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PRl...^«SKI dnevnik
Poštnina plačana v gotovini „Abb. postale i gmppo (..ena zoO lir Leto XXXV. Št. 164 (10.383) TRST, četrtek, 19. julija 1979
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1943, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni “Doberdob« 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

SLAVNOSTNI GOVOR NOVOIZVOLJENE PREDSEDNICE V STRASBOURGU DRUGI KROG CRAXIJEVIH POGAJANJ ODLOŽEN NA JUTRI

Simone Veil: Mir, svoboda in blaginja 
glavni smotri evropskega parlamenta
«Za Evropo solidarnosti, neodvisnosti in ko operacije» - Problemi brezposelnosti in energije - Poseg 
Berlinguerja v imenu komunistične skupine - Danes izvolitev komisij, jutri pa začetek razprave o proračunu

(Od našega poročevalca)
. STRASBOURG — Mir, svoboda 
Jn _ dobrobit prebivalcev evropskih 
9ržav morajo biti osnovna skrb ev­
ropskega parlamenta. Tako je po­
darila na včerajšnjem slavnostnem 
Zasedanju Simone Veil, prva predsed- 
n'ca neposredno izvoljenega parla­
menta devetih držav zahodne Evro- 
d. »Evropska dimenzija, je še de­
da, je danes edina, kjer je možna 
uveljavitev teh vrednot.* Poseg 
Simone Veilove je bil umirjen, ven­
dar odločen, kar zadeva osnovne 
smernice dela novega evropskega 
Parlamenta. Veilova je poudarila, 
oa z zadovoljstvom ugotavlja, da v 
Evropi vlada mir, da so evropski 
narodi premostili obdobje bratomor­
nih bojev, to pa še ne zadostuje: 
evropske države si morajo prizade­
jati, da se vzpostavi mir v svetu, 
*j®r je še precej žarišč vojne.

Svoboda mora biti prav tako po­
membna skrb evropskega parlamen- 
m. «žal, pravi Veilova, je še vse 
Preveč držav v svetu, kjer ne pozna­
lo svobode. Z veseljem lahko reče- 
m°, da je naša Evropa velik otok 
svobode v svetu in srečni smo, ker 
fe ta otok širi, saj se mu bodo v 
hratkem pridružile svobodne države 
Grčija, Španija in Portugalska. Skup­
nost jih bo z veseljem sprejela.* 

»Vrednost svobode spoznamo, ka- 
nar smo jo izgubili*, je še dejala 
Veilova in prešla k problemu dobro- 
oita. Dejala je, da je petrolejska 
friza privedla Evropo na rob nekak­
šne gospodarske vojne. Sedaj je 
jasno, da življenjska raven ne more 
Več tako naraščati in da so potreb­
ne globoke spremembe: vsi pričaku­
jejo od vlad in od izvoljenih, na dr­
žavni in na evropski ravni, zago­
di, gotovosti, primernih ukrepov. 
Evropa je sposobna, da premosti 
sedanje stanje. Vendar pa je pred­
pogoj za to, da se utrdi io evropske 
mstitucije. Evropski parlament ima 
Prt ’ tem veliko odgovornost, ki iz­
daja iz dejstva, da je bil neposred­
no izvoljen. Ustvariti mora Evropo 
solidarnosti, Evropo neodvisnosti in 
Evropo kooperacije.

Prvič Evropo solidarnosti. Evrop­
ske rešitve niso vedno enake za vse. 
•neposredno izvoljeni evropski par­
lament si mora prizadevati, da bo 
odpravil razlike znotraj Evrope sa­
me. To je solidarnost med narodi, 
solidarnost med deželami, to je — 
Je dejala Veilova — pravi duh zdru­
žene Evrope. Pri tem seveda ne 
P°m0 pozabili na interese posamez- 
mh držav, ampak jih bomo posku- 
®m čimbolj uskladiti. Zavedati se 
moramo, da so «evropske rešitve* 
mtiutrezncjše za inter.ese vseh dr-

Drugič Evropo neodvisnosti. Tu je 
mišljena predvsem gospodarska ne 
°dvisnost. Zaceliti moramo globoko 
rano, ki zeva v naši celini. Gre za 
brezposelnost, vprašanje, ki ga mo- 
amo rešiti sami. Prav tako pa je 

jmodvisnost osnovana na dveh ele­
mentih: uvesti je treba skupni ev- 
fopski denar, močno valuto, ki bo 
j®hko nemoteno konkurirala na med- 
. atodnem tržišču in bo mnogo o- 
mjšala razvoj, ter rešiti je treba 
imašanje energije. Skupno je treba 

jbčeti to vprašanje, skupno moramo 
,.ati novih energetskih virov, kaj- 

1 Petrolejska kriza predstavlja e- 
y dandikap za nas vse. 
m tretjič Evropa kooperacije. Ev­

ropska skupnost je že razvila tesno 
"^delovanje s številnimi državami v 
J**v°ju. Sedaj pa, pravi Veilova, 

upoštevati razlike med država- 
1 in konkretno ločiti države, ki

proizvajajo energetske vire, od dr­
žav, ki jih ne proizvajajo. Uskladiti 
moramo investicije in preiti k se­
lektivni kooperaciji, da bomo lahko 
prejeli tisto energijo, ki jo potrebu­
jemo. Evropski parlament, je še de­
jala novoizvoljena predsednica, se 
ne bo mogel zadovoljiti s tistimi pri­
stojnostmi, ki mu jih priznavajo pa­
pirji, ampak bo moral iti dalje. To 
mu veleva predvsem dejstvo, da je 
bil neposredno izvoljen in da mora 
torej odgovarjati volivcem.

Po govoru Veilove, ki so ga po­
slanci sprejeli z dolgim aplavzom, 
se je slavnostna seja nadaljevala s 
posegi najvišjih predstavnikov evrop­
ske skupnosti in predstavnikov po­
litičnih skupin. Seje se je udeležil 
domala ves diplomatski zbor, prisot­
ni pa so bili tudi predsedniki parla­
mentov številnih držav članic, za 
Italijo Nilde Jotti in Fanfani.

Takoj ko je spregovoril predsed­
nik evropskega sveta, irski ministr­
ski predsednik Jack Lynch, je pri­
šlo do manjšega incidenta. Sever­
noirski protestantski pastor lan Pai- 
sley ga je prekinil in začel brati 
svoj poseg. Potrebna je bila vsa o- 
dločnost Veilove, da je Paisley u- 
tihnil in zapustil dvorano. Tako 
Lynch kot tudi predsednik komisije 
EGs Roy Jenkins sta govorila pred­
vsem o odnosih med evropskim par­
lamentom in drugLni evropskimi in­
stitucijami ter sta se zavzela za tes­
nejše stike ter za priznanje evrop­
skemu parlamentu večjih pristojno­
sti. Sledili so posegi predstavnikov 
političnih skupin, ki so v glavnem 
obravnavah vprašanje pristojnosti 
evropskega parlamenta. Splošna tež­
nja je, naj bi se pristojnosti po­
večale.

Omenimo naj le poseg tajnika KPI 
Enrica Berlinguerja, ki je govoril v 
imenu komunistične skupine, ki jo se­
stavljajo francoski, italijanski in 
danski komunisti. Dejal je, da ko­
munisti ne prikrivajo neenakosti v 
stališčih o nekaterih ključnih vpra­
šanjih evropskega parlamenta, kot 
npr. o pristojnostih, saj se KPI zav­
zema za povečanje pristojnosti, KPF 
pa temu nasprotuje. Berlinguer je 
še dejal, da evrokomunizem ni sa­
mo ideja, ampak je tudi vrsta druž­
benih, kulturnih in političnih pobud 
in bojev. Dejal je, da se Evropa ne 
sme zapirati sama vase, ampak mo­
ra s kooperacijo doseči nov med­
narodni gospodarski red. jasna mo­
ra biti o vsem, o vseh vprašanjih. 
«Mi komunisti priznavamo napake 
v socialističnem svetu, vendar, kaj 
naj rečemo o dejstvu, da je diktator 
Somoza lahko nemoteno 40 let vla­
dal ob podpori Amerike in ob mol­
čanju Evrope*, je poudaril Berlin­
guer in dejal, da si mora evropski 
parlament tudi prizadevati za nove 
pobude za pomirjenje v svetu in za 
zmanjšanje vojaškega potenciala,

Z včerajšnjo sejo se je končal slav­
nostni del zasedanja evropskega par­
lamenta. Danes bodo izvolili člane 
posameznih komisij in že jutri bo 
parlament začel razpravljati o pro­
računu za leto 1980. Padel je torej 
zastor na dogodek, ki so ga mnogi 
tako vneto pričakovali. Prvi nepo­
sredno izvoljeni evropski parlament 
je začel z delom. Cilji združene Ev­
rope pa so še daleč. Novemu parla­
mentu manjkata dve značilnosti, da 
bo lahko res začel z delom: prvič, 
da bi res predstavljal vso Evropo in 
ne samo del družbeno in gospodar­
sko sorodno urejene Evrope, dru­
gič, da bi res lahko odločal o tem, 
kakšna naj bo Evropa jutri.

BOJAN BREZIGAR

Simone Veil za predsedniško mizo (telefoto ANSA-AFP)

Jasni odgovori na vprašanja KD 
v dokumentu vodstva PSI o vladi
Nasprotujoča si stališča v vrstah stranke relativne večine glede odnosa do 
socialističnega mandatarja bo moralo razčistiti drcvišnje vsedržavno vodstvo KD
RIM — KD je sinoči prejela zah­

tevana politična pojasnila od vse­
državnega vodstva PSI, ki je po 
komaj enournem zasedanju soglas­
no odobrilo izčrpen dokument, ki 
ba ne smel puščati dvomov. Vpra­
šanje je, če bodo pojasnila zadosto 
vala demokristjanom, da jim pre­
žene strahove, kot je tudi vpraša­
nje, če niso zahteve po jamstvih, 
da jih nočejo socialisti pahniti v 
opozicijo, le pretveza, da bi lahko 
odrekli podporo Cra.vijevemu posku­
su. Sedaj je na njih vrsta, da od­
krijejo karte, ker se bosta danes o 
socialističnem dokumentu izrekla 
najprej uradna delegacija za poga­
janja. dokončne pa drevi vsedr­
žavno vodstvo KD.

Kar je že gotovo je pa, da je bil 
drugi krog pogajanj — prav na 
zahtevo KD -- odložen. Za danes 
napovedana srečanja so odložili na 
jutri, ko se bc poverjeni predsed­
nik sestal zjutraj z delegacijami 
KD in PSDI, popoldne pa s PRI, 
KPI in PLI, tako da bi v soboto 
zjutraj zaključil krog s posvetom 
z delegacijo lastne stranke. Te ie
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NEVARNO NARAŠČANJE PREVRATNIŠKEGA NASILJA

Mladi teroristi iz maščevanja 
ubiii lastnika bara v Turinu
V javnem lokalu Carmina Civitata sta bila v spopadu s policijo ubi­
ta pripadnika «Prima linea» Matteo Caggegi in Barbara Azzaroni

TURIN — Teroristično nasilje, ki 
ne pozna premorov, je v Turinu vče­
raj spet zahtevalo smrtno žrtev in 
sicer 38-letnega Carmina 'CtVjLata, 
lastnika bara, v katerem sta bila 
28. februarja letos v spopadu s po­
licijo ubita Barbara Azzaroni in 
Matteo Caggegi. Odgovornost za zlo­
činski atentat si je prevzela pre­
vratniška organizacija «Prima li- 
nea», katere člana sta bila tudi 
ubita terorista. Ni nobenega dvo­
ma torej, da gre za maščevanje, 
čeprav vse kaže,, da ni imel nesreč­
ni Civitate nič kaj opraviti s tra­
gičnim dogodkom, ki se je pred me­
seci pripetil v njegovem baru.

Po pričevanju nekaterih očivid­
cev sta približno ob 18. uri stopila 
v bar dva mlada moška, oblečena v 
plava kombinezona, ki sta se v od­
sotnosti lastnika lokala, mimo used­
la in naročila pijače, ki jima jo je 
servirala Civitatova žena. Kmalu 
zatem je v bar stopil Carmine Civi­
tate. mladeniča sta se mu približala 
in iz razdalje nekaj metrov je eden 
izmed njiju večkrat s pištolo ustre­
lil proti njemu, ki je bil na mestu 
mrtev. Terorista sta naglo zbežala 
z ukradenim avtomobilom, v kate­
rem sta ju pričakovala pajdaša. Od 
katerih je eden tudi nekajkrat stre­
ljal v zrak. Kmalu nato je policija 
našla avto nedaleč od kraja aten­
tata in kaže, da so se teroristi na­
to razbežali z dvema motornima ko­
lesoma.

Včerajšnji zločin je torej povezan 
s smrtjo Barbare Azzaroni in Mat- 
tea Caggegija, ki ju je policija na 
podlagi anonimnega telefonskega spo­
ročila presenetila prav v baru v Ul. 
Veronese. Ob prihodu policistov sta 
terorista, ki sta v Turinu menda pri­
pravljala atentat, streljala proti njim, 
agenti pa so odgovorili na strele in 
ju ubili. Takrat se je govorilo, da 
je policijo obvestil o prisotnosti te­
roristov v baru sam Civitate ali ne­
ki klient, včeraj pa je turinska kve­
stura uradno sporočila, da je agente 
obvestil neki moški, kj sploh ni bil 
takrat v baru. Zvedelo pa se je 
tudi, da v trenutku oboroženega 
spopada med policijo in teroristoma, 
umorjenega Civitata sploh ni bilo 
zraven, ampak je bil v skladišču za 
barom.

Kot smo že omenili, si je odgo 
vomost za atentat prevzela pre

ZA KULISJEM PRVEGA ZASEDANJA EVROPSKE SKUPŠČINE

Donosne kupčije okrog evropske palače
j.STRASBOURG — Razglednica ve­
dru C-n 1rank. nalepka za avto pol­
ij u?i frank, za poster moraš odšte- 
j ***ri franke. Zahtevnejši kupci 

na razpolago obeske za klju­
nov v^ga^n^e In zavojčke bombo­
nih -er. 'se nmrsikaj, vse do vetr- 
giopičev. Povsod seveda ista o- 
p . • modro dno in v krogu raz- 
zaJlene zlate zvezdice, evropska 
„0 tQrtJ. Ta mala trgovina za skup- 
«s vsoto (kdo si ne bo kupil
(j,. J enega spominčka!) je le en 

* velike evropske palače v 
^oourau.

Tito odlikoval 
Božidarja Jakca
LJUBLJANA — Predsednik 

SFR Jugoslavije Josip Broz - 
Tito je Božidarja Jakca, pri­
znanega slovenskega slikarja, 
ob njegovi 80-letnici, odlikoval 
z redom jugoslovanske zastave 
z lento. Božidar Jakac je vi­
soko odlikovanje prejel za dol­
goletno revolucionarno delo, za 
izredne likovne stvaritve, ki so 
obogatile sodobno jugoslovansko 
umetnost ter za pomemben pri­
spevek h graditvi socialistične 
samoupravne družbe.

Odlikovanje mu je včeraj na 
posebni slovesnosti, ki je bila 
v vili Podrožnik, izročil pred­
sednik predsedstva SR Slove­
nije Viktor Avbelj.

rgu.
zanimivosti je v evropski 

l'hort na Pre(ek- Začenjajo se pri 
Pari’ kjer pričaka poslance vrsta 
čff^n^ntamih slov v elegantnih 
d,.. Uvrejah parlamentov devetih 
iti ta- ^ se komu ne zamerili 
kolih ^a bi za teden dni na mesec, 

Pač zaseda evropski parla- 
ja nt> ne najemali posebnega oseb- 
njg s° namreč organizirali vpraša­
li. «lov tako, da so jih poslali ne- 
Veiju2 Vsake države. Zmešnjava je 

saj pridejo na vrsto vsakič 
Etrarti (Totaciia je menda obvezna 
»Hi . 1 niastnih denarcev, s kateri- 
Qit)]e, (zvezana misija v Strasbour- 
in j k} se med seboj ne razumejo 
*e 'le poznajo ombienta. Tako 

J* z0odilo, da so potrebovali ne­

navadno dolgo časa, da so našli pot 
na tribuno za občinstvo, da odstra­
nijo transparent, ki so ga izobesili 
francoski ekologisti.

V sami veži je razvita bogata tr­
govska dejavnost, in ne samo taka, 
k: bi bila tesno povezana z delom 
parlamenta. Spominčki so še naj­
manj. Lahko npr. pri filatelističnem 
okencu kupiš vse serije vatikanskih 
znamk od smrti Pavla VI. do poto­
vanja Janeza Pavla II. na Poljsko, 
vse seveda z originalnim žigom dne­
va izdaje. Lahko se tudi zavaruješ: 
posebna zavarovalna polica, ki jo 
izdaja neka družba iz Strasbourga, 
zavaruje vse člane evropskega par­
lamenta, ki to želijo (in plačajo) 
pvoti nezgodam za vsa zasedanja v 
prihodnjih petih letih in za potova­
nja od doma v Strasbourg in nazaj.

Evropska palača ni v mestnem 
središču, ampak je oddaljena četrt 
ure hoje. Na voljo so avtobusi in 
taksiji, kdor želi (in plača) pa lah­
ko gre s posebno ladjo, ki odpluje 
izza palače in v borih 40 minutah 
po rekah in kanalih pripluje do sre­
dišča. Poslanci, ki so prišli z že­
nami ali družinami (in teh je kar 
precej, predvsem Italijanov), pa 
lahko ostanejo v Strasbourgu še v 
soboto in nedeljo. Zanje je krajev­
na turistična agencija, ki ima iz­
postavo tudi v palači, priredila (pro­

ti plačilu, seveda) posebne sobotne 
in nedeljske izlete po Alzaciji.

Vse to je na razpolago v evrop­
ski palači, seveda poleg restavraci­
je in bara, ki je nabito poln in o 
katerem lahko rečemo, da se bi­
stveno razlikuje od bara v italijan­
skem parlamentu po tem, da so v 
Strasbourgu izredno navili cene. 
Skratka, evropski parlament je in­
vesticija in prav nič nenavadno ni 
dejstvo, da se za stalni sedež pote­
gujeta Strasbourg in Luksemburg. 
Ta notranja trgovina je namreč le 
minimalni del pritoka denarja ob 
zasedanju evropskega parlamenta. 
Pomislimo le na gostinske Usluge, 
predvsem hotele, ki so ob vsakem 
zasedanju prenatrpani, in pomisli­
mo na veliko propagando, ki jo la­
ka institucija pome,ni iz turistične­
ga vidika, še posebno, ko je mesto 
res lepo in privlačno, kot je Stras­
bourg.

Tudi časnikarji pripomorejo k te­
mu. Za otvoritveno zasedanje ev­
ropskega parlamenta ie akreditira­
nih pri tiskovnem uradu približno 
300 časnikarjev z vsega sveta. Naj­
več je seveda Francozov, prisotni 
pa so tudi Japonci, Američani in 
številna skupina Izraelcev. Prav to­
liko je tehničnega osebja: fotogra­
fov. filmskih operaterjev in sne­
malcev.

Ker sedež parlamenta uradno ni 
v Strasbourgu, ampak v Luksembur­
gu, in je sedež evropskih institucij 
v Bruslju, je treba poslancem in 
časnikarjem dodati še veliko število 
funkcionarjev, ki prihaja ob zase­
danjih evropskega parlamenta v 
Strasbourg. Denar, ki kroži okrog 
dejavnosti parlamenta, ni majhen.

Ves ta organizacijski aparat bi 
dal misliti, da gre tu za velike od­
ločitve in za nadvse resno delo. De­
jansko pa to ne drži: velikih odlo­
čitev ni in ne bo, kajti parlament 
za to ni pristojen. Govoriti o resnem 
delu pa je težko: prvič, ker ni lah­
ko delati resno, ko nimaš o čem 
odločati, drugič, ker je že na prvi 
dan zasedanja skupinica italijanskih 
radikalcev vnesla v sejno dvorano 
svoj način pojmovanja demokracije. 
tVaše velike stranke so potrosile 
naš denar, denar evropskega parla­
menta za volilno kampanjo in tudi 
za osebno volilno kampanjo nekate­
rih veljakov.» je dejal Pannella na 
zasedanju in nadaljeval: *Nas je 
malo. ampak predstavljamo tiste, 
ki nasprotujejo jedrski energiji in 
če bi napovedali referendum, bi 
mi imeli za seboj več kot polovico 
Eviope.* Boninova pa je pripomni­
la: «To je šele začetek. Počakajte, 
in nas boste spoznali.»

B. Br.

vratniška organizacija «prima li­
nea* in sicer z dvema telefonski 
ma sporočiloma, najprej agenciji 
ANSA nato uredništvu torinskega 
dnevnika «La Stampa*. Agenciji 
ANSA je neznanec sporočil. «da so 
pripadniki komunistične organiza­
cije Prima linea ubili rablja Všl- 
larija, lastnika bara,.v katerem sta 
junaško padla tovariša Charly (Cag­
gegi) in tovarišica Carla (Azzaro- 
nijeva). Očitno neznanec, ki je te­
lefoniral agenciji, ni poznal imena 
sedanjega lastnika bara, medtem 
ko je bil prejšnji lastnik bara v 
Ul. Veronese neki Villari, ki pa je 
pred 28. fabruarjem prodal bar 
nesrečnemu Civitatu. Kmalu za­
tem pa je verjetno isti moški tele­
foniral dnevniku «La Stampa* in 
sporočil, da je atentat izvedla «o- 
borožena skupina Matteo Caggegi 
in Barbara Azzaroni ob prvi oblet­
nici smrti tovariša Valeria.* Po 
vsej verjetnosti je «tovariš Vale- 
rio* Romano Tognini, ki je bil u- 
bit točno pred letom dni med po­
skusom ropa v neki trgovini z o- 
rožjem v bližini Milana in je bil 
pripadnik prevratniške organizaci­
je «Prima linea*. Zanimivo je, da 
v drugem telefonskem sporočilu ne 
znanec sploh ni omenil imena last­
nika bara, medtem ko je le pove­
dal. da se bar, v katerem je bil 
izveden atentat, nahaja v Ui. Ve­
ronese.

Pozno zvečen smo dobili vest. da 
je teroristična organizacija «Prima 
linea* s telefonskim sporočilom 
dnevniku «La Stampa* odklonila 
vsakršno odgovornost za atentat v 
Turinu, (st)

koledar, ki ga je sestavil Craxi, 
ki je pa sam poudaril, da »se bodo 
pogajanja mogla začeti le po odlo­
čitvah demokrščanskega vodstva* 
V primeru, da bi se te zavlekle, ni 
zato mogoče izključiti novih odlo­
žitev.

Dokument vodstva PSI potrjuje 
uvodoma obvezo, da prispeva k o- 
blikovanju nove parlamentarne ve­
čine na osnovi jasnih političnih in 
programskih predpostavk ter spo­
sobne, da ohrani pozitiven odnos 
in demokratično solidarnost tudi s 
silami izven večine. PSI priznava 
KD pomembno vlogo v tem precesu 
demokratične solidarnosti, ki ji pri­
pada, kot stranici relativne večine. 
Zato ponovno poziva vodstvo KD 
k jasnemu in 'lojalnemu politične­
mu in programskemu sporazumu. V 
tem okviru je treba ovrednotiti spe­
cifično vlogo in sposobnosti vsake 
stranke, ne da bi se bilo treba ka­
teri odpovedati lastni identiteti.

PSI se. torej ne odpoveduje alter­
nativnemu »socialističnemu načrtu*, 
ki ga je odobril zadnji kongres, niti 
ne družbenim spremembam, ki so 
njen ideološki smoter. Ne postavlja 
pa v sedanjem trenutku, ob Craxi- 
jevem poskusu, da sestavi vlado, 
vprašanja «leve alternative*, ki se 
je KD tako boji, ker ni zanjo poli­
tičnih pogojev, kot je sinoči nagla­
sil zgodovinski voditelj levice PSI 
Lombardi.

Socialistično vodstvo je izrazilo 
zadovoljstvo ob podpori, ki jo na­
porom Craxija zagotavlja PSDI in 
poudaril pomen odprtosti laičnih 
strank ter stališč, ki jih je zavzelo 
sindikalno gibanje. Glede zahteve 
KD, da bi se morebitna zavezništva 
prenesla z vladne ravni na krajevne 
uprave, odgovarjajo socialisti, da 
vprašanja ni moč posploševati. U- 
poštevati je treba krajevne poseb­
nosti in načela avtonomnosti ter 
dosedanje izkušnje. PSI bo pa vse­
kakor, tudi upoštevajoč bližpnje u- 
pr^jmih volhev, zasledovala najšir­
še možno sodelovanje med demokra­
tičnimi strankami v krajevnih upra­
vah. Dokument se zaključuje z že­
ljo, da bi se čimprej dosegel spo­
razum o programu, sestavi in te­
meljni politični usmeritvi vlade, na 
osnovi poglobljenih pogajanj med 
strankami in posvetovanj z družbe­
nimi silami.

Kaj bodo po takem odgovoru odlo­
čili demokristjani? Sodeč po včeraj­
šnjih izjavah iz njihovih vrst, je 
vse prej kot lahko napovedati izid. 
drevišnjega vsedržavnega vodstva 
KD. Ob vprašanju, ali naj KD do­
voli, da postane Craxi predsednik 
vlade, so se razbile celo njihove 
tradicionalne struje. Pristaši »For- 
ze nuove* so se včeraj dokončno 
razdelili na «prijatelje Donat Cat- 
tina* (ki je socialističnemu manda­

tarju bolj naklonjen) in »prijatelje 
Bodrata*, ki skupaj s «prijatelji 
Zaccagninija* odločno nasprotuje 
Craxiju, češ da se stranka relativ­
ne večine ne sme odpovedati krmi­
lu države. Podobno mnenje izraža- 
je skupine «prijateljev* s skrajne de­
snice KD, ki se oholo sklicujejo na 
38 odst. glasov, ki jih je stranka 
prejela pri volitvah.

Zanimiv je komentar, ki ga je v 
značilnem vzgojnem tonu izrazil iz 
Strasbourga Fanfani. Predvčeraj­
šnjo Craxijevo izjavo je ocenil kot 
izraz prijateljstva do KD. Za dalj­
šo perspektivo ima vsaka stranka 
svoj model družbe, je dejal, vpra­
šanje teh mesecev in let pa ne za­
deva te »kozmične* družbene spre­
membe, pač pa varnost državljanov, 
učinkovitost stanov, razvoj gospo­
darstva in zaposlitve. «Tudi meni se 
zdi, da je to dovolj, da Italija živi 
in začne spet usoevati v okviru de­
mokratične ureditve, ki jo je izbra­
la pred 30 leti,* je zaključil. «Ko 
bomo zagotovili to življenje, bomo 
laže začeli filozofirati.* (Iv)

Zaostritev borb 
za delovne pogodbe

RIM — Delavske skupščine v ve­
likih industrijskih obratih, ki so jih 
sklicali sindikati po vsej državi, da 
obrazložijo vsebino sporazuma o no­
vi delovni pogodbi za kovinarje, i- 
zražajo malone plebiscitarno odo­
bravanje nad doseženimi normativ­
nimi in mezdnimi izboljšavami. V po­
sameznih krajih beležijo le prav 
majhno število delavcev, ki se pri 
glasovanju vzdržijo, prav redki so 
nasprotni. Ne uresničuje se pa žal 
napoved, da bo podpis pogodbe za 
kovinarje omogočil zaključek poga­
janj že v naslednjih dneh tudi za o- 
stale stroke.

Včeraj so sicer dosegli sporazum 
za osebje občinskih podjetij za e- 
lektriko, z bistveno enakimi pogoji 
kot za uslužbence državnega podje­
tja ENEL. Zataknilo se je pri delav­
cih kemijske industrije, ki bodo za­
to v prihodnjih dneh poostrili sindi­
kalno borbo. Zavlačujejo se poga­
janja tudi za novo delovno pogodbo 
tekstilnih delavcev in gradbincev, 
ki so prav tako v borbi že od začet­
ka leta.

STOCKHOLM — Avstrijski kanc­
ler Bruno Kreisky, ki se je pred 
dvema tednoma skupno z Willyjem 
Brandtom sestal z voditeljem orga­
nizacije za osvoboditev Palestine 
Jaserjem Arafatom, se bo v pri­
hodnjih dneh sestal v Bommersviku. 
kjer bo zasedala socialistična inter­
nacionala, tudi z načelnikom izrael­
ske laburistične opozicijske strank* 
Shimonom Peresom. Vest o sestan­
ku so izraelski vladni krogi spre­
jeli s precejšnjim negodovanjem.
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Po odhodu diktatorja

V Nikaragui je po odhodu generala Somoze zavladalo veliko veselje, 
ki pa ga je nekoliko skazila odločitev novega predsednika Urcuya. Več 
o tem na zadnji strani. Na sliki vidimo razposajene obraze nikaraških 
otrok (telefoto ANSA-UPI)

Predsednik Pertini 
sprejel bivše borce

RIM — Predsednik republike Per­
tini je včeraj sprejel na Kvirinalu 
zastopstvo italijanskega odbora za 
»Svetovno srečanje bivših borcev za 
razorožitev*, ki jo je vodil pred­
sednik združenja italijanskih parti­
zanov sen. Arrigo Boldrini. Delegaci­
ja ga je povabila, da se udeleži o- 
tvoritvene slovesnosti, ki bo v Ri­
mu od 16. do 18. oktobra.

Na ločenih avdiencah so predsed­
niku republike predložili poverilni­
ce novi veleposlaniki Velike Brita­
nije in Severne Irske Ronald Arcu- 
lus, Cipra Demos Hadyimilitis in 
Japonske Umeo Kagei.

Afriški vrh 
v napetem vzdušju

MONROVLA — Vrh Organizacije 
afriške enotnosti, ki se je začel pred­
včerajšnjim v glavnem mestu Libe­
rije, poteka v znamenju ostrih trenj 
med posameznimi afriškimi država­
mi. Napetost je izbruhnila na dan 
včeraj, ko je osem šefov delegacij 
zapustilo konferenčno dvorano, ko je 
egiptovski predsednik Sadat z go­
vorniškega odra zagovarjal spora­
zum v Čamp Davidu in mirovno po­
godbo z Izraelom.

Drugi trenutek velike napetost pa 
je bil, ko je predsednik Nigerije 0- 
basanjo ostro obsodil vdor tanzanij­
skih čet v Ugando, češ da to pome­
ni nevarni precedens, ki bi utegnil 
imeti nepredvidljive posledice.
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STRAHOTNA NESREČA NA HITRI CESTI PRI CANICATTIJU

Štirinajst mrtvih na cesti in v vozilih 
po trčenju tovornjaka v tri avtomobile

I8Ietni mladenič in 3-Ietno dekletce huje ranjena 
Aretiran šofer tovornjaka, kateremu so odpovedale zavore

CANICATTI — Prav gotovo se v 
Italiji še ni pripetila tako strahot­
na prometna nesreča kot včeraj na 
hitri cesti Porto Empedocle - Cal- 
tanisseta, nedaleč, od Canicattija. 
Pogled na prizorišče nesreče je bil 
grozen: povsod kri, negibna tru­
pla, stokajoči ranjenci in povsod 
razbitine avtomobilov, iz katerih so 
se tudi v gostem dimu dvigovali 
plameni. Tudi obračun je temu pri­
meren, pa čeprav še ni dokončen, 
saj so celo pozno v noč ob svitu 
žarometov iskali morebitne žrtve 
med skrotovičeno pločevino: 14 mrt­
vih in dva, žal, huje ranjena.

Nesreča se je pripetila v zgodnjih 
popoldanskih urah, v trenutku, ko 
so tovornjaku, s katerim je 29-letni 
Biagio Morlino iz Bisceglia peljal 
tovor sadja, odpovedale zavore. Vo­
zilo je začelo strahovito zanašati 
proti levi prav v trenutku, ko je iz 
nasprotne strani privozila kolona za­
sebnih avtov. Prav v te se je to­
vornjak, katerega šofer ni mogel 
obvladati, podiral, mečkal in odri­
val s ceste, dokler se ni tudi cestni 
velikan prevrnil. Scena je bila groz­
ljiva, še posebno, ko so sirene reše­
valcev Rdečega križa, karabinjer­
skih, policijskih in gasilskih avtov, 
ki so z vso hitrostjo privozili na 
kraj, s presunljivim tuljenjem pa­
rale zrak. Reševalna akcija je hi­
tro stekla: mrtve, vsaj tiste, ki so 
bili lažje dosegljivi, so sproti pola­
gali na cestno izogibališče, druge 
pa so s težavo vlekli, včasih tudi 
s pomočjo varilnih aparatov, iz o- 
žgenih in zmečkanih vozil.

Medtem ko so področje zaprli za 
ves promet, je stekla preiskava, ki 
sta jo osebno vodila kvestor in po­
veljnik legije karabinjerjev. Ugoto­
vili so, da je tovornjak uničil tri

vozila in vse ljudi v njih, razen 18- 
letnega fanta, katerega življenje je 
v resni nevarnosti in 3-letne hčerke 
podčastnika javne varnosti iz Cani­
cattija, ki je umrl v nesreči skupno 
z ženo in dvema otrokoma. Imen 
dragih žrtev še niso javili, ker je 
identifikacija, posebno zaradi izma­
ličenih obrazov, težavna.

Ugotavljanje števila žrtev in od­
stranjevanje razbitin, pri katerem 
so sodelovali številni prostovoljci in 
tudi vojaki, se je skupno z ugotav­
ljanjem dinamike strahotne nesreče, 
zavleklo pozno v noč, ko so preisko­
valni organi sporočili, da so proti 
šoferju tovornjaka izdali zaporni na­
log, na podlagi katerega so Morlina 
odpeljali v zapor, kjer je na raz­
polago sodnim oblastem.

NA POSTAJI ENEL V MILANU

Zaradi eksplozije 
en tehnik mrtev 
dva pa huje ranjena

MILAN — En izvedenec mrtev in 
dva njegova delovna tovariša hudo 
ranjena oziroma opečena, je obra­
čun nenadne eksplozije, ki ji je 
sledil požar, v transformacijski po­
staji družbe Enel pri Enel pri Lam- 
brateju. Nesreča se je pripetila vče­
raj popoldne v trenutku, ko so tri­
je izvedenci izvajali rutinski pre­
gled. V bližini zaposleni delavci so 
ranjenim tovarišem nemudoma kljub 
nevarnosti, priskočili na pomoč, a 
žal 42 letnemu Luigiju Gariboldiju, 
je bil tudi takojšen zdravniški po­
seg zaman. V bolnišnici v Niguardi 
je namreč nesrečni delavec podle­
gel poškodbam. V isti bolnišnici so

sprejeli tudi 48-letnega Ottavia Luc- 
chinija in 47-letnega Vincenza Fo- 
resto, katerih zdravstveno stanje je 
izredno resno, zaradi česar so si 
zdravniki pridržali prognozo, škoda 
na napravah je precejšnja in tudi 
tok je dalj časa manjkal.

Nemški turistki žrtvi 
nesreče na gardski cesti

VERONA — Preiskava o nedeljski 
nesreči na gardski cesti, med kate­
ro so v gorečem fiatu 128 izgubile 
življenje tri osebe, bo verjetno hitre­
je stekla. Preiskovalci so spočetka 
indentificirali samo lastnika avta, 
Francesca Fotija, imena dveh žensk, 
od katerih je bila ena pri volanu, 
druga pa v prtljažniku, pa so bila 
do včeraj neznana. Šele včeraj je 
upravnik hotelskega komoleksa Eu- 
rohctel pri Gardi prijavil izginotje 
dveh nemških turistk in prav ta pri; 
java je pripomogla k identifikaciji 
žrtev, ki jih zaradi zoglenelih tru­
pel ni bilo mogoče prepoznati. Gre 
za 42-letao Anne Zuschrott in 39-let- 
no Giselo Doetsch, obe iz Dusselfor- 
fa. Ti dve sta z vlakom dopotovali 
v Verono, od koder sta se s taksi­
jem odpravile v Gardo. V soboto 
sta se po večerji odpravili na spre­
hod in se nista več vrnili v hotel.

FIRENCE — Štiri dosmrtne ječe 
in več kot 240 let zapora: to je raz­
sodba florentinskega sodišča proti 
toskanski ugrabiteljski tolpi. Ugra­
bitelji so namreč med svojo »dejav­
nostjo* ugrabili Alfonsa De Sayon- 
sa, Luigija Pierozzija in Piera Bal- 
dassinija.
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KONČNO KORAK NAPREJ V ZADEVI BIVŠE STEKLARNE VETROBEL

PRIHODNJI TOREK, 24. JULIJA, BO VLADA 
SPREJELA ODPOSLANSTVO IZ NAŠEGA MESTA
V odposlanstvu bodo predstavniki delavcev Sl RT, tržaški parlamentarci in zas­
topniki deželne uprave - Včeraj je delavstvo ves dan (s tremi polurnimi pre­
mori) blokiralo glavno cesto proti mejnima prehodoma pri Škofijah in Lazaretu

Delavci SIRT (bivše steklarne Ve- 
trobel v žaveljski industrijski coni) 
so včeraj ponovno blokirali glavno 
cesto, ki pelje k mejnima prehodo­
ma pri Škofijah in pri Lazaretu. 
Po skupščini v obratu so v sprevo­
du odšli na glavno prometnico in jo 
zasedli sredi drevoreda med bivšo 
oljarno Gaslini in petrolejsko čistil­
nico «Aquilas>. Kmalu so se, kakor 
že pretekli petek, ustvarile obakraj 
blokade dolge vrste osebnih, javnih 
in tovornih vozil. Kolone avtomobi­
lov so se sicer sprotno redčile, ker 
so se vozniki preusmerjali k dru­
gim mejnim prehodom z Jugoslavi­
jo oziroma na druge poti v smeri 
proti Miljam in proti Trstu, zaradi 
vedno novih prišlecev pa so se 
kljub temu stalno daljšale.

Blokado so delavci izvedli ob 10. 
uri ter sporočili javnosti — tudi na 
improvizirani tiskovni konferenci 
kar na mestu zasedbe — da bodo 
vztrajali s svojim protestnim giba­
njem vse do trenutka, ko bo iz Ri­
ma prišlo obvestilo, da je vlada ozi­
roma dosedanji predsednik ministr­
skega sveta Andreotti, novi manda­
tar Craxi in pristojni ministri (za 
zaklad, javna dela in za notranje 
zadeve) določili dan in uro sestanka 
s sindikalisti, predstavniki tovarni­
škega sveta SIRT in tržaškimi par­
lamentarci v Rimu. To zahtevo so 
delavci, s katerimi so bili predstav­
niki enotne sindikalne zveze CGIL 
Gialuz, Degrassi in Di Turo, sporo­
čili tudi kvestorju Giustiju, načel­
niku političnega oddelka policije 
(Digos) Volpeju, deželnemu sveto­
valcu in pokrajinskemu tajniku KPI 
Rossettiju, deželnemu odborniku za
i
* j

' !: '... '...

_________________________

Delavci SIRT (ex Vetrobel) s transparentom na blokirani cesti

industrijo Rinaldiju in ravnatelju 
odbomištva dr. Pastorinu, ki so 
kmalu po blokadi prihiteli na kraj.

Po sestanku s člani tovarniškega 
sveta ob 13. uri so delavci skle­
nili, da nadaljujejo zasedbo promet­
nice do večera. Zapora pa ni bila 
povsem nepropustna; tu pa tam so 
sindikalisti spustili skoznjo avto­
mobile, v katerem so bile družine

Predstavniki delavcev v razgovoru s predstavniki oblasti

z malimi otroki, rešilce in podobno; 
med blokado, ki je po vsem tem tra­
jala praktično ves dan, pa so tri­
krat po pol ure sprostili promet v 
obeh smereh (ob 12.30, ob 15. in 
ob 17. uri).

Blokado so končno odstranili v 
trenutku, ko je prefekt posredoval 
vest, da je predsedstvo ministrske­
ga sveta določilo za sestanek s tr­
žaškim odposlanstvom datum in uro; 
sestanek bo na predsedstvu v torek, 
24. julija ob 12. uri, se pravi dan 
pred novim srečanjem upravnega 
sveta kreditnega zavoda ICIPU, ki 
mora sklepati o podelitvi posojila 
v višini 24 milijard lir za preosno- 
vo bivše steklarne v nov obrat za 
proizvodnjo specialnih jekel. Celot­
na predvidena naložba za prehod k 
novi proizvodnji bo znašala okrog 
60 milijard lir.

S svojim protestnim gibanjem — 
najprej s prvo in potem še z drugo 
celodnevno zasedbo prometnice pro­
ti Škofijam in Lazaretu ter vmes 
s krajšo zasedbo prometnice med 
Trstom in Reko, je delavstvu SIRT 
vendarle uspelo doseči dvoje: da je 
celotna zadeva preosnove po štirih 
letih', (delavci so .v dopolnilni bla­
gajni nad 50 mesecev) prešla s 
pulta tehničnega organa, kakršen 
je kreditni zavod .JGIPU, neposred­
no na pult vlade, in da je slednja

OB ZAKLJUČKU ZRELOSTNIH IZPITOV

Na trgovskem tehničnem zavodu 
maturitetni izidi niso najboljši

Na trgovskem zavodu je padlo osem dijakov, na šoli za vrtnarice pašo odklonili dve

Zrelostnih izpitov na slovenskih vi­
šjih srednjih šolah je tudi za le­
tos konec. Maturanti so se končno 
oddahnili. Mučne skrbi, ki kalijo 
mirno spanje, so mimo. Vsaj za ti­
ste, ki so že razbrali svoje ime in 
končno oceno (če je bila seveda 
pozitivna) na oglasni deski. Na 
vseh šolah namreč še niso razgla­
sili izidov (bodo jih v petek) in je 
zato še v marsikom ostal dvom; 
Sen dosegel vsaj minimalnih 36 
točk?

O poteku letošnje mature smo 
večkrat poročali in se ne bomo po- 
vračali na že opisana dejstva. Za­
nimiva pa je vsekakor primerjava 
med doslej znanimi dokončnimi izi­
di na nekaterih šolah Pred dnevi 
smo objavili imena dijakov, ki so 
opravili mature na tržaškem kla­
sičnem liceju «France Prešeren* in 
goriškem liceju «Primož Trubar*, 
danes pa objavljamo izide na tr­
govskem tehničnem zavodu «Žiaa 
Zois*. Medtem ko so «klasiki» lah 
ko v splošnem zadovoljni s svojim 
učnim uspehom, saj so vsi izdelal' 
in večina celo z zelo visokimi ali 
najvišjimi ocenami (na tržaškem li­
ceju je kar r>et od sedmih dijakov 
opravilo zrelostni izpit s 60/60!) 
je na trgovskem tehničnem zavodu 
zadeva nekoliko drugačna. Kar o- 
sem maturantov od skupnih 35 bo 
moralo v prihodnjem šolskem letu 
maturo ponoviti pa tudi ocene ti­
stih, ki so izdelali, so sorazmerno 
nizke (naivišja ocena je 58/60). Le 
tošnji izid na trgovskem tehničnem 
zavodu je tudi slabši od lanskega, 
ko so od 30 maturantov padli >e 
štirje.

Za vse, ki so uspešno prestali to 
pomembno življenjsko preizkušnjo 
in katerim čestitamo, se sedai od­
pira novo in še pomembnejše po­
glavje. Pred r.jimi so še zahtevnej­
še izbire, pa t udi ovire. Kdor se 
je odločil za nadaljevanje študija 
ima pred sabo zahtevno nalogo, ka­
tero fakulteto si bo izbral. Mar­
sikdo od tistih, ki se n«meravaio 
že sedaj zaposliti pa lahko naleti 
tudi na naraščajoči problem mla 
dinske brezposelnosti.

IZIDI NA TRGOVSKEM
TEHNIČNEM ZAVODU

Izdelali so; Cvetita Adamič (37). 
Marko Arduim (38), Viviana Bre 
celj (38), Giorgio Calzi (36), Sere 
na Cosina (54) Igor Cossutta (36), 
Erika Emili 02). Marina Eosehini 
(40) Tanja Franco (39), Drago 
Gherlani (40), Maddalena Goiza 
750), Verena Gulič (42), Adriana

Jercog (37), Senja Komar (45), Da­
vid Lenisa (58), Sonja Lozej (56), 
Zvonko Milič (37), Katja Oio (40), 
Giuliana Pecchiar (56), Štefan Pe­
gan (37), Rodolfo Pobega (49), Ra- 
divoj Racman (38), Jordan Rebu­
la (44), David Stepančič (58), Fran 
ko Suman (45), Alessandro Žagar 
(48), Katerina Živec (43).

Osem kandidatov je padlo.
ŠOLA ZA VRTNARICE

Izdelale so: Daniela Cej, Rosetta 
Cossutta .Elena De Lorenzi, Adria­
na Dovgan, Melina Malalan, Ga- 
briella Paoli, Silva Perčič, Ingrid 
Semez, Nataša Škrk, Andrejka Ter­
čon, Barbara Žerjal, Maria Kete 
(privatistka). Dve dijakinji sta bili 
odklonjeni.

■v

Se ena zasebna 
radijska postaja

V našem mestu bo od 1. avgusta 
dalje začela delovati še ena radijska 
postaja «Nuova Trieste Centrale*, 
ki bo oddajala na valovni dolžini 
100,500 Mhz. Z novo postajo namera­

vajo posredovati predvsem informa­
cije o kulturni dejavnosti, glasbi in 
športu v našem mestu.

Priprave na skorajšnji 
festival socialističnega 
tiska v Dolini

V prejšnjih dneh se je sestala sek­
cija PSI dolinske občine na redni se­
ji, na kateri je pripravila program 
festivala socialističnega tiska, ki bo 
25., 26. in 27. avgusta tega leta, v 
občinskem parku v Dolini, z boga­
tim kulturnim sporedom in drugimi 
pobudami. Med drugim je razprav­
ljala o perečih problemih, ki tarejo 
občinsko upravo in bremenijo njeno 
delovanje, kot so razni zastoji in 
zavlačevanja javnih del in zadev 
(cestne povezave, vodovod, kanali­
zacije, prevozi in druge storitve). 
Prisotni člani so zadolžili svoje iz­
voljene predstavnike v raznih or­
ganih, da se čim prej zavzemejo 
za nujno rešitev omenjenih proble­
mov.

VPRAŠANJE SODNIH IZGONOV

Predstavniki stanovalcev 
pri odborniku Seriju
Predstavniki sindikalnih organi 

zacij stanovalcev so se včeraj po­
novno sestali z občinskim odborni­
kom Serijem, da bi od njega iz 
vedeli, katere ukrepe namerava ne­
mudoma sprejeti občinska uprava, 
da bi vsaj začasno zagotovila sta­
novanja družinam, ki jim pred kon­
cem meseca grozijo stanovanjski 
izgoni. Odbornik Seri je predstav­
nike sindikalnih organizacij obve­
stil, da je občinska uprava pro­
sila avtonomni inštitut za ljudske 
hiše (IACP), da bi dal na razpola­
go še druga stanovanja. IACP k; 
je doslej zagotovil streho že 50 
družinam, je občinskim predstav­
nikom izročil seznam enosobnih sta­
novanj, ki po zakonu niso vse­
ljiva, za katere pa naj bi občina 
zahtevala rekvizicijo. Sindikalni 
predstavniki so zahtevali, da občin­
ska uprava takoj izroči prefekturi 
vso dokumentacijo z izsledki razi­
skave o neoddanih stanovanjih v 
mestu.

Predstavniki sindikalnih organi­
zacij stanovalcev se bodo danes do­
poldne ponovno sestali s predstav­
niki občinske uprave, da bi se se­
znanili z nadaljnjimi ukrepi občine 
in prefekture.

OBVESTILO SINDIKATA 
SLOVENSKE SOLE
Urad je odprt jutri, 20. julija, 

do 18. ure in v soboto, 21. t.m., od 
9. do 11. ure. Zaprt bo od 21. julija 
do 21. avgusta.

Z VČERAJŠNJE TISKOVNE KONFERENCE NA OPČINAH

Člani «Skupnosti druži na » 
potrebujejo pomoč oblasti
Ilandikapiranci nujno potrebujejo 50 milijonov lir za najnujnejša gradbena dela

Vhod je širši, kot v navadnem sta­
novanju, pritljičje in prvo nadstropje 
nimata vmesnih stopničk, nekje na 
hodniku zija odprtina, kjer bo dvi­
galo, električna stikala so postav­
ljena zelo nizko. Skratka gre za sta­
novanje, ki se v marsičem razliku­
je od drugih stanovanj. V njem ži­
vijo handikapiranci «Skupnost dru­
žina* na Opčinah. Namen stanoval­
cev pa je, da bi te «različnosti» sploh 
nič ne pomenile in da bi jih ljudje 
resnično sprejeli medse, ne glede 
na njihovo drugačnost. Še več. Tru­
dijo se, da bi predrli zid, ki jih lo­
čuje od sveta in njegovega doga­
janja. Skratka, nočejo biti več bre­
me družbi temveč njen sestavni del. 
Zanjo želijo napraviti nekaj korist­
nega.

Prve korake so, sicer z vebko te­
žavo in napori, napravili že leta 
1975, ko so skupno odločili, da se 
bodo samoupravljali s svojo inva­
lidnino in seveda tudi s prispevki 
raznih ustanov, posameznikov ter z 
nabiranjem papirja in cunj. Ne stri­
njajo se, da so v neki inštituciji, ki 
jim ne prija, ki jih omejuje, ki jim 
da razumeti, da so drugačni, ki jim 
daje občutek nekoristnosti. Taki in-

pristala na sestanek s tržaškim od­
poslanstvom pred sejo upravnega 
sveta ICIPU. S tem, da je vlada; 
pristala na sestanek in torej prevze- i 
la v svoje roke zadevo tržaškega j 
obrata, je avtomatično prevzela tu­
di obveznost nastopiti pri vodstvu 
ICIPU z določenim političnim pri­
tiskom. To seveda vliva upanje, da 
se bo ta dolgotrajna in pereča za­
deva vendarle zadnji trenutek reši­
la pozitivno, tako da bo enkrat za 
vselej odpravljena nevarnost, da bi 
nadaljnjih 500 tržaških družin osta­
lo brez vsakega rednega dohodka, 
kajti znano je, da je lastnik družbe 
SIRT zagrozil, da bo v primeru od­
klonilnega sklepa ICIPU o finansi­
ranju preosnove konec meseca od­
pustil vse delavce bivše steklarne.

(ef)

Tržaško prizivno sodišče je za 
celih sedem, oz. šest let znižalo za­
porne kazni trem jugoslovanskim 
državljanom, ki jih je spoznalo za 
krive posilstva 26-letnega spastične 
ga dekleta lanskega julija. 22-letna 
Dušan Aleksič in Živojin Stojimi- 
rovič ter 47-letni Dušan Kličkovič 
so boli včeraj obsojeni na 4 leta 
ječe ter na 5-letno prepoved oprav 
ljanja javnih iunkcij, medtem ko 
so 7. novembra lani prvostopenjski 
sodniki prisodili prvima dvema 11 
lej leče, Kličkoviču, ki jo .je popi­
hal predno ga je dosegla roka pra­
vice, pa na 10 let zapora.

Poleg tega, da je obtožencem 
znatno omililo kazni, je sodišče tu­
di zavrnilo zahtevo Kolektiva za 
zdravje ženske, da se kolektiv 
predstavi tudi na prizivnem proce­
su kot zasebna stranka, ki ščiti 
interese vseh žensk. Prizivni sod 
niki torej niso hoteli priznati kolek­
tivu tiste pomembne vloge, ki so 
mu jo priznali sodniki prvostopenj­
ske obravnave, ko so v razsodbi iz­
recno poudarili, da mora kolektiv 
biti prisoten kot nosilec interesov

Podporništvo ne bo rešilo Trsta iz krize

Nerešeno vprašanje 
prostorov za slovensko 
strokovno šolo

nehote pozabimo na poklicno šolo in­
dustrijske 'smerj oziroma kot .jo po­
navadi imenujemo strokovno šolo. 
Nanjo se žal spomnimo le v skrajnih 
primerih, ko gre za kak nujen in 
pereč problem. Tako je tudi tokrat. 
Kot znano se je slovenska šola in­
dustrijske smeri pred kratkim osa­
mosvojila od italijanskega zavoda, 
kjer je delovala le kot oddelek, to 
se pravi ne kot polnopravna šola. 
Že ob svoji ustanovitvi pa je šola 
naletela na hud problem, to je na 
problem prostorov. O tem so raz­
pravljali predstavniki zavodnega sve­
ta na svoji seji ter pripravili po­
ročilo, ki se glasi:
■rZavodni svet je na izredni seji, 
dne 9. 7. 1979 razpravljal o izredno 
perečem in nujnem problemu šol­
skih prostorov in ugotovil, da do­
slej ni bilo mogoče najti nobene kon­
kretne rešitve. To pomeni, da bo 
10. septembra šola brez sedeža kljub 
prizadevanjem in zagotovilom, da 
pristojne ustanove rešijo ta problem. 
Zaradi tega še enkrat pozivamo vse 
ustanove in sile družbenega in po­
litičnega življenja, da se zavzame­
jo za čimprejšnjo in nujno rešitev 
našega problema.*

Zavod ima sedež v Ul. Matteotti 12. 
Pogodba za prostore je zapadla že 
februarja 1979. Na dosedanjem se­
dežu so imeli 9 učilnic, 5 upravnih 
prostorov, mehanično delavnico, dva 
laboratorija in telovadnico, ki je pa 
bila na razpolago tudi drugim šo­
lam. Zavod obiskuje 105 dijakov; šte­
je 24 profesorjev in 7 neučnih oseb. 
Za novo šolsko leto bi torej zavod 
nujno potreboval 9 učilnic, 3 uprav­
ne prostore in dva večja razreda 
za laboratorija. Kar zadeva me­
hanične delavnice in kemijski la­
boratorij se bodo dijaki posluževali 
delavnic zavoda I.P.S.I.A. Galvani; 
za ure telesne vzgoje pa bodo ho­
dili v telovadnico nižje srednje šole 
«Ivan Cankar*.

ZA CIVILNE IN INDUSTRIJSKE POTREBE

EZIT bo speljala nov vodovod 
v dolino pri Orehu in Milje
Vodovod bo napajal tudi nižje predele dolinske občine 

Skupen jarek tudi za plinovod - Dela bodo trajala dve leti

Ustanova za industrijsko cono v 
Žavljah namerava v sodelovanju z 
občinskim podjetjem ACEGA spelja­
ti nov vodovod za napajanje nižjih 
predelov doline pri Orehu. Milj in 
Doline ter industrij v okviru cone. 
Ustrezni sporazum sta včeraj pod­
pisala predstavnik EZIT Antoni ni in 
predsednik ACEGA Colautti.

V razgovorih pred podpisom spo­
razuma so predstavniki obeh part­
nerjev poudarili nujnost čimprej­
šnje uresničitve tega pomembnega 
javnokoristnega dela, in sicer tudi 
glede na povpraševanje po večjih 
količinah vode za nove industrijske 
obrate, ki bodo zrastli na nižinskem 
svetu pri Orehu. Za ta predel se­
stavljajo strokovnjaki prav v tem 
času podroben regulacijski načrt. 
Ker je na istem območju predvidena 
speljava tudi večjega plinovoda, bo­
do obe deli združili ter izkopali sku­
pen jarek za vodovod in plinovod. 
Z deli naj bi začeli še pred koncem

letošnjega leta. Strokovnjaki pred­
videvajo, da bo speljava vodovoda 
in plinovoda trajala okrog dve leti.

Avtocisterna v opel 
na gabrovskem mostu
Na gabrovskem mostu je včeraj 

opoldne avtocisterna družbe Agip 
trčila v opel iz Pavie, ki je bil na­
menjen proti Zgoniku. V nesreči 
se je huje ranil voznik avtomobila, 
57-letni Valentino Svetlich iz kraja 
Vogbera, ki si je verjetno zlomil 
nadlahtnico in utrpel še druge lažje 
poškodbe. Ozdravel bo v 30 dneh. 
Avtocisierno je upravljal 47-letni 
Mihael Škerk iz Zgonika.

<1 Do 27. t.m. je v občinskem skla­
dišču v Zgoniku vsako sredo in vsak 
petek od 17. do'18. Ufe ‘ brezplačno 
cepljenje psov proti steklini, ki je 
obvezno na osnovi..obstoječe zako­
nodaje. (bs)

štitucijj odločno nasprotujejo in iz­
brali so za to drugačen način živ­
ljenja. Ustanovili so odprto skup­
nost, dom, ki ga bodo v bodoče o- 
premili s knjižnico s slovenskimi in 
italijanskimi knjigami, se sami tru­
dili, da bo okoliško prebivalstvo za­
hajalo k njim po literaturo; zgradili 
bodo igrišče za košarko in za te­
nis, ki ju bodo sami upravljali, u- 
redili bar in sobo za rekreacijo, kjer 
bodo predvajali filme, prirejali pre­
davanja in skupi, večere. In to vse 
za «navadne, zdrave* ljudi.

To je njihov načrt. Ce ga bodo 
uspeli izvesti pa je odvisno od na­
daljnjih prispevkov in dela prosto­
voljcev.

Prav zato, da bi zagotovili ustrez­
na sredstva za nadaljevanje svo­
jega dela, so včeraj pripravili tiskov­
no konferenco z geslom »Takoj 50 
milijonov lir*. Krajevnim novinar­
jem so prikazali probleme, s kate­
rimi se dnevno srečujejo. Potrebuje­
jo namreč 50 milijonov lir, podpore, 
kajti sami se zavedajo, da z nabi­
ranjem starih cunj in papirja ne 
bodo mogli kriti stroškov in preosta­
lih dolgov. Razkazali so tudi svoj 
dom, ki so ga začeli graditi pred 
nekaj leti in v katerega so vložili 
že okrog 100 milijonov lir. Prvo nad­
stropje morajo še dokončati. V naj­
krajšem času je treba prepleskati 
stene, pokrili tla s ploščicami, posta­
viti vrata in opremiti sobe, da se 
lahko vseli okrog 20 novih handika- 
pirancev, ki si to želijo že dalj ča­
sa, Sedaj jih biva tu le 7, «že v 
avgustu ali v septembru pa nas bo 
okrog 25», je povedal eden od njih. 
Smo velika družina, ki se med sa­
bo ujemamo v vsem, si pomaga­
mo, med sabo diskutiramo, načrtu­
jemo, organiziramo*, je povedal nek­
do drug.

Handikapiranec potrebuje pred­
vsem človeško toplino, prijateljstvo, 
spodbude, razumevanje, šele nato 
zdravstveno pomoč. Ljudje bi se mo­
rali tega zavedati in jim pomagati. 
Tudi te dni bodo prostovoljci pobi­
rali po vaseh cunje, papir, rabljene 
obleke, časopise, knjige in z izku­
pičkom pripomogli, da se najpotreb­
nejša dela za vselitev dokončajo. 
Leta 1975 je vlada nakazala »skup­
nosti družina* prispevek 295 milijo­
nov lir za njihovo vzdrževanje, a 
so do sedaj dejansko prejeli le 49 
milijonov lir. Okvirna ocenitev stroš­
kov je 65 milijonov, ki bi jih morali 
do konca avgusta kriti, (kt)

Na gradu razstava del 
Itala Sveva

V soboto, 21. t.m., ob 11 uri bo­
do na grady. sv. Justa odprli raz- 
stavo del tržaškega pisatelja Itala 
Sveva. ki jo v sodelovanju s trža­
ško občino in avtonomno turistično 
in letoviščars/co ustanovo, organi­
zira odbor za ovrednotenje Svevo■ 
vih del.

Pobuda, ki se uvršča v program 
poletnih prireditev, se bo osredoto­
čila na predstavitev likovnih del 
kipov tržaških umetnikov, ki so ži­
veli v Svevovem času, z druge 
strani pa na bibliografsko razsta­
vo dokumentov pisatelja samega. 
Razstava bo zajela približno 306 
del osemdesetih tržaških umetni­
kov. Umik razstave je od 9. do 13. 
in od 15. do 20. ure, trajala pa bo 
do 31. avgusta.

V petek premiera v Rossettiju

«Kneginja iz Chicaga» 
na operetnem festivalu

V petek bo v gledališču RossetH 
premiera druge operete na progra­
mu operetnega festivala, obenem 
pa se nadaljuje tudi prodaja oštevil­
čenih razglednic, ki jih kolkujejo s 
posebnim žigom, izdanim za deset­
letnico festivala.

Opereta «Kneginja iz Chicaga* ie 
režiserju in koreografu Ginu Lan- 
diju dala možnost, da je razvil vso 
svojo fantazijo z barvitimi in razgi' 
banimi prizori, kot to zahteva teh' 
nika tfollie of Brodway». Tudi le' 
tos, kot že prejšnje leto, bo predsta­
vo vodil dirigent Tarnaš Breitner, » 
glavnih vlogah pa bodo nastopu* 
Madiarka Aniko Eelfceldi, komik 
Sandro Massimini in Elio Pandolfv 
ki bo nastopil v vlogi kralja Pan­
kracija XIV. Poleg njih bomo že 
videli Carla Tuanda, Riccarda Pe' 
ronija, Evelino Sironi, Elia Crovet- 
ta, Danila Turka, Giorgia Valletto-

Premiera bo kot rečeno v 
ob 20.30, že v soboto in nedeljo Pa 
bosta prvi ponovitvi. Vstopnice so n 
predprodaji v Pasaži Protti.

Gledališča

• Na pobudo rajonskega sveta za 
Sv. Jakoba bo v petek, 27. julija, ob 
18.15, na sedežu krožka ACL1 Fa- 
nin, javno zborovanje o preureditvi' 
srednje šole «S. Laghi*.
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VČERAJŠNJA RAZSODBA TRŽAŠKEGA PRIZIVNEGA SODIŠČA

Znižane zaporne kazni vsem trem 
posiljevalcem spasticnega dekleta
Dušan Aleksič, Živojin Stojlmirovič in Dušan Kličkovič obsojeni na 4 leta zapora (prej 11 oz. 10 let) 
Zavrnjena zahteva Kolektiva za zdravje ženske, da se predstavi na procesu kot zasebna stranka

Občinski svet je na petkovi seji 
s pičlo večino — z glasovi Liste za 
Trst in njenih misovskih zavezni­
kov — odobril resolucijo melonar- 
skega odbora, s katero ga obvezu­
je, da bo od rimske vlade zahteval,
l. se tudi v tržaški pokrajini uvede 
podoben režim dodeljevanja poseb­
nih kontingentov raznovrstnega bla­
ga po znižani ceni, kot v goriški 
pokrajini. Proti so glasovali ko

zr, od katere je tudi odvisen celo­
ten družbeno - politični razvoj me­
sta. Iskanje primernih rešitev ni 
lahko, treba je mnogo truda, saj 
je celotno vprašanje zelo kom­
pleksno.

Na političnem obzorju pa se ti 
pojavi nova grupacija, ki z dema- 
goškimi parolami pritegne velik del 
pristašev, v občinskem svetu pa si 
zagotovi relativno večino. Nadene si

munisti in socialisti, vzdržali pa i ime Lista za Trst, kar marsikoga 
so se svetovalci KU, PSD1 in PR. i zavede v prepričanju, da bo nova 

To zahtevo je melonarski odbor j grupacija vselej ščitila samo inte-
! rese mesta in njegovih prebivalcev.utemeljil z dejstvi, da je tgospodai 

sko nazadovanje Trsta vedno bolj 
zaskrbljujoče, kakor kažejo števil 
ni primeri industrij v krizi in po­
stopno nižanje števila prebivalstva».

Da je gospodarstvo v tržaški po­
krajini v hudi krizi je znano vsako­
mur, ki se količkaj zanima za vsak­
danje dogajanje. V zadnjih letih so 
zaprli več tovarn, primeri arzena­
la, Dreher in Sirt pa kažejo, da 
se gospodarski problemi še zaostru­
jejo. Demokratične politične sile in 
sindikalne organizacije si prizade­
vajo, da bi naši* izhod iz te kri­

Kako jih je doslej ščitila, ni treba 
posebej poudarjati, kot ni treba po­
udarjati za čigave interese se je 
doslej zavzemala. V svojem prizade­
vanju, da bi našla rešitev za izhod 
iz krize, ki ie zajela ne samo me­
sto Trst, ampak celotno deželo, si 
izmisli demagoško potezo, ki je me­
sto ne more zavrniti, nasprotno: tipa 
celo, da bo s tem svojim zadnjim 
predlogom pritegnila v svoje vrste 
še nove pristaše.

Kako pa si zamišlja to rešitev? 
Zelo enostavno. Od rimske vlade

zahteva, da bi s posebnim ukrepom 
Trstu dodelila posebne kontingente 
raznovrstnega blaga po znižanih ce­
nah, s čimer bi se življenjski stro­
ški znatno znižali, mesto pa bi po­
novno zaživelo. Od rimske vlade 
torej zahteva, dc bi Trstu nudila 
neke posebne privilegije, ki jih pre­
bivalci drugih, gospodarsko šibkej­
ših mest in pokrajin, nimajo. Od 
rimske vlade zahteva podporo in 
posebne ukrepe za Trst, podcenju­
jejo pa razvoj industrijskih dejav­
nosti. Konkretnim in resnim predlo­
gom za izhod iz krize, ki prihajajo 
od drugih političnih sil, skoraj ne 
daje nobene pozornosti, ali pa jih 
kratkomalo prezira, kakor nam po­
trjuje odsotnost predstavnika občin­
ske uprave na nedavni splošni po­
krajinski manifestaciji v podporo 
krajevnemu gospodarstvu.

Kako ščiti interese mesta nam še 
zgovorno kaže primer zavarovalni­
ce Llopd Adriatico, katere predsed­
niku je na junijskih volitvah le za 
nekaj tisoč glasov spodletela izvo­
litev v italijanski parlament prav 
na listi Liste za Trst. Ta družba,

ki jo torej vodi eden vidnejših pred­
stavnikov nove grupacije, sedaj kar 
enostavno izsiljuje mesto Trst in 
grozi, da bo preselila svoj sedež 
drugam, s tem bi mesto izgubilo 
približno 800 delovnih mest.

Noče se sprijazniti r dejstvom, da 
je prihodnost mesta v industrijskem 
razvoju; mesto ima perspektivo le, 
če se bo njegova produktivnost po­
večala in če bo postalo most, pre­
ko katerega bodo tekle mednarodne 
povezave in krajevni interesi. Prav 
v tem okviru igra važno vlogo spo­
razum o gospodarskem sodelovanju 
med Italijo in Jugoslavijo, katerega 
1, člen določa gradnjo proste ca­
rinske cone na Krasu. V zvezi s 
tem vprašanjem pa je treba opo­
zoriti še na eno neizpolnjeno obvez­
nost grupacije, ki vodi občinsko u- 
pravo: občinskemu svetu še ni pred 
ložila v razpravo tistih konvencij, 
ki so potrebne za začetek gradnje 
hitre ceste med 7. pomolom in Pa- 
dričami, medtem ko predlaga take 
demagoške ukrepe, ki v položaju, v 
kakršnem je država, nimajo realne 
možnosti, da bi bili uresničeni, (as)

vseh žensk kot takih, kar zadeva 
njihovo fizične celovitost, ki je bi­
stvena komponenta nedotakljivih 
pravic človeške osebnosti, kot izha­
ja iz čl. 2 italijanske ustave.

Kljub temu da sodni zbor ni 
sprejel zahteve kolektiva ter tako 
zavrnil njegovo formalno prisotnost 
na prizivnem procesu, pa je bil 
Kolektiv za zdravje ženske «de fac- 
to» eden od protagonistov celotne 
prizivne obravnave. Članice kolek­
tiva so vedno množično sledile te 
mu procesu, da bi tako še enkrat 
izrazile svojo solidarnost osramo 
čenemu dekletu ter opozorile nase. 
Sodniki, odvetniki in vsa javnost, 
ki .je prek sredstev javnega obve­
ščanja sledila temu žalostnemu pri­
meru, niso mogli prezreti njihove 
dejanske prisotnosti na procesu.

Prizivni sodniki so v razsodbi 
tudi določili, da bo prizadeta stran­
ka deležna odškodnine, ki so jo do 
ločili v višini 350.000 lir.

Kot smo že obširno poročali, so 
trije jugoslovanski državljani zakri­
vili svoje gnusno dejanje 30. julija 
lani v nekem baru v Ul. Madonni- 
na.

Včerajšnja obravnava se je na 
daljevala z govoroma branilcev 
odv. Kostorisa in odv. Antoninija, 
ki sta oba zahtevala naj obtožen­
ca oprostijo zaradi pomanjkanja 
dokazov. Na prejšnji obravnavi je 
odvetnica Rustja, ki je oredstav- 
ljala Nemezovo. zahtevala naj sod­
niki potrdijo prvostopenjske kazen, 
medtem ko se je glavni tožilec dr. 
Franzot (včeraj ga je nadomeščal 
dr. De Franco) zavzel za znižanje 
kazni Aleksiču in Stojimiroviču na 
6 let in 10 mesecev zapora ter Klič­
koviču na 8 let .ječe. Že to je dalo 
slutiti, da bo sodni zbor (predsed­
nik Mancino, podpredsednika Gian 
cotti in Colla) znižal prvotne kazni, 
kar se je tudi zgodilo.

Trčenje na obalni cesti
Na obalni cesti je včeraj ob 17.30 

fiat 127 goriške registracije, ki je 
bil namenjen proti Sesljanu, po o- 
vinku pri gostišču Belvedere zavo­
zil s ceste in treščil v mercedes 
iz Benetk, ki je bil tam parkiran. 
Voznik fiata Amerigo Jakomin iz 
Ogleja, Ul. Giulio Augusto 81, si je 
v nesreči zlomil levo ključnico, se 
udaril po obrazu in si tudi zlomil 
nosno kost. Prepeljali so ga v trži- 
ško bolnišnico, kjer se bo moral 
zdraviti 30 dni na ortopedskem 
oddelku.

V MIRAMARSKEM DREVOREDU

Fant in dekle žrtvi 
prometne nesreče

V prometni nesreči v Miramar- 
skem drevoredu sta se včeraj poško­
dovala sodelavec našega dnevnika 
visokošolec Ivo Starc s Kontovela 
259 in 18-letna dijakinja slovenskega 
trgovskega zavoda Anamarija Baša 
iz Ul. Della Mandria 9. Nesreča se 
je pripetila malo pred 13. uro na 
križišču z Ul. Gazzoletti. Mladenič 
in dekle sta se peljala na vespi, 
ki jo je vozil Starc po Miramar- 
skem drevoredu v smeri proti Bar- 
kovljam, ko je iz Ul. Gazzoletti pri­
vozil peugeot 504 švicarske regi­
stracije, za volanom katerega je 
sedel 20-letni švicarski državljan 
Kakan Olgun iz Zuricha, ki je hotel 
zapeljati proti železniški postaji. 
Trčenje je bilo neizbežno. Oba pot­
nika na vespi je vrglo na asfalt. 
Pri tem se je najhuje poškodovala 
Anamarija, ki si je zlomila stegne­
nico, piščal in mečnico desne noge, 
poleg tega pa je zadobila še vrsto 
globokih ran. Ivo Starc se je ranil 
po kolenu desne noge in se udaril 
v čelo.

Oba so z rešilcem Rdečega križa 
prepeljali v glavno bolnišnico, kjer 
so ju sprejeli na ortopedskem od­
delku, Dekle se bo moralo zdraviti 
dva meseca, Starcu pa so zdravniki 
izdali prognozo okrevanja v 20 dneh.

Našemu sodelavcu Ivu in Anama­
riji želimo, da bi čimprej ozdravela 
in se vrnila v krog svojih dragih.

iiHfliEBB—■
Namesto cvetja na grob Angele 

Pečar vd. Čok darujeta Tamara in 
Darij Cupin 10.000 lir za PD Lonjer- 
Katinara .V isti namen darujeta 
Dušan Udovič 10.000 lir in Silvana 
Malalan 10.000 lir za PD Lonjer 
Katinara.

V počastitev spomina Angele Pe 
čar roj. čok darujeta Angela in Kar 
lo Gec 10.000 lir za KK Adria.

Nekdanji pripadnik I. prekomor 
ske Danilo Štubel daruje 50.000 lir 
za postavitev spomenika komandan­
tu tov. Bogdanu Viskiču iz Gradca 
(Dalmacija).

Ob 4. obletnici smrti Pija Mede­
na darujeta Ix)jzka in Viktor Boga­
teč 5.000 lir za Nagrado Albina 
Bubnič«.

Jutri bo na sporedu nova ope- 
reta in sicer «Chicaška kneginja* 
Emmericha Kalmana, ki jo bodo P°j 
novili tudi v soboto in nedeljo. V 
glavnih vlogah nastopajo Aniko Fel- 
foldi, Sandro Massimini, Elio Pan* 
dolfi, Graziella Porta in Danilo 
Turk. Prodaja vstopnic v Galeriji 
Protti.

Kino
Ariston 21.30 «Quintet». Paul Ne*; 

man, Vittorio Gassman. Barvni 
film.

Ritz 18.00—22.15 »Blue movie*- 
Barvni film. Claudio Marani, Da; 
niela Daga. Prepovedano mladim 
pod 18. letom.

Eden Zaprto.
Grattacielo 17.00—22.15 »Franken- 

stein junior*. Mel Brooks.
Fenice Zaprto
Mignon 14.30 »I gladiatori delTan* 

no 3.000*. Barvni film.
Filodrammatico 15.30—22.00 «11 por' 

no shop della settima strada*- 
Prepovedan mladini pod 18. 1** 
tom.

Cristallo Zaprto.
Moderno 16.30 «11 corsaro nero»- 

B. Spencer, T. Hill. Barvni film-
Aurora 17.00 Iz ciklusa «L'Americ* 

dei giovani* film «Vivere pericolOj 
samente*. Prepovedano mladim 
pod 18. letom. Barvni film.

Capitol 16.30—20.00 «Cleopatra». »; 
lisabet Taylor, R. Burton. Barvni 
film.

Vittorio Venelo Zaprto.

Izleti
SPDT prired. v nedeljo, 22. julija- 

avtobusni izlet v Cerkno z vzponom 
na Porezen (1622 m — točka tranS' 
verzale) in z ogledom bolnice Fra' 
nje. Izlet je primeren za vse, vpi*0^ 
vanje na sedežu ZSŠDI, Ul. sv. FraO' 
čiška 20, od 11. do 12. ure.

SPDT obvešča, da je odhod avt°' 
busa za izlet na Porezen v nedelj0’ 
22. t.m., ob 6. uri izpred sodne Pa' 
lače v Trstu (Foro Ulpiano).

SPDT prireja v soboto in nedelj0' 
28. in 29. t.m., izlet z osebnimi a* 
tomobili v Karnijske Predalpe. Pj*j 
ninci bodo opravili krožno pot 00 
koče Pordenone preko Val MonW' 
naie in nazaj. Vpisovanje na sede*u 
ZSŠDI (Ul. sv. Frančiška 20/2, tet- 
767304) vsak dan od 11. do 12. ur*1 
Odhod v soboto, 28., ob 14. uri i*' 
pred sodnije v Trstu (Foro Ulpiano)-

SPDT prireja od 25. avgusta d°
2. septembra devetdnevni planinsk 
pohod po planinski vertikali SPD* 
od tromeje na Peči pri Trbižu pre*1" 
Zahodnih Julij'gv, Rezije in Ben°' 
ške Slovenije do Matajurja. Poh°? 
je primeren za vse. Kogar bi zam' 
mai, naj se za vse podrobnosti 1,1 
informacije obrne na ZSŠDI (Ul. *v' 
Frančiška 20, tel. 767304) . ii pa °a 
odbornike SPDT, do konca tega 
meseca.

Združenje UNION priredi v ned? 
ljo, 29. julija, izlet v Pieve di Cador°' 
Informacije na sedežu združenja v 
Ul. Valdirivo 30, tel. 64459 vsak dan 
od 10.30 do 12. ure in od 17. do IS-00" 
V četrtkih od 17. do 19.30 in v 
sobotah od 10.30 do 12 ure.

Nevenki Pečar in svojcem, ki J® 
je boleče zadeja izguba drage ma 
me, izraža Zveza vojnih invalid0' 
NOV - Trst, svoje najiskrcnejše a®’ 
žal je.
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ZE DRUGI TEDEN V TRŽAŠKEM DIJAŠKEM DOMU

Sedemdeset slovenskih malčkov 
preživlja dan v poletnem centru

Otroci preživljajo dan v prijetnem okolju ob igrah, ročnem 
delu in izletih ■ Z njimi sta zadovoljni tudi vzgojiteljici

V GORICI PROBLEM NI TAKO PEREČ KOT V VELIKIH MESTIH

Malenkostno število izgonov in sporov 
zaradi zakona o pravični najemnini
Kmalu druga faza izvedbe zakona o pravični najemnini - Zakaj so v Ločniku in 
Škocjanu ob Soči že skoro leto dni prazna številna ljudska stanovanja?

Otroški poletni center v dijaškem 
domu v Trstu deluje že drugi teden 
it radovedni smo bili, kako pravza­
prav stvari v njem tečejo. Že ob 
prvem pogledu na igrišče in vrt 
^ nam je zazdelo, da je bil naš 
dijaški dom malokdaj tako živahen 
in pisan: na stenah jedilnice razo- 
bešene risbe vseh velikosti, na dvo­
rišču pa so se podili otroci vseh 
starosti, od vrtca do osnovne šole. 
Ko smo hoteli pogledati na zgornjo 
teraso, nas je rdečelas fantiček u- 
stavil, češ da ima tam svoje šotore 
nevarna Borutova tolpa.

«Igramo se namreč na vojsko,» 
je povedala Vida, «to je zahtevna 
’gra, ker moraš biti močan in po­
gumen, lahko pa se je udeležijo 
fantki in punčke. Punčke morajo

biti seveda zelo močne, drugače se 
ne morejo igrati.* Okoli nas se je 
zbralo več drobiža in neka deklica 
z velikimi, zgovornimi očmi, nas je 
popeljala h klopci, kjer je skupina 
dečkov in deklic šivala blazine iz 
pisanega blaga.

Otroci so nam veliko pripovedo­
vali. Razkazali so nam svoja ročna 
dela in priznati smo morali, da so 
res iznajdljivi. Kipce in najrazlič­
nejše okrasne predmete izdelujejo 
tako, da uporabljajo stare stekle­
nice, vžigalice, školjke, blago, pe­
sek in druge take cenene materiale. 
Treba je bilo pohvaliti otroke in 
vzgojiteljice.

«Kaj pa delate v poletnem cen­
tru?* smo bili radovedni.

»Vse. Najraje se igramo,* so po­
vedali otroci. «Na razpolago imamo 
veliko igrač, skupinskih iger, bar­
vic in raznovrstnega materiala. Vča­
sih med igro tudi pademo, a ni hu­
dega saj nam učiteljice pomagajo. 
Tudi pet muck imamo. Bili smo že 
v cirkusu, v kratkem pa bomo šli 
skupaj na kopanje. Mamice so za­
dovoljne, posebno tiste, ki so zapo­
slene, saj smo tu na varnem.* 

Opazili smo, da se otroci med se­
boj dobro T&ztimejo, v,, poletnem cen­
tru hitro nastajajo nova prijatelj- 

'Stvanuom o ornuvmocK
«Tu ni kot v šoli,* nam je navdu­

šeno povedala Deborah. «Tam mo­
raš samo ubogati in pisati, tu pa 
si prost, lahko se igraš in si izmiš­
ljaš nove stvari!*

Zanimalo nas je, kaj mislijo o- 
troci o vzgojiteljih.

«Saj to niso običajni učitelji,* je 
dejal Maurizio, maši učitelji se ra­
di igrajo, navdušijo se ko tekmuje­
jo in niso strogi, če bi bilo v šoli 
tako kot tu, bi ostal tam cele dneve.* 
Zagledab sta nas vzgojiteljici Elena 
in Tončka ter se nam pridružili. 
«Z otroki smo zadovoljni,* je navdu­
šeno začela Elena, «v centru jih je 
okoli sedemdeset, kar je visoko šte­
vilo. Ravnokar so prišli na pregled 
občinski svetovalec in odgovorno o- 
sebje higienskega urada, ki so za 
center odgovorni. Bili so preseneče-

KPI - Sekcija 
DEVIN - NABREŽINA

6. FESTIVAL 
komunističnega tiska

20., 21., 22. julija 
Nabrežina — Odboj, igrišče

SPORED: ‘
PETEK, 20. 7. 
ob 18. uri — Otvoritev * 
ob 21. uri — Ples z ansam­
blom «Supergroup»

SOBOTA, 21. 7. 
ob 15. uri — Tekmovanje v 
briškoli
ob 19.30 — Kulturni program 
z Graziello Roto 
ob 21. uri — Ples z ansam­
blom «Veseli planšarji* 

NEDELJA, 22. 7. 
ob 10. uri — Ex tempore za 
otroke do 14 let 
ob 19. uri — Koncert godbe 
iz Nabrežine 
ob 20. uri — Zborovanje 
ob 21. uri — Ples z ansam­
blom (č.lokambi '

Delovali bodo dobro založeni 
kioski

UDELEŽITE SE!!!

Včeraj - danes
Danes, ČETRTEK, 19. julija

VINCENC
once vzide ob 5.33 in zatone ob 
f-49. _ Dolžina dneva 15.16. — Lu- 
a vzide ob 2.04 in zatone ob 16.43. 

Jutri, PETEK, 20. julija 
MARJETA 

ROJSTVA IN SMRTI 
Dnt 18. julija 1979 se je v Trstu 

klilo 8 otrok, umrlo pa je 19 oseb. 
Rodili SO SE: Christian Zac- 

tegna, Micela Bruni, Angela Man- 
oso. Elena Sanna, Samo Kocjan 
'e, Irena Briscak, Christian Micori, 
'teia Fumis.
UMRLI SO: 73 letna Rosa Gon- 

ella por. I.uggeri, 69detni Candico 
«ttul, 75-letna Maria Eontanot vd. 
:‘nko, 87-letna Giovanna Cremoni- 
' vd. Rizzi, 17 letni Federico Cra- 

- Ortar, 78-letni Cesare Batti, 
petni Giuseppe Digaeta, 66-letni 
lruno Cecchini, 77 letna Isabella 
■veardich vd. Mosetti, 68 letni Ana 
?l’o Madlena, 81 letna Antonia Ce 
'r» Rossetti vd. Muiesan, 83-letna 
sola Hočevar vd. Ciclitira, 79-letna 

tegina Maestro vd. Guarnieri, 75- 
etea Eufenia Špehar, 66-letni Guer-

rino Dessardo, 57-letni Renato Cer- 
nitz, 64-letni Angelo Lucchetta, 49- 
letni Bernardino Brumat, 74-letni 
Emo Perco.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Drevored 20. septembra 4, Ul. Ber- 
nini 4, Ul. Commerciale 26, Trg 24. 
aprila 6.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Settefontane 39, Trg Unita 4. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Settefontane 39, Trg Unitč 4.

ni, čudili so se tudi, ker je otrok 
toliko. Sedemdeset slovenskih otrok 
v poletnem centru v središču mesta 
ni malo.* «Zdelo se je, da letos ne 
bo slovenskega poletnega središča,* 
je dodala Tončka. «Občina je pred­
lagala, naj slovenske otroke vklju­
čimo v italijanske centre v mestu. 
Uprava dijaškega doma in še po­
sebej ravnatelj Švab, pa sta toliko 
časa vztrajala, dokler ni občina 
končno dala dovoljenja za poletno 
središče v dijaškem domu. Zdaj so 
starši in otroci res zadovoljni.* 

Tudi mi smo bili zadovoljni. Z 
veselimi otroki je prijetno kramlja­
ti in center smo zapustili polni prP 
jetnih vtisov.

—sp—

Razna obvestila
Slovenski raziskovalni inštitut ob 

vešča, da bodo uradi zaprti od da­
nes, 19. julija, do 20. avgusta.

Mali oglasi
telefon (040) 794672

DANES PRAZNUJE svoj 10. rojstni 
dan Kristina.. Škrk iz Trnovce. 
Obilo sreče, in veselja v življenju 
ji voščijo vsi prijatelji in prijate­
ljice iz Trnovce.

IZGUBILI smo braka jazbečarja 
rjave barve, ob kriški obali. Kdor 
ga najde, prosimo, naj telefonira 
na štev. 60918. Nagrada.

PRODAM Guzzi 250 v dobrem sta­
nju — zanimiva cena — Dario Mi­
lič, Križ 6.

KORESPONDENTA/ko za srbohrva­
ščino išče tržaško podjetje. Ponud­
be na Primorski dnevnik pod šifro 
«korespondent».

PRODAM Volkswagen letnik '71 v 
dobrem stanju, pred kratkim pre­
novljen, avtoradio. Ponudbe na 
telefonsko št. 774367 ali 814857 ob 
urah kosila ali večerje.

PRODAM hišo v središču Črnega 
vrha nad Idrijo. Telefonirati v ve­
černih urah na št. 209161.

IŠČEM hišno pomočnico za nekaj ur 
tedensko. Prijave na uredništvo 
Primorskega dnevnika v Gorici 
(tel. 83382), ood šifro »Upoko- 
jenka*.

SOBO v strogem centru, primerno 
za poslovno dejavnost, oddam. Pi 
sati na Primorski dnevnik pod 
šifro strogi center*.

ŠTUDENTKA išče sobo ali enosob 
no stanovanje v najem, po mož 
nosti v centru Trsta Ponudbe na 
upravo Primorskega dnevnika pod 
šifro »Študentka*

Konec meseca julija se bodo last­
niki stanovanj in najemniki spet 
spoprijeli s tako imenovano pravič­
no najemnino. S 1. avgustom prič- 
no namreč veljati nove najemni­
ne, upoštevajoč določila lani spre 
jetega zakona o pravičnih najem 
ninah. Pravzaprav si niso vsi edini 
ali bo veljal 1. avgust tako za tr­
govine, kot za stanovanja. Neka­
teri menijo, da bo s 1. avgustom 
pričel veljati drugi povišek (pet­
najst, deset ali petodstotni povišek, 
upoštevajoč število let najemnin­
skega razmerja) samo za trgovine, 
urade, obrtniško delavnice, skratka 
za vse. prostore, ki niso namenjene 
stanovanju. Isti ljudje menijo, da 
bo prišlo do drugega poviška na­
jemnin za stanovanja šele 1. no­
vembra. Drugi tolmači zakona pa 
menijo, da je za stanovanja le lani 
veljal kot začetna faza reforme 1. 
november, t.j. tri mesece po odo 
britvi zakona, medtem ko se v na­
slednjih petih letih dodatni povi­
ški prično že 1. avgusta.

Težave bodo še v drugi interpre 
taci ji zakona. Ta določa, da se na 
jemnine višajo tudi sorazmerno z 
višanjem življenjskih stroškov in 
da je treba navadnemu povišku, 
ki ga predvideva zakon o pravični 
stanarini, dodati ge povišek, ki je 
vezan na raven poviška življenjskih 
stroškov. Mnenja o začetku te dru­
ge faze so spet 'deljena. Za neka­
tere prične veljati to že letos, za 
druge pa šele prihodnje leto. Poleg 
tega po nekateri menijo, da je tre­
ba upoštevati le povišek življenj­
skih stroškov v prejšnjem letu, dru­
gi pa kar za tri leta nazaj, saj so 
bile cene za kvadratni meter sta 
novanjske površine v zakonu za 
pravične najemnine določene že 
pred skoro štirimi leti.

Skratka, spet bo večina preb' 
valcev, tako lastnikov kot najem­
nikov, imela precej opravka z ra- 
čunicami. Tako kot lani, ko so vsi 
računali in se morda sprli za ka­
kega pol metra stanovanjske povr 
šine več ali manj in zaradi stanja 
v katerem se je nahajalo to ali ono 
stanovanje.

Spori so sicer bili maloštevilni in 
so se hitro ugladili Za razliko od 
drugih mest so imeli sodniki v Go 
rici zelo malo truda, da bi reše­
vali morebitne spore. Teh skoraj ni 
bilo, lastniki hiš m najemniki so 
se kar pobotali med seboj. Sicer 
pa je to bilo lahko, saj ima večina 
lastnikov stanovanj v Gorici eno 
ali nekaj, stanovanj in obstaja med 
njimi in Stanovalci običajno pri 
jateljsfco^vzdušie. Drugače pa !j4 
■iamaiHjer so »lastniki stanovanjskih 
hiš velike finančne družbe.

Tudi izgonov je bilo v Gorici 
malo in problem ni kdove kaj obču­
ten. So bili in so še nekateri žgo 
či primeri, vendar so se kmalu 
ugladili. Za izgnane stare osebe iz 
neke stavbe v Ulici Ascoli je že 
lani občinska uprava našla stano­
vanje v novih hišah za starčke v 
Ulici 3. armata. Občina je peskr 
bela še za nekatere druge, neka­
teri pa so si novo stanovanje našli 
kar sami. Goriški sodniki pa so 
izvršitev nekaterih izgonov odložili 
za približno leto dni. Seveda ni iz­
ključeno, da bo prišlo do kakih o 
strih sporov, vendar to vprašanje 
ne bo zavzelo takšnega o-bsega kot 
v velikih mestih.

Problem zase so še vedno prazna 
stanovanja v naselju ljudskih hiš v

Ločniku. Stanovanja so gotova že 
leto dni in dela pri ureditvi kana­
lizacije ter povezave z električnim 
in vodovodnim ter metanovodnim 
omrežje so se zakasnila. Nekaj po­
dobnega torej kot pri slovenski os­
novni šoli v Ulici Čampi. Sicer pa 
ni primer teh 30 ljudskih hiš v 
Ločniku (občina Gorica) osamljen. 
Tudi v občini Škocijan ob Soči i- 
majo že leto dni nekaj podobnega. 
Tam občino ni poskrbela pravo­
časno za ista povezovalna dela za 
več kot sto ljudskih stanovanj. Ena­
ka krivda pada torej na občine z 
različnim političnim vodstvom. Se­
veda je s temi praznimi stanovanji 
nevšečnost v tem, da morajo sta­
novalci bivati še vedno v starih 
hišah, ki bi jih lahko zasedli drugi. 
Funkcionarje krajevnih uprav pa 
to očitno ne briga.

Potreba po stanovanjih je še ve­
dno precejšnja, čeprav so v Gorici 
v povojnem času zgradili več kot

polovico stanovanj, ki so v območju 
goriške občine. Bolj kot graditi 
nove hiše bo treba v najkrajšem 
času pristopiti k adaptacijam in 
popravilom starih stavb. Tu pa 
tam so s temi deli že pričeli, ven­
dar je doslej teh primerov zelo 
malo. Pravijo, da bo v neki ve­
liki modernizirani stavbi v sredi­
šču mesta, letna najemnina za 
kvadratni meter stanovanjske po­
vršine znašala 25.000 lir, najemni­
na za pritlično trgovino pa en mi­
lijon lir mesečno.

S prihodnjim letom se bodo zvi 
šale tudi najemnine v ljudskih hi­
šah. Prav v teh dneh je vodstvo 
zavoda za ljudske hiše razposlalo 
vsem stanovalcem v pokrajini pis­
mo z zahtevo, da pošljejo zavodu 
kopijo letošnje davčne prijave. V 
ljudskih stanovanjih je namreč na­
jemnina vezana na dohodek dru­
žine, ki biva v enem takih sta­
novanj.

OBSODBA ČASOPISNE IN POULIČNE GONJE

Stališče konzorcija COPEEO 
o trgovskem centru pri S. Anni
Konzorcij je kot lastnik zemljišča že pred dvema letoma 
zaprosil za obrtnico - Zanimiv načrt trgovskega centra
Nadaljuje se časopisna in po­

ulična gonja, da bi neki zadrugi iz 
Tržiča prisodili obrtnico tabele 
vm, ki je predvidena za mestno 
četrt S. Anna, Konzorcij goriških 
gospodarskih operaterjev je s tem 
v zvezi posredoval tisku svoje sta­
lišče o tem vprašanju, ki ga neka 
skupina spreminja v gospodarsko- 
družbenega in političnega.

Tako navaja, da skuša, eden iz­
med štirih konkurentov imeti pri­
vilegije ter podporo družbenih in 
političnih sil. To skuša doseči s 
tem, da izrazito gospodarski pro­
blem prenaša na ideološko raven.

Trgovski načrt Gorice ni bil spre­
jet zato, da bi v gospodarske 
strukture vnesli politiko. S. Anna 
potrebuje skupino resnih in mno- 
gostransko poklicnih strokovnjakov, 
ki bodo odprli večnamenski trgov 
ski center z vsemi potrebnimi sto­
ritvami. ,

Konzorcij goriških gospodarskih 
operaterjev namerava zgraditi tr­
govski center, odnosno center sto­
ritev za vso skupnost, tako da bo 
hkrati tudi kraj, kjer se bodo ob-
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PRECEJ PODATKOV IZ BROŠURE «GRAD0 1914>
s

V zadnjem poletju pred prvo svetovno vojno 
je v Gradežu letovalo nad 18.000 pstov
Največ je bilo Dunajčanov in Pražanov ■ V Gradežu je bil takrat tudi Gabrščkov 
kiosk s slovanskimi časopisi in knjigami ■ Iz zdravstvenih razlogov so v Gradež 

prihajali z vseh strani širnega avstro ■ ogrskega cesarstva

Da se je Gradež turistično raz­
vijal že pred prvo svetovno vojno, 
je obče znano. Zdravniki so pripo­
ročali tako odraslim kot otrokom, 
da bi v poletnih mesecih letovali 
v Gradežu, kjer je bilo podnebje 
zelo prijetno, sapica, ki je skoro ved­
no pihala z morja, je omogočila pre­
našati drugod neznosno {»letno vro­
čino, peščena plaža ie bila zelo 
pripravna za otroke. Drugod v av- 
r.tro-o grški monarhiji so bila še 
druga letovišča ob morju, znana 
sta zlasti Opatija in Portorož, ven­
darle je Gradež vse prekašal. Tja 
so poleti zahajali bogati ljudje iz 
vse avstro-ogrske monarhije. Prav 
iz vseh krajev monarhije so bili 
hotelirji, ki so gradili svoje' hotele 
Ju restavracije v Gradežu, zdrav­
niki, trgovcu Med feirti, Goričan 
Andrej Gabršček, ki 'je nekaj časa 
ime* v Gradežu svoj kiosk s knjiga­
mi in časopisi. V tem kiosku je 
bilo mogoče dobiti časopise iz vse 
takratne habsburške monarhije, po­
sebno še časopisi v raznih slovan­
skih jezikih.

Nič čudnega, saj jc bilo med 
gosr v zadnjih letih pred prvo sve­
tovno vojno precej Čehov, Slovakov, 
Poljakov, Hrvatov in Slovencev. To 
je razvidno iz turističnega priročni- 

za letovanje y Gradežu iz leta 
1914, v katerem dobimo precej zani 
mivih podatkov.

Število gostov se je v razdobju 
1909 — 1913 povečalo za toč kot 
60 odstotkov. V letu 1909 so namreč 
zabeležili 11.075 gostov, v letu 1913 
pa kar 18.005 gostov. Od teh jih je 
bilo 1909. leta 10.311 iz dežel Avstro -
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SPET NESREČA V ŠTANDREŽU

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna službi za zavarovance 

[NAM in ENPAS od 22. do 7. ure: 
telef štev 732 627

LEKARN*7 V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

td 226 165; Opčine: tel. 211001; 
Prosek: tel. 225 141 Božje polje; 
Zgonik: tel. 226 596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljan: tel 209 197; Žavlje 
tel 213 137: Milie: tel. 271-124. 

lež tel. 229-190.

ŠD ADRIA
prirejata dne 21. in 22. julija

VAŠKI PRAZNIK

s: p. a. - ''T: ■' •' • 'v

SREDNJI TEČAJ BANKOVCEV
18. 7. 1979

Ameriški dolar 810.—
Funt šterling 1810,—
Irski funt šterling 1700,-
Švicarski frank 497.—
Francoski frank 191.—
Belgijski frank 28.-
Nemška marka 448,—
Avstrijski šiling 61.-
Kanadski dolar 705,-
Holandski florint 409,-
Danska krona 156,—
Švedska krona 194.—
Norveška krona 161.—
Drahma 22.-
Mali dinar 40.—
Veliki dinar 40.-

MENJALNICA
vseh tujih valut

CAS RAZPRODAJ

/Z?
Ulica Porini 10 - TRST 

OBLEKE IN SPODNJE PERILO ZA ŽENSKE

Ekskluzivni ročno 
izdelani laki

Izjemna prodaja 
kril
vseh vrst

MICHAELA 

IREY'V 
PARIŠ

Križišče na pokrajinski cesti med 
Sovodnjami in štandrežem .je zah­
tevalo nove žrtve. Včeraj nekaj 
pred 11. uro se je jugoslovanski o- 
sebni avtomobil z dvema potniko­
ma zaletel v tovornjak, ki se je 
pripeljal s Tržaške ceste. Volksvva 
gen GO 49017, s katerim sta se pe 
ljala šofer 29 letni Sil veri j Mervič 
z Mosta na Soči ter Milena Rojč 
iz Zalošč, se je dobesedno zaril 
med sprednja in zadnja tovomja- 
kova kolesa, tako da so morali po 
klicati gasilce, če so hoteli potnika 
povleči iz razbitega avtomobila. 
Ranjenca, ki sta se udarila v gla­
vo in v roke, so najprej odpeljali 
v goriško splošno bolnišnico, od 
tam pa v šempetrsko bolnišnico 
pri Novi Goric:. V goriškj bolnišni 
ci so za oba izstavili prognozo o 
krevanja v desetih dneh. V šem- 
petrski bolnišnici pa se ie Merviču 
stanje poslabšalo in vzbuja zaskrb­
ljenost zdravnikov.

Na obeh vozilih je nastala izred­
no huda škoda. Volkswagen ni več 
za uporabo, tovornjak, ki je vozil 
prazen, pa je tudi močno peško 
dovan. Vzrok nesreče je v izs.il je 
vanju prednosti, oprema v nepaz 
ljivem približevanju križišču. Mer­
vič, ki se je peljal iz Sovodenj v 
štandrež, se je nevarnosti zavedel 
šele v trenutku, ko se je znašel 
pred tovornjakom Udarec je bil 
tako hud, da je tovornjaku zlomilo

volan. Voziio brez nadzora je naj­
prej trčilo ob desni rob ceste, po­
tem pa je zapeljalo s ceste na le­
vi rob ter se ustavilo na škar- 
pi. (Na sliki prizorišče nesreče).

V SOBOTO V NOVI GORICI

Srečanje izseljencev
Kot vsako leto, tako bo tudi letos 

podružnica Slovenske izseljenske ma- 
tioe v Novi Gorici priredila prisrčno 
srečanje s primorskimi izseljenci, ki 
so na obisku stare domovine.

Slovenska izseljenska matica zato 
vabi vse rojake, da se udeležijo pik­
nika, ki bo v soboto, 21. julija, v No­
vi Gorici, in sicer na prijetnem vrtu 
hotela Park. Že pred 19. uro bo god­
ba na pihala priredila promenadni 
koncert, nakar se bo ob 19. uri pri­
čela domača veselica. Po pozdrav­
nih nagovorih bo sledil pester kul­
turni program. Kot prva bo nasto­
pila folklorna skupina, član Primor­
skega dramskega gledališča Jože 
Zupan pa bo navzoče razvedril z ve­
selimi pridigami Janeza Svetokri- 
škega. Sobotni večer bosta izpopol 
nila godba na pihala z Vogrskega 
ter mešani pevski zbor iz Brij.

Vse rojake, ki so na oddihj v do­
mačem kraju, njihove sorodnike in 
prijatelje vljudno vabimo, da nas 
obiščejo. Ne b0 jim žal!

K. B.

Ogrske, pet let kasneje pa 16.672. 
Prednjačili so torej domači držav­
ljani. še posebej so zanimivi podatki 
o deželah, od koder so gosti pri 
hajali. Omejimo se tu na podatke iz 
leta 1913/ Največ ie bilo Dunaj­
čanov in sicer 6.134 (v odstotkih 
24,03). Sledili so jim gostje iz ce­
lotne Modžarske (tudi Hrvatska je 
bi a tu vključena); teh je bilo 
2.595. Iz ožje Češke pa so zabele­
žili 2.425 gostov, iz oddaljene Gali­
cije pa kar 1.241: Znak, da so se 
prebivalci te strogo kontinentalne 
dežele zelo ogrevali za letovanje 
na Jadranskem morju. Z Moravske­
ga je leta 1913 prišlo v Gradež 
1.119 gostov. Kranjcev je bilo 208, 
Korošcev pa 172,, *z celetne Štajer­
ske pa je prišlo 648 ljudi. Malo je 
bilo stalnih gostot iz'OotriškoGra- 
diščanske (fezbletvrn- sider išamo 
449, prav tako je bilo malo Tržača­
nov in sicer 443. Iz drugih avstrij­
skih dežel je prihajalo v Gradež 
prilično malo gostov, znak, da je 
bilr reklama boljša v nekaterih de­
želah. Od tujcev so bili na prvem 
mestu Italijani (431), na drugem 
Nemci (411), na tretjem pa Rusi. 
Teh je bilo kar 359, vedno v letu 
1913. štirinajst gostov je prišlo iz 
ameriške celine, brije iz Azije, se­
dem celo iz Afrike. Našteli so tudi 
27 Srbov in 3 Črnogorce. Največ je 
bilo gostov v drugi polovici julija 
in scer vsak dan povprečno po 
j.329.

V Gradežu je bilo že takrat za­
prto kopališče, iz takratnih slik u- 
gotovimo, da je bila njegova podoba 
enaka današnjemu. O tako kozmo­
politskemu trumu turistov nam dajo 
potrdilo tudi imena zdravnikov, ki 
so takrat ordinirali v Gradežu: Jir- 
sa, Heschl, Kien, Loew, Manncheim, 
Marchesim, Marinac, Mista, Neu, 
Oranzs, Sommer, Zipser, Helfer, 
IVachsler.

Cena za vstop v kopališče je bila 
30 vinarjev na osebo. Uporaba ko­
pališke kabine je znašala 70 vinar­
jev za odrasle in 50 vinarjev za 
otroke. Za stalne prebivalce Gra- 
deža je bila cena 30 vinarjev. Mož­
ni so bili tudi tedenski ali mesečni 
abonmaji. Zdravniki in novinarji so 
imeli prost vstop. Oboji so lahko, 
na različnih področjih, propagandi- 
rali lepote in zdravstvene koristi 
Gradeža. Že takrat so morali gostje 
plačevati letoviško takso in posebno 
takso za glasbo. Ta se plačuje še 
danes in je nekaj edinstvenega v 
italijanskem turističnem svetu.

Do Gradeža je bilo takrat treba 
z barko. Vlak je pripeljal do Bel- 
vedera, ceste med Belvederom in 
Gradežem ni bilo. Povezava pa je 
bila tudi iz Trsta, saj so vozili 
parniki «Grado», »Trieste*, in »Ti­
mavo*. Povejmo še, da so bile že­
lezniške veze med raznimi kraji 
monarhije in Gradežem (vštevši eno­
urno vožnjo s čolnom ali parnikom) 
zelo hitre. Z Dunaja se je lahko 
prišlo v trinajstih urah in pol, iz 
Lvova v 25 urah, iz Zagreba v 
desetih urah, iz Prage v 18 urah. 
Iz najbolj oddaljenega kraja cesar­
stva, iz Podwolocyske na poljskem 
ozemlju, si lahko prišel v Gradež v 
enaintridesetih urah. Morda so bile 
takratne železniške zveze hitrejše 
eri današnjih.

(m.w.)

Soban ter Ivana Pahorja), odobrili 
bodo sklepa občinskega odbora o 
določitvi draginjske doklade za dru­
gi semester 1979 in o nakupu stolic 
za občinske urade, poverili bodo iz­
delavo načrta za javne lokale ter 
sprejeli zaključni račun za leto 1979 
in načrt za preureditev občinskih 
služb.

čanj shajali. To pa pomeni, da je 
v tem kraju potrebno zgraditi takš 
ne objekte, ki bodo služili najraz­
ličnejšim potrebam te cone na e- 
notni in organski osnovi.

Načrt konzorcija je izdelan na 
zgoraj omenjenih osnovah ter se 
vključuje v oesežen opremljen ze­
leni pas ter se integrira v sose­
dnja urbana področja. Z manevri 
in pouličnimi demonstracijami se 
hoče likvidirati ta načrt, ki spre­
jema zahteve prebivalstva naselja 
S. Anna. ne da bi zanj kdo izvedel.

»Ce se k temu doda dejstvo, da 
je konzorcij sestavljen iz avtentič­
no goriških operaterjev, ki so last­
niki lokacije, ki jo načrt določa za 
izgradnjo takšnega objekta, in da 
je ta konzorcij že pred dvema le­
toma vložil prošnjo za pridobitev 
obrtnice VIII. tabele — p;še v ti­
skovnem sporočilu konzorcija CO 
PEGO — potem ni mogoče razu­
meti objesnosti, s katero se hoče 
vse navedeno izbrisati mimo in iz­
nad zakona. To v premislek , bča- 
nov SanCAnna in občinski upravi, 
da poišče razloge za hitro in pra­
vično rešitev vprašanja.*

Tabor RMV 
ob Bohinjskem jezeru

Taborniki Rodu modrega vala 
iz Trsta in Gorice so pred dobrim 
tfdnom postavili šotore na trati v 
bližini Ribčevcga laza ob Bohinj­
skem jezeru. Čeprav je vreme 
»bohinjsko*, niha namreč med de­
ževjem in vročim soncem, je raz­
položenje v taboru dobro in vse 
poteka v najboljšem redu.

V prvih dneh taborjenja so opra­
vil; izlet na Vogar, nato pa so 
obiskali tudi bližnjo taborniško 
gozdno šolo, v kateri taborijo ta­
borniki iz raznih krajev Jugoslavije. 
V tej posebni šoli se taborniki uspo­
sobijo za taborniške vodnike, za 
sodnike taborniškega mnogoboja ter 
vadijo posebno taborniško orien­
tacijo.

Taborniki RMV izkoriščajo sonč­
ne dneve tudi za kopanje v Bo­
hinjskem ježem, poleg seveda o- 
pravljanja rednih vsakodnevnih na­
log v okviru lastnega tabornega 
prostora.

Vrnitev skupine osemdesetih ta­
bornikov RMV je predvidena za 
petek, 27. julija. Padrobne informa­
cije v zvezi s povratkom bomb na­
knadno sporočili.

Brez elektrike 
dopoldne v Rontjanu

V nekaterih ulicah Romjana v 
Ronkah bo danes dopoldne od 8.30 
do 12. ure zmanjkala električna

neka
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PISMO PREDSEDNIKA LEONA PERCA

• Danes zvečer ob 21. url bo na 
Trgu Unita v Tržiču imela k&ucert 
godb* karabinjerjev iz RirpjtrL ••*’» r

ŠE VEDNO POLEMIKE OKROG 
LOČNIŠKE AVTONOMIJE
Avtonomisti protestirajo proti goriški ob­
činski upravi zaradi novih ljudskih hiš

Danes v Doberdobu 
občinska seja

Danes ob 14. uri se v Doberdobu 
sestane občinski svet na svoji iz­
redni seji. Za to sejo so pripravili 
zajeten dnevni red, ki obsega enajst 
točk. Na sporedu imajo nadomesti­
tev člana občinske podporne ustano­
ve (ECA), podaljšanje zaposlitve 
Magde Prinčiču prodajo 57.000 kv. 
metrov zemlje družbi Autovie Ve­
nete za avtocesto Trst Benetke, u 
reditev jusarskih zemljišč v Jamljah 
(zadeva se tiče Lilijane in Marte

Še dolgo bodo v Ločniku govorili 
o občinski avtonomiji, prepiri bodo 
med pristaši ene ali druge smeri, 
med tistimi, ki si to avtonomijo že­
lijo in med onimi, ki žele še vna­
prej ostati v sklopu goriške občine. 
Na goriškem županstvu napenjajo 
sedaj vse sile, da bi si pridobili 
naklonjenost prebivalcev Ločnika. 
Zato je tudi razumljiv^ da je ob­
činski svet v zadnjem času odobril 
toliko javnih de' v tem predelu ob­
čine in si s tem naložil tudi pre­
cejšnje finančne obveznosti.

Poleg telovadnice, ki so jo tu 
zgradili pred tremi leti, je skoro 
pred dograditvijo nova stavba nižje 
srednje šole, ki naj bi jo odprli že 
v začetku letošnjega šolskega leta. 
Staro stavbo pa naj bi preuredili 
in v njej namestili prostor za ra­
jonsko konzulto in nekatere druge 
službe javnega značaja. Prav tako 
so pred kratkim v občinskem svetu 
sprejeli sklep o gradnji nove stavbe 
otroškega vrtca. Temu se protivi le 
domači župnik, ker bo vrtec stal na 
cerkvenem zemljišču, on pa je s 
tem imel drugačne načrte.

Zbiranje podpisov za avtonomijo 
se je, tako govorijo nasprotniki, za­
ustavilo. Odbor za občinsko avtono­
mijo je baje zbral okrog 700 pori 
pisov, kar pa je očitno premalo, saj 
jih je treba zbrati nad 1300.

Odbor za občinsko avtonomijo pa 
se je spet pojavil s polemičnim sta­
liščem do novih ljudskih hiš. Kot 
je znano, so v goriškem občinskem 
svetu na eni zadnjih sej odobrili 
lokacijo zavodu za ljudske hiše, ki 
naj zgradi trideset stanovanj. V 
takratni polemiki v občinskem sve­
tu je bilo pojasnjeno, da gre za zad 
nje naselitve in da so bile hiše na- 
črtane tudi v sedanjem spremenje­
nem regulacijskem načrtu.

Predsednik odbora za ločniško 
avtonomijo Leone Perco je tudi na­
šemu časopisu poslal pismo, ki o- 
draža protest avtonomistov proti 
občini. V istem pismu tudi napada 
”se tri demokristjanske občinske 
svetovalce iz Ločnika; Tuzzija in 
Stabona, ker sta glasovala za o- 
menieni sklec, Polmonarija, ker se 
je vzdržal. Perco nravi, da je bil 
ukaz stranke «močnejši» od ločni- 
ške pripadnosti. Istočasno napada 
goriške občinske predstavnike, ki 
so bili prisotni na svečanostih ob 50- 
letnici ločniške folklorne skupine.

Ščečina. Poljski zbor, ki ga vodi 
dirigent Eugeniusz Kus. je v teh 
dneh gost zboru iz Gradišča in ima 
koncerte v ~a:nih krajih Goriške. 
To so študentje in bivši študentje 
višje pedagoške šole iz tega polj­
skega mesta ob Baltiku.

Za koncert v Gorici je poskrbela 
goriška občinska uprava. Vstop je 
prost.

Kino
Coricu

CORSO 17.30-22.00 «Zombi», David 
Emge, Ken Farro, režija: D. Ar- 
gento, prepovedan mladim pod 
18. letom.

VITTORIA 17.00-22.0' »Divagazio- 
ni delle signere in vacanza*. pre­
povedan mladim pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 «Salon 

Kitty»
PRINCIPE 18.00-22.00 »Driver l’im- 

prendibile*

Zbor poljskih študentov 
drevi na gradu v Gorici
V dvorani deželnih stanov na gg 

riškem gradu bo drevi ob 21. um 
imel koncert Akademski zbor i z

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go­

rici dežurna lekarna Alesani, Car- 
duccijeva ulica 38, tel. 22-68.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči jo v 

Tržiču dežurna lekarna San Nicolo, 
Ul. L maja 94, tel. 73 328.

Sporočamo žalostno vest, da nas 
je v 80. letu starosti zapustila

Marija Furlan 
vd. Primožič

Pogreb bo danes, v četrtek, ob 
11. uri iz kapele bolnišnice v Ul. 
Diaz na pokopališče v Pevmo.

Zet Lojze, sestri Danica In 
Štefanija (er drugo sorodstvo.

Pevma, 19. julija 1979



PRIMORSKI DNEVNIK 4 13. julija 1979

STOCKHOLMSKA USTANOVA SIPRI JE OBJAVILA PODATKE

Na vsem svetu pripravljajo 
še najmanj tisoč vrst orožja
V lanskem letu so za orožje potrošili 410 milijard dolarjev - Vse novo 
oboroževanje teži k popolnosti in učinkovitosti ■ Manjša a popolnejša le­
tala - Isto velja za oklepnike in za ladje ■ Zgledu bogatih sledijo tudi revni

Mednarodni inštitut za razisko­
vanje miru, bolj znan pod kratico 
SIPRI, ki ima svoj sedež v Stock­
holmu izda od časa do časa, zago­
tovo vsaj enkrat na leto svoje po­
ročilo ali svoj almanah, ki temelji 
na verodostojnih podatkih, kajti ne 
jemlje v poštev podatka, ki ga ne 
preveri. Pred nedavnim je izšel 
almanah za 1979. leto. V tem alma­
nahu je nekaj podatkov, kj zaskrb- 
ljujejo, kajti res je, da sta ZDA in 
SZ podpirali sporazum o omejeva­
nju določenih vrst orožja, in da to 
vsaj deloma omejuje oboroževalno 
tekmo. «Salt 2» je pomembna po­
godba, pa čeprav jo Carter s te­
žavo uveljavlja doma, vendar je 
oboroževalna tekma nekaj tako 
strašnega, da človeštvo zares rine 
nekam v slepo ulico, iz katere bo 
težko našlo pot. 0 tem govorijo ne­
kateri podatki, ki jih bomo navedli:

V lanskem letu je ves svet pora­
bil za oborožitev in vojsko (ne za 
vojno) 410 milijard dolarjev, kar je 
približno 350 tisoč milijard lir. Del 
teh velikanskih sredstev gre za iz­
popolnjevanje oborožitve. Čeprav 
razpolagata ZDA in Sovjetska zve­
za s tolikšnim jedrskim orožjem, da 
bi mogli sedemnajstkrat pomoriti 
vse človeštvo, se danes izpopolnjuje 
svetu nič manj kot 1.000 vrst oro­
žja. Največ teh «novatorstev* in si­
cer 40-odstotkov odpade na letal­
stvo, 30-odstotkov na mornarico, 20 
pa na oklepna vozila. Na svetu je 
na stotisoče znanstvenikov, ki ne 
počno drugega kot to, kako izpopol­
niti že dovolj popolno orožje.

Ves svet govori o tem, da je oro­
žja preveč, da so vojaški stroški 
prehudi in podobno. In vendar je 
vrsta držav, ki na račun orožja 
krepko služi. Največji proizvajalci 
orožja so ZDA, Sovjetska zveza, 
Francija, Velika Britanija, Italija, 
Zahodna Nemčija, Kitajska in šved­
ska. Čeprav so to razvite in bogate 
dežele, in si kak strošek morejo 
privoščiti, s svojim «zgledom» vle­
čejo za seboj tudi manj razvite de­
žele, dežele iz tako imenovanega 
tretjega sveta, ki se prav tako tru­
dijo. da bi se oborožile.

Značilnost novega oboroževanja 
in izpopolnjevanja orožja je v tem’, 
da posebno v razvitem svetu težijo 
k izpopolnjevanju lažjih letal in la­
ži jh vrst orožja nasploh. Če upo­
števamo samo vojaška letala, bomo 
ugotovili, da je na svetu kakih 90 
vrst ali bolje tipov letal. In večina 
teh so lažja lovska letala, ki seve­
da ustrezajo novim časom, novim 
razmeram. To je razumljivo zato, 
ker imajo vojske velikih držav na 
razpolago raketa, ki so manj ranlji­
ve od letal.

Strokovnjaki SIRPI menijo, da je 
ta izbira posledica izkušenj iz vojne 
na Indokitajskem, kjer so Američa­
ni neposredno, Sovjeti pa posredno 
(njihova oklepna vozila so preizku­
šali Vietnamci) prišli do spoznanja, 
da so bolj učinkoviti lažji tanki in 
lažja oklepna vozila, ker se laže 
gibajo na kakršnem koli terenu. In 
tudi manjši tanki so lahko zelo u- 
činkoviti, ker so opremljeni z ra­
ketnim orožjem.

Sicer pa je raketno orožje danes 
najbolj v rabi, saj so z raketami o- 
premljena letala, bojne ladje in tanki.

Kar velja za letala in tanke, ve­
lja tudi za bojne ladje, kjer se o- 
predeljujejo za manjša plovila, za 
hitrejše patruljne čolne, ki so o- 
premljeni z raketnimi sistemi, gra­
dijo pa tudi sodobne križarke in ru­
šilce, vendar trenutno, zahodni svet 
ne gradi novih letalonosilk, kakrš­
ne gradijo Sovjeti, ki so bil; dolgo 
brez njih. Razlago za to je treba 
iskati v dejstvu, da z modernim o- 
rožjem laže in bolj gotovo onespo­
sobijo velike objekte in gre ob uni­
čenju velike bojne ladje pod vodo 
strahoten objekt, v tem ko se manj­
ša ladja more rešiti.

V krogih SIPRI so zbrali tudi ne­
kaj podatkov o tem, koliko ljudi 
zaposluje oboroževalna industrija. 
Na vrhu seznama najmočnejše voj­
ne industrije so spet Združene drža­
ve Severne Amerike. V ZDA ni nič 
manj kot 1.100 podjetij z obilnimi 
700 tisoč delovnimi močmi, ki se 
ukvarjajo z raziskavami, razvojem 
in proizvodnjo orožja. Toda to so

le družbe, ki se ukvarjajo skoraj 
izključno s tem. K temu je treba 
dodati še kooperante, torej indu­
strijska podjetja, ki s temi soaelju- 
jejo. In v teh podjetjih dela nekaj 
krat več delovnih moči. Po oceni 
SIPRI znaša skupni obseg ameriške 
proizvodnje orožja vrednost 45 mi­
lijard dolarjev na leto.

Sovjetska zveza prav tako dela 
in gradi, proizvaja in razpečava 
veliko orožja, vendar konkretnej­
ših podatkov ni. Za Veliko Britanijo 
pa vemo, da v njenih tovarnah oro­
žja dela 200 tisoč ljudi, katerim 
moramo dodati še najmanj dvakrat 
toliko delovnih moči v podjetjih, ki 
s temi podjetji sodeljujejo, najmanj 
80 tisoč angleških delavcev pa iz­
deluje orožje za izvoz.

Lahko bi navedli še nekaj po­
datkov za Francijo in Zahodno Nem­
čijo, pa tudi za Češkoslovaško in 
Italijo, ki se uvrščata med izvozni­
ke orožja. Toda že gornji podatki 
dajo misliti.

Po dva grama
tobaka
za njuhanje
RIM — Nekoč je bil tobak za 

njuhanje veliko bolj v čislih kot 
danes. Veliko je bilo namreč po 
sebno starejših ljudi, ki so nosili 
v žepu majhno a lepo izdelano in 
še lepše okovano škatljico iz trde­
ga lesa ali tudi iz roževine, v ka­
teri so nosili drobcen prah, ki so 
si ga vsipali na roko in nato nju­
hali oziroma ga potegnili v nos in 
nato, čez trenutek dva, skoraj za­
gotovo - kihnili v velik, temen po 
navadi karirast robček. Danes je 
teh «njuhačev» veliko manj, ven­
dar se še najdejo ljudje, ki se te­
mu užitku nočejo odpovedati. Vrh 
tega ni redko zaslediti koga, ki bo 
vneto zatrjeval, kako je njuhanje 
koristno in zdravo.

Vsako leto porabijo v Italiji več 
kot 100 ton tobaka za njuhanje. 
Tako pravi letni statistični poda­
tek državnega monopola, ki se si­
cer nanaša na leto 1977, ki pa več 
ali manj drži tudi za 1978. Nadalje 
zvemo, da so italijanski uporab­
niki tega tobaka lani potrošili za 
tobak 560 milijonov lir. Ker pa 
računajo, da je v lanskem letu bi­
lo razpečanih za 111 ton tobaka za 
njuhanje, pomeni da ga je prišlo 
Po dva grama na prebivalca.

Kar zadeva ljubitelje tovrstnega 
«užitka», jih zasledimo po vsej I- 
taliji, vendar jih je še največ na 
alpskem področju in še posebej 
veliko v naši deželi, kjer pride v 
poprečju po 8 gramov tobaka v 
prahu na glavo. Za našo deželo 
pride na vrsto Južna Tirolska, Do­
lina Aoste, Veneto, Lombardija in 
končno Piemont.

Veliko slavje ob 75-letnici p 
proseško-kontovelske godbe L*
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AVTOBUS 47 JUGOSLOVANOV PO JUŽNI ITALIJI

Šele kot 35-letaiki prvič 
videli svoj rojstni kraj

Rodili so se v begunstvu v raznih taboriščih po Apuliji - Zelo prisrčen spre­
jem - Ganljivo je bilo med otroki v nekdanji bolnišnici - Predlogi za pobratenje

Med drugo svetovno vojno, ko 
so se jugoslovanski narodi borili 
proti okupatorju in tudi za bolj 
pošteno družbeno ureditev in ko 
je' okupator moril in požigal, so 
se iz nekaterih južnih predelov 
Jugoslavije, posebno iz Dalmacije 
in Črne gore, mnogi ljudje zatekli 
na drugo stran Jadrana v razne 
kraje Apulije, kjer so se hkrati 
zbirali Slovenci in Hrvati iz te­
danje Julijske krajfcW»'**-'*r*biW» 
prej ali vojaki v posebnih bata­
ljonih, in tudi
krajev Jugoslavije v slavne pre­
komorske brigade. To so bile ba­
ze jugoslovanske nove vojske, 
hkrati pa tudi pribežališča za ci­
vilno prebivalstvo, ki ga je po­
gnala v svet vojska. Kakor je za­
pisal pred leti Splitčan Vinko Ma­
rušič, je bilo v mestecih Santa 
Maria di Leuca, Santa Maria al 
Bagno, Santa Cesarea in drugod, 
»okoli 50 tisoč naših mučenikov.*

Mnogim bivšim borcem je zna­
no, da so se v Carbonari in tudi 
drugje zdravili tudi slovenski par­
tizani, ki so jih ranjene odpeljali 
v južno Italijo z letali, z zasilnih 
letališč na Dolenjskem. V istih 
krajih ter v že omenjenih meste­
cih, kjer so preživeli zadnji del 
vojne številni begunci, je bilo tudi 
več žensk, ki so morale na pot, 
ki so morale v begunstvu že 
noseče. V kraju Castrignano del 
Capo, kakor izhaja iz matičnih 
knjig, se je v letih 1944 in 1945 
rodilo 244 jugoslovanskih otrok. 
Na pobudo, ki se je rodila ob ne­
kem srečanju v Splitu, ter ob po­
moči deželnega sveta Apulije, ju-

Patronat KZ - INAC svetuje

TUDI BIVŠIM PARTIZANOM PRAVICA 
DO INVALIDSKE VOJNE POKOJNINE

Vpr.: ',<Pravijo, da čas zaceli 
vse rane. No, to je res, vendar 
pa vedno ostane tudi nekaj gren­
kobe. Nanašam se na dogodke 
pred 35 leti, ko sem se kot večina 
zavednih zamejskih Slovencev ak­
tivno in organizirano vključil v 
NOB. Zaradi težkih pogojev sem 
takrat hudo zbolel in posledice no­
sim še danes. To sem sicer storil 
prostovoljno in z velikim veseljem, 
po končani vojni pa sem zaman 
isleal, da bi mi priznali kako po­
kojnino. Saj mi ne gre toliko za 
denar, temveč bolj za moralno pri­
znanje. Te dni pa sem nekje sli­
šal, da je izšel neki nov zakon, 
ki (xlpira nove možnosti za pri­
znanje vojnih pokojnin tudi tistim, 
ki jih doslej niso bili deležni.

P.S.

Očitno se v svojem pismu 
nanašate na dekret predsednika 
republiške štev. 915 z dne 23. de­
cembra 1978, ki prinaša in uvaja 
vrsto novosti v dosedanji itali­
janski režim vojnih invalidskih 
pokojnin. Omenili bi le tisto, ki 
predstavlja največjo pridobitev za 
bivše udeležence odporniškega in 
narodnoosvobodilnega gibanja: no­
vi zakon postavlja bivše partizane 
na isto raven kot bivše jetnike in 
deportirance ter jim odpira mož­
nost. da predložijo prošnjo za pri­
znanje vojne pokojnine. Zadostu­
je, da na kateri koli način doka­
že. da je postal invalid ali da je 
zbolel med svojo udeležbo v par­
tizanskih vrstah.

Vojno pokojnino lahko vsi inte­

resenti, ki imajo partizansko pri­
znanje, zahtevajo v roku dveh let, 
odkar je stopilo v veljavo ome­
njeno enotno besedilo zakona o 
vojnih pokojninah, se pravi vse do 
31. januarja 1981. Vsi tisti, ki do 
tega datuma ne bodo še prejeli 
v Italiji dekreta, da so bivši par­
tizanski borci in invalidi, bodo 
lahko v roku petih let po prizna­
nju tega statusa vložili zadevno 
prošnjo.

Poleg tega naj omenimo še en 
aspekt te nove zakonodaje, in si­
cer da lahko vsi tisti, ki so že do­
bili negativen odgovor na prošnjo 
za vojno pokojnino, zahtevajo od 
pristojnih organov administrativno 
revizijo prejšnjih sklepov, če bo­
do vložili to prošnjo do 31. janua­
rja 1980. bo pokojnina tekla od 1. 
februarja 1979 dalje, v nasprot­
nem primeru pa bo revizija pri­
čela veljati od naslednjega me­
seca po predložitvi prošnje. Na­
vedemo naj še, da sb revalutirali 
in znatno povišali mesečne zne­
ske vseh kategorij vojnih pokojnin.

Iz vašega opisa ni mogoče točno 
razbrati, če se ta zakon tiče tu­
di vaše osebe, vendar vse kaže, 
da je tako. Zato vas vabimo, da 
se javite v uradih patronata IN 
AC, da proučimo položaj in pra­
vočasno ukrepamo, kot je treba. 
To svetujemo tudi vsem ostalim 
našim bralcem, bivšim partiza­
nom, ki se nahajajo v podobnem 
položaju, tudi tistim, ki morda 
dobivajo kako drugo finančno pod­
poro nadomestnega značaja. O tem 
bomo še pisali.

goslovanskega konzulata v Bariju 
ter pomočnika italijanskega kon­
zula v Splitu se je 47 Jugoslova­
nov, ki so se rodili v teh krajih 
Apulije, 7. julija vrnilo v svoj 
»rojstni kraj* in doživelo neve­
rjetno topel sprejem tamkajšnjih 
predstavnikov oblasti in prebival­
stva.

Ko so se po 35 letih vrnili v 
Santa Maria di Leuca, so tem- 

' kajšnje oblasti priredile bivšim 
«ppftizanskim otrokom* veličasten 
sprejem, ki je privabil marsikomu 
solzo'ganotja. Se bolj ganljivo je 
bilo v prostorih bivše bolnišnice 
in porodnišnice, kjer je danes dom 
otrok brez staršev in kjer so ju­
goslovanskim gostom priredili lep 
sprejem, na katerem so otroci 
brez staršev zapeli jugoslovan­
skim gostom več pismi, med dru­
gim tudi znano «Druže Tito. mi 
ti se kunemo*, seveda v italijan­
skem prevodu «Amico Tito, ti 
portiamo sempre con noi».

Jugoslovanski gosti so se srečali 
tudi z državnikom dr. Umbertani- 
jem, ki je nekoč deloval v tem 
kraju in kot ginekolog marsikomu 
od gostov pomagal na svet. Ven­
dar ni zdravnik, ki živi sedaj 
blizu Vercellija, mogel priti na 
sprejem, pač pa so ga gosti obi­
skali na njegovem domu.

Tokrat pa je med obiskom ju­
goslovanskih gostov v njihovem 
«rodnem kraju» v južni Italiji ve­
liko pomagal dr. Raffaele Raul 
Valletta, ki je pripravljal sprejem 
ob sodelovanju jugoslovanskega 
konzulata. Prav tako je bil zelo 
aktiven znani italijanski likovnik 
Enzo Sozzo, ki je velik prijatelj 
Jugoslavije. Ta se je ves čas o- 
biska jugoslovanskih gostov v A- 
puliji trudil, da bi jim bil kar naj­
bolj na voljo in jih je spremljal 
po vseh krajih, koder so se vo­
zili. Spremljal jih je od kraja do 
kraja in jim je ob poslovitvi po­
klonil vsakomur po eno svojo lito­
grafijo in steklenico vina »za po­
potnico*, da bi ga ne pozabili.

Nemogoče je popisati navduše­
nje ljudi, gostov iz Jugoslavije in 
gostiteljev, saj se je potovanje za­
vleklo iz kraja v kraj in povsod 
so bili na dnevnem redu pozdravi, 
vabila, govori, ki so izražali pri­
jateljstvo in obujali skupne idea­
le. Ko so gosti prispeli v kraj Ca­
strignano del Capo, jih je poleg 
množice domačinov sprejel tudi 
župan dr. Elio Ivagnes, ki je v 
svojem pozdravem govoru pred­
lagal, naj bi se njegova občina 
pobratila z neko dalmatinsko ob­
čino.

Jugoslovani, ki so tokrat obi­
skali svoj »rojstni kraj*, so v Bar- 
letti položili venec pred spome­
nik - kostnico, kjer so kosti več 
tisoč jugoslovanskih bivših parti­
zanov ali ljudi, ki so umrli v be­
gunstvu. Polaganju venca pred 
mogočni spomenik, ki ga je na­
pravil hrvaški kipar Dušan Dža- 
monja, je prisostvovalo zelo veli­
ko domačinov, ki so izražali že­
ljo po večjem zbliževanju ljudi z 
obeh obal Jadrana.

«Nasad»
marihuane

CATANIA — Kadar postane ma­
milo predrago in kadar je tudi ne­
varno ga prenašati iz kraja v kraj, 
je najbolje ga pridelovati kar do­
ma, Tako sta mislila Carmelo in 
Sofia Giardana, ki sta si napravila 
»nasad* marihuane kar doma na 
vrtu. Policija je namreč na vrtu

ob stari kmečki hiši na robu Cata- 
nie odkrila «nasad».

Policija je takoj začela preizka- 
vo in ugotovila, da je zemljišče, 
kjer je bil «nasad*, last Vincenza 
Capria. Ko je moža obiskala na 
domu, je ugotovila, da gre za 90- 
letnega starca, ki z »nasadom* ni­
ma prav nikakršne zveze. Ker pa 
je bilo treba zadevo razčistiti, so 
moža vendarle zaslišali in pri tem 
ugotovili, da je starček le redkor- 
daj obiskal svojo »posest*, kajti 
»noge ga kaj težko nosijo*. Že 
pred leti je namreč svojo kmečko 
hišo in nekaj zemlje ob njej pre­
pustil svoji vnukinji Sofii, ki je 
stara 22 let in poročena s 27-let- 
nim Carmelom. Kot kaže, sta si 
Carmelo in Sofia ustvarila «nasad* 
za lastne potrebe. Ves čas smo 
izraz nasad dajali med navedni- 
ce, kajti zares gre za neznatno za­
devo, saj so policijski agenti na­
šteli komaj 15 sadik marihuane, 
kar vsekakor ni veliko, vsekakor 
ne dovolj za potrebe dveh užival­
cev mamil. In vendar je to kaznivo 
dejanje...

* * *

CORTINA D’AMPEZZO — Na 
petem sejmu ali razstavi »konjič­
kov*, ki bo v Cortini d’Ampezzo od 
18. do 26. avgusta, bodo mogli 
razstavljati vsi, ki se ukvarjajo z 
drobnimi izumi, obdelanimi kovi­
nami, raznimi kompozicijami, mo- 
delizmom ali z zbirkami starih 
predmetov, vendar pa ne s starim 
pohištvom. Sodelovanje na razsta­
vi ali sejmu je brazplačno, vendar 
se tega ne morejo udeležiti tisti, 
ki se s temi dejavnostmi ukvarja­
jo poklicno.

isa rioseku in iunnovelu so prosiavm ,5-leimca oostoja de.ova- 
nja domačega godbenega društva. Slavje se je začelo s sprevo­
dom po proseški glavni ulici proti «Balancu», kjer je bila proslava 
(gornja slika). Na slavnostnem prostoru se je zbralo veliko ljudi 
in tudi godb na pihala iz drugih krajev, ki so se, kot vidimo na 

spodnji sliki, združile v mogočen ansambel

Seveda je godba, ki je slavila visoki "■ jubilej, tudi samostojno na­
stopila, pred njo pa so se zbrale številne domačinke v krasnih sloven­

skih narodnih nošah

Predsednik godbenega društva Alojz Husu je izročil dolgoletnemu pred­
sedniku in sedanjemu častnemu predsedniku Josipu Čuku priznanje za 
požrtvovalno delo (gornja slika). Na spodnji sliki pa vidimo predsednika 
PD Prosek- -Kontovel Srečka Orla, ki je prinesel čestitke predsedniku 

godbenega društva Alojzu Husuju

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 W. A. Mozart:
Magična jlavta, 5. del opere

13.30 Dnevnik
18.15 Vsakdanja pravljica:

Novi gostje
18.20 Ana, dan za dnem
18.55 Ihtavi, simpatični Braccio di 

ferro. risanka
18.45 Drugačno poletje
19.20 Zorro
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 Dnevnik
20.40 Lascia o raddoppia?

Nagradno tekmovanje, ki ga 
vodi Mike Bongiorno

22.00 Dnevnik 1 — Posebne vesti 
Ob koncu Dnevnik,
Drugi kanal

13.00 Dnevnik 2 — Ob 13. uri
13.15 Morska biologija, 1. del
18.15 Lutkovno gledališče
18.35 Racman v dvigalu, film
18.50 Dnevnik 2 — Iz parlamenta
19.10 Srečanje z Atlas V jo Robot
19.45 Dnevnik 2 — Odprti studio
20.40 V hiši Laivrence — TV film
21.35 Ženske si pripovedujejo,

2. del
Ponovno je na vrsti filmska 
ustvarjalnost žensk pod na­
slovom «ženske si pripove­
dujejo*. Na vrsti je fiim «E- 
redita* - «Dediščina». Gre 
za prikaz enega dneva gospe 
Bissyie, en sam dolgočasni 
dan, ki ga doživlja ženska v 
bogati družbi. 45-letna žen­
ska ima edini stik s svetom 
preko televizorja in telefon­
skega aparata, ki ji posredu­
jeta «ameriško poprečje*. 
Bissye joče nad svojo uvelo- 
stjo in se ne more sprijazni­
ti z dejstvom, da so mlada 
leta mimo, da bo treba po­
zabiti na določene želje. Se­
veda imamo opravka z alie- 
nacijo, z odtujevanjem, ki je 
značilno za žensko v bogati 
ameriški družbi. Seveda bo 
tudi v tem filmu precej go­
lote, kar naj bi bilo sredstvo 
ženske-filmarja, v kar pa 
nismo prepričani.
Ob koncu Dnevnik 2 — 

Zadnje vesti

JUGOSLOVANSKA TV
Ljubljana

18.40 Poročila
18.45 Iskanje bogastva pod 

Antarktiko
19.35 Obzornik
19.45 Nadobudneži
20.15 Risanka
20.30 TV dnevnik
21.00 Film tedna:

VIJOLIČASTI TAKSI 
Režija Yves Boisset 
V majhni vasi na Irskem se 
srečajo različni ljudje «od 
vsepovsod*. Prišli so iz Fran­
cije, Nemčije, Amerike. Naj­
različnejših poklicev so: no­
vinar, plemič, grofica. Vsak 
je s seboj prinesel svoje 
skrivnosti, probleme. In zdi 
se, da jih nočejo razkriti in 
deliti med seboj. Imajo skup­
no željo, da bi «nekaj» do­
živeli, da bi bilo njihovo živ­
ljenje vsaj za nekaj trenut­
kov drugačno, srečnejše. Lju­
bezen, prijateljstvo, samota, 
strasti, igra: to so elementi 
filmske zgodbe, ki hkrati oz­
načujejo samo dogajanje in 
skozi dogajanje vse karak­
terje.

23.20 Jazz na ekranu:
Kvartet Andreja Arnola
Koper

20.50 Stičišče
21.00 Risanke
21.15 TV dnevnik
21.30 Judoka — tajni agent — film 

Film je režiral Pierre Zim- 
mer, v njem igrajo Jean 
Claude Bercq, Marilu Tolo, 
Pererre Pradier.

22.45 Razvoj družine — 3. del
23.15 Rock na sceni

Zagreb
19.05 TV koledar
19.15 Otroška oddaja
19.45 Vabilo na potovanje
21.00 Aktualna oddaja
21.50 F. Žižek: Ipavci, nadalj.

ŠVICA
19.30 Žerjav, zgodba
20.15 Monsieur De Marsan, film
20.40 Mesta postajajo vedno bolj 

topla, film
21.45 Lepi Anton, film

TRST A
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.30, 13.00, 

14.00, 15.30, 17.00, 18.00, 19.00 Po­
ročila: 7.20 Glasba za dobro ju­
tro: 8.05 Z novim dnem; 9.30 Otro­
ci se igrajo; 10.05 Koncert sredi 
jutra; 11.00 Roman v nadaljeva­
njih; 11.35 Počitniški vrtiljak; 13.15 
Glasba po željah; 14.10 Za prijetno 
popoldne; 14.45 Antologija ljube­
zenske lirike; 15.35 Vodič po glas­
beni umetnosti; 16.30 Rezervirano 
za...; 17.05 Klasiki 20. stoletja; 
18.50 Četrtkova srečanja; 18.20 
Glasbeni drobiž.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30,
20.30 Poročila; 8.00 Dobro jutro z 
glasbo; 9.32 Lucianovi dopisniki; 
10.15 Knjiga na radiu; 10.40 Glasba 
in nasveti; 11.00 Kirn, svet mladih; 
11.45 Z nami je...; 12.05 Glasba po 
željah; 14.00 Hits international; 
14.33 Izbrani za vas; 14.45 Kim 
parade; 15.00 Italijanski zbori; 
16.00 Vrtiljak jugoslovanskih moti­
vov; 16.55 Knjige v izložbi;' 17.00 
Poslušajmo jih skupaj; 17.32 
Crash; 18.00 Klasična kitara; 18.32 
Jugoslovanska pop scena; 19.32 Or­
kestri klasične glasbe; 20.00 Ope­
ra, poezija, glasba in ples.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.00, 14.30, 15.30 Po­
ročila; 7.00 Glasba za dobro jutro;
8.30 Prenos RL; 14.05 Po domače 
z ansamblom Jožeta Burnika; 14.37 
Popevke se vrstijo; 15.00 Mali

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 14.00. 

15.00, 19.00, 21.00 Poročila; 6.00 - 
7.20 Glasbeno prebujanje; 7.45 
Poštna kočija; 9.00 Radio anch’io; 
11.00 Kuore con la «K*; 11.30 Glas­
beni program z Rinom Gaetanom; 
12.03 - 13.15 Vi in jaz; 14.03 Mu- 
sicalmente; 14.30 II «Povero Ber- 
tolt Brecht* nelTOlimpo dei clas- 
sici; 15.03 Rally; 15.35 Popoldan­
ska srečanja; 16.40 Mladina in kla­
sična glasba; 17.00 Love mušic; 
17.30 Globetrotter; 18.30 Glasbeni 
program s Patty Pravo; 19.15 Pri­
sluhni, večeri se; 19.30 Chiamata 
generale; 20.00 Opera - kviz; 21.03 
Glasbena Evropa; 21.50 Glasbena

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 20.30 Po­
ročila; 7.50 Dobro jutro, otroci!; 
8.20 Rekreacija; 8.30 Iz naših spo­
redov; 9.08 Z glasbo v dober dan; 
9.30 Mladina poje; 10.05 Z radiom 
na poti; 10.40 Turistični napotki; 
11.05 Rezervirano za...; 13.10 Zna­
ne melodije; 13.30 Kmetijski na­
sveti; 13.40 Od vasi do vasi; 14.00 
Danes do 13.00; 14.30 Priporočajo 
vam...; 15.05 Enajsta šola; 15.20 
Koncert za mlade poslušalce; 15.40 
Jezikovni pogovori; 16.30 Zabavna 
glasba; 17.00 «Vrtiljak»; 18.00 Stu­
dio ob 17.00; 19.00 «Vsa zemlja bo 
z nami zapela*...; 19.15 Lokalne 
radijske postaje se vključujejo; 
19.35 Iz opusa Matije Tomca; 20.35 
Lahko noč, otroci!; 20.45 Minute z 
ansamblom Milana Ferleža: 21.00 

koncert lahkih not; 15.37 Glasbeni četrtkov večer domačih pesmi in 
notes; 16.00 Prenos RL; 16.30 Glas- napevov; 22.05 Literarni večer;
ba po željah; 17.00 Primorski dnev- 22.45 Lepe melodije; 23.20 Plesna
nik; 17.30 Aktualna tema; 17.35 glasba z jugoslovanskih studiev; 
Znane melodije; od 18.00 dalje pre- 00.30 Paleta popevk jugoslovanskih 
nos RL. avtorjev.
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0 OBISKU ČASNIKARJEV 
PARTIZANSKEMU DNEVNIKU
Pred nedavnim smo poročali o 

izletu, ki ga je napravil Primorski 
dnevnik v Vojsko, kjer se je med 
NOB tiskal Partizanski dnevnik.

Obisk, katerega so se udeležili 
časnikarji raznih časopisov in a- 
gencij iz Julijske krajine in Slo­
venije, je vodil naš direktor Jože 
Koren. O njem sta pisala tržaški 
dnevnik «11 Piccolo*, in glasilo 
KPI «L’Umtd». O njem je pred 
dnevi pisala tudi tiskovna agen­
cija Italia, ki je o obisku parti­
zanske tiskarne in bolnišnice »Fra­
nje* pisala takole:

IDRIJA — Na povabilo ravna­
telja »Primorskega dnevnika* si 
je skupina časnikarjev dnevnikov, 
tiskovnih agencij in RTV Furla­
nije - Julijske krajine ogledala v 
preteklih dneh partizansko tiskar­
no v Idriji in bolnico «Franjo» 
pri Cerknem. Tiskarno in bolnico, 
ki so ju partizani med zadnjo 
le med zadnjo vojno, so zdaj spre­
menili v muzej in so stalni cilj šte­
vilnih obiskovalcev. Oba objekta, 
ki so mu partizani med zadnjo 
vojno ubranili stalnih napadov 
nemških sil, sta po svojem kon­
ceptu in s pomočjo odlične orga­
nizacije v redu delovala ves čas 
narodnoosvobodilnega boja in 
spadata med najzanimivejše in 
velike momente antifašističnega 
boja.

Tiskarna je nastala na težko 
dostoDnem kraju v Vojskem, 14 
km daleč od Idrije. Tu se je ti­
skal dnevnik, ki sq ga delili po 
vsej Primorski in tudi v Gorici 
in Trstu, poleg tega pa tudi raz­
ni plakati in propagandno gradivo 
v slovenščini, italijanščini in celo

v nemščini. Tiskarna je delovala 
vse do konca vojne ne da bi se 
Nemcem, ki so znali za njen ob­
stoj, posrečilo najti jo in jo nev­
tralizirati. Novice, ki jih je par­
tizanski dnevnik objavljal, so pri­
našali kurirji in po istem sred­
stvu se je dnevnik tudi razpeče­
val. Vsak kurir je prehodil kraj­
šo pot, tovor pa je potoval po si­
stemu štafete. Tako je lahko na­
glo potoval in se je laže izognil 
nevarnosti, da bi padel v nem­
ške roke in razodel kraj tiskarne.

Še strožji so bili predvidnosti 
ukrepi, da bi razkrili kraj par­
tizanske bolnice «Franja» v tesni 
soteski približno 4 km daleč od 
Cerkna. Zgradili so jo z velikimi 
težavami in v najstrožji tajnosti, 
delovati pa je začela leta 1943. V 
njej je bilo prostora za 120 po­
stelj in v njo se je zatekalo in se 
zdravilo 522 ranjenih partizanov. 
Bolnico so Nemci dvakrat napadli 
in pri tem so uporabili tudi za- 
žigalne bombe, vendar je vedno 
zdržala vse napade. Partizani so 
jo branili s previsnih položajev 
nad sotesko. Najtežji napad je 
bolnica «Franja» doživela spomla­
di leta 1944; tedaj so vse ranjen­
ce in hrano prenesli v podzemska 
zaklonišča, dohode pa so zakrili 
in zamaskirali tako, da od zunaj 
niso bili opazni. Napad je trajal 
tri dni, potem pa so se Nemci 
umaknili. Objekt sestavlja kakih 
deset barak vključno z operacijsko 
sobo in električno centralo, ki jo 
je poganial rečni tok. Zdaj je bol 
niča prav taka kot je bila med 
vojno, ostala je tudi oorema, s 
katero je bilo mogoče rešiti toliko 
življenj.

OD JUTRI NA DRUGEM KANALU ITALIJANSKE TV

Oddaja v treh nadaljevanjih 
o južnih predelih Jugoslavije
RIM — Italijanska televizija nas 

je zadnja leta nekajkrat prijetno 
presenetila, pa tudi hudo razoča­
rala. Zato ob tej napovedi še ne 
moremo dati svoje ocene, pač pa 
bomo oddajo le najavili, kot so jo 
najavili iz uradpih krogov dru­
ge mreže ital. TV. Jutri, v petek 
zvečer ob 22.20 se bo na drugi 
mreži začel program, ki nosi na­
slov «11 cuore della Jugoslavia č 
fatto di mulim* torej «Srce Jugo­
slavije sestavljajo mlini*. Gre za 
dokumentarec v treh nadaljeva­
njih, ki ga je pripravil Tonino 
Guerra, vendar program ne za­
jema vse Jugoslavije, pač pa le 
njen južnejši del in sicer od Bi- 
hača in Jajca, ter Sarajeva do 
Mostarja in Dubrovnika. Avtor no­
če' dati v tej svoj oddaji neko 
svojo oceno, pač pa vodi gledal­
ca po raznih krajih, mu odkriva 
razne značilnosti, tradicije, ljudi. 
Gledalec naj si torej sam ustvari 
podobo, v kolikor mu je to sploh 
potrebno.

V prvem nadaljevanju se bo gle­
dalec srečal s starodavnim Du­
brovnikom, trgovskim mestom, ki 
ga obdaja mogočno obzidje in ka­
terega ulice in palače govore o 
nekdanjem bogastvu mesta m nje­
govi izredno visoki kulturni rav­
ni. Kmalu za tem se bo gleda 
lec srečal z majhnim mestecem. 
V mislih imamo Počitelj, središče 
polno minaretov in drugih starin,

okoli katerih se v zadnjih deset­
letjih izživljajo slikarji in umetni­
ki. Režiserjeva kamera bo nato 
pripeljala gledalca v dolino, kjer 
je veliko srednjeveških grobov, v 
nekropolo bogomilov, torej tiste 
krščanske ločine, ki je zajela pol 
Balkana v dobi med 1100 in 1300 
ali celo 1400 let. Na nagrobnikih 
so čudovite skulpture, ki pred­
stavljajo veliko kulturno bogastvo 
teh krajev v tedanji dobi.

V drugem nadaljevanju se bo 
gladalec v samem začetku zna­
šel v Mostarju, v mestecu to­
baka» in čudovitega mostu. Tu bo 
televizijska kamera vodila gle­
dalca v muslimanska svetišča, v 
mošeje, pa tudi k slovitemu mo­
stu, ki ga je zgradil turški ar­
hitekt v 15. stoletju. Nato si bodo 
gledalci mogli ogledali turški se­
jem, oziroma tržne navade doma­
činov. opoldne in zvečer pa je 
režiser posnel mujezinov poziv k 
molitvi z najvišjega muslimanske­
ga stolpa, z minareta.

in tu, prav v tej oddaji sku­
ša Tonino Guerra dokazati ali 
hočemo gledalcu razkriti, da je 
Jugoslavija dežela voda, namreč 
bogatih vodnih tokov. In na teh 
vodnih tokovih je veliko mlinov, 
ki pa ne meljejo le žita, pač pa 
mlinska kolesa poganjajo tudi ko­
vaška kladiva ali pa tudi poma­
gajo prati velike preproge, ki jih 
namakajo v lesenih sodih, tako da

ima človek vtis, kot bi to bili nek­
danji primitivni pralni stroji.

Tretje nadaljevanje se začne ® 
Sarajevu, «t> zg<xlovinskem mestu, 
kjer se je zaradi umora avstrijske­
ga vojvode Franca Ferdinanda 
začela prva svetovna vojna*, kot 
dobesedno pravi Tonino Guerra- 
Staro mesto je bogato starin ib 
vsebuje tiuii veliko človeškega, 
tako da se tu še znajdeš, v tem 
ko v novem delu mesta življenje 
ni več možno.

Režiser nato privede gledalca 
v zemljepisno središče Jugoslavi­
je, v Jajce in tudi tu se gledalec 
srečuje z mlini, ki so tako rekoč 
nakopičeni drug nad drugim. Le 
nekaj sto metrov stran pa se je 
29. novembra 1943 rodila nova Ju­
goslavija.

Oddaja se ne konča tu, doku­
mentarec se nadaljuje po poti’ 
ki jo je pred stoletji prehodil tur­
ški osvajalec, ki je prispel do 
Plitvic. Kot vemo, so Turki zase­
dli ves Balkan, vdrli so globoko 
na Madžarsko in prispeli vse do 
samega Dunaja, bili so tudi Pr* 
nas, na obronkih Trsta, vendar se 
niso tod nikjer ustavili. Režisef 
govori o lepotah Plitvic in prika­
zuje ves njihov čar, «čar šest­
najstih med seboj povezanih je­
zer sredi gozdov, kjer se slapov* 
vrstijo drug na drugim, tako da 
moremo reči, da so Plitvice edet* 
najlepših krajev v Evropi.»
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kolesarstvo 20. ETAPA DIRKE «T0UR DE FRANCE^ SMUČANJE ZA LETO 1986

KNETEMANN (NIL) KALNO VAN Valtellina bi rada svetovno prvenstvo 
ETAPA ITALIJANU PARSAN1JU
Svetovni prvak, ki je prvi prevozil ciljno ravnino, je dobil 10” 
kazni zaradi nepravilnega dirkanja - Hinault ohranil rumeno majico

5. Bemardeau (Fr.) 23’37”
6. Maas (Niz.) 30'50”
7. Battaglin (It.) 21.19”
8. Wellens (Bel.) 32'28”
9. Criquielion (Bel.) 33 52”

10. Thurau (ZRN) 38 46”

TENIS
POKAL OE GALEA

Italija vodi
MONTECATINI — Po prvem 

dnevu finalnih spopadov teniškega 
turnirja «De Galea* za igralce pod 
21. letom vodi Italija pred Švedsko 
z 2:1. V boju za tretjo mesto je 
stanje med Dansko in Jugoslavi­
jo 2:1.

Jutranjega petega srečanja med 
Italijo in Jugoslavijo zaradi slabe­
ga vremena niso odigrali.

VČERAJŠNJI IZIDI 
ITALIJA - ŠVEDSKA 2:1
Rinaldini - Hallegren 9:7, 6:4
Parrini - Larsson 7:5. 6:4
Dvojice:

Italija - Švedska 1:6, 4:6. 2:6 
DANSKA - JUGOSLAVIJA 2:1 
Mortensen - Buljanič 4:6, 6:2, 3:6

Mulner - Požar 6:3, 6:4
Mortensen in Mulner - Flego 

in Petkovič 6:2, 6:3, 5:7, 6:3

IZIDI OSTALIH 
POLFINALNIH DVOBOJEV 

Francija - Belgija 4:1
Argentina - SZ 3:2
ZRN - VB 3:2
Španija - Nizozemska 5:0
ČSSR - Romunija 3:2
Avstralija - Brasil 3:0

WASHINGTON — Pat Dupre, le­
tošnji finalist Wimbledona, je v dru­
gem kolu mednarodnega teniškega 
turnirja v Washingtonu premagal v 
dveh setih mladega Testermana s 
7:6, 6:4,

KOŠARKA
TURIN — Najbolj znana italijan­

ska košarkarica Mabel Bocchi, cen­
ter državne reprezentance in Geasa 
iz Šesta San Giovanni, bo odslej i- 
grala za turinski Accorsi, ki je no­
vinec v prvi italijanski ligi. To dru­
štvo je poskrbelo tudi za naaup 
Tržačanke Licie Apostoli, ki je 
doslej igrala za turinski Teksid.

Končno je uspelo tudi Italijanom 
osvojil prvo etapno zmago na letoš­
njem «Touru». Zmagal je Sergio 
Par.sani, ki je prevozil dvajseto e- 
■fP° od Saint Priest do Dijana, 
dolgo 239 kilometrov, s časom 6.52’ 
“ • Italijanu pa so pripisali kon- 
Cn° zmago šele po primeru, ki so 
ga razni tekmovalci naslovili na 
tekmovalno komisijo. Prvi je nam 

skozi cilj privozil svetovni pr- 
yak Terrie Knetemann, ki je v kon- 
enem sprintu prehitel Italijana za 
”Ve sekundi. Priziv je komisija 
sprejela, ker je spoznaia Holandca 
*a krivega, češ da ga je celih 150 
aietro vlekel avtomobil njegovega 
športnega direktorja, s tem pa mu 
^ uspelo zbežati glavnini in kas- 
deje ujeti ubežnega Parsanija. Kne- 
*mannu je komisija prisodila de­
set sekund pribitka in Italijan se 

prebil na prvo mesto. Italijan­
sko zmagoslavje pa je dopolnil še 
°dlični Battagim, ki se je uvrstil 
d? dobro sedmo mesto. Ta kolesar, 
kl je pravo presenečenje letošnje 
ga «Toura» je na tej etapi prido 
o>l še nekaj točk na lestvici za gor­
sko nagrado, na kateri zaseda pr- 
''o mesto. Ta laskava uvrstitev pa 
Italijanu do konca «Toura» ne bi 
smela več uiti. Rumena majica Hi- 
nault pa tudi tokrat ni razočaral, 
sa.i je prispel na cilj s petim ča 
s°m, obenem pa je ohranil prvo 
diosto na skupni lestvici.

" glavnem pa je bila včerajšnja 
e®Da precej dolgočasna, razživela 
s® jo le v zadnjih kilometrih z raz 
nilT>i pobegi posameznih kolesarjev.

Jutri se bodo kolesarji v 21. eta- 
P> pomerili na 50 kilometrov dolgi 
krožni progi :>a kronometer.

ETAPNA LESTVICA 
!■ Parsani (It.), ki je 239 km dolgo 

etapo iz St. Priesta v Dijon, 
prevozil v 6.52’26” s poprečno 
hitrostjo 34,858 km na uro.

po 8” 
15” 
29”

2. Knetemann (Niz.)
“■ Van Impe (Bel.)
J- Chassang (Fr.)
*• Hinault (Fr.)

Teirlinck (Bel.)
'■ Demeyer (Bel.)
“■ Jacobs (Bel.)
K Kuiper (Niz.)
‘O. Thurau (ZRN) vsi v času Chas-

sanga.
, SKUPNA LESTVICA 
L Hinault (Fr.) 85.44'05"
J- Zoetemelk (Niz.) po 1’58"

Kuiper (Niz.) 21'20”
Agostinho (Por.) 21’58”

*,,|iii„„inii,i......... ........................................................................................ ...................................................................................................................................................................................

Svojo kandidaturo je predložila, potem ko ji SP ni uspelo dobiti za leto 1982

s MILAN — Na sestanku, ki ga je 
sklicala italijanska zimskošportna 
zveza v Milanu, so sklenili ponovno 
predložiti kandidaturo Valtelline, 
znanega italijanskega smučarskega 
središča, za organizacijo svetovne­
ga smučarskega prvenstva alpskih 
disciplin, za leto 1986.

Kot je znano, je Valtellina kandi­
dirala že na kongresu mednarodne 
smučarske zveze v Nici za organi­
zacijo tega prvenstva, za leto 1982. 
Na tem kongresu pa so z minimal­
nim številom glasov podelili to po­
membno prireditev avstrijskemu 
zimskošportnemu središču ScMad 
mingu.

Za organizacijo svetovnega prven­
stva alpskih smučarskih disciplin 
se poteguje tudi Kranjska gora.

ROKOMET
V PRVI POLOVICI AVGUSTA

Jugoslovani 
na Kitajskem

BEOGRAD — Jugoslovanska ro­
kometna reprezentanca bo od 1. do 
14. avgusta na gostovanju na Kitaj­
skem.

Zvezni kapetan jugoslovanske re­
prezentance Stankovič je določil za 
to turnejo naslednjo reprezentanco: 
Dizdar, Arnautovič, Jovanovič, Ju- 
rina, Mijatovič, Vidakovič, Delah-

KOŠARKA PRED NOVIM PRVENSTVOM

LETOS MED EKIPAMI A-l LIGE 
NOBENE BISTVENE SPREMEMBE
Večinoma so ostale enako močne kot lani, nekatere pa so celo šibkejše

Medtem ko smo včeraj le bežno 
'gledali stanje italijanske košar- 
i ki ni prav nič rožnato, si bomo 
les nekoliko ogledali stanje posa- 
^ih ekip A-l lige.
^ tej ligi ni bilo izrazitih spre- 
mb. Postave se namreč bistveno
0 spremenile. V večini so osta­
relo na isti kakovostni stopnji

1 lani. Lahko bi tudi trdili, da se 
mnogo ekip ošibilo. Antonini iz 

Irie je namreč res pridobil Girol- 
a (Acentro), najboljšega italijan- 
;8a strelca lanske sezone v A-2 
'.ter Mina ja (Auxilium), vendar 
. fe izgubil Bonamica ter Bovo- 
la- Arrigoni iz Rietija je približ-
v istem stanju kot Antonini. Iz- 

“K je Zampolinija ter Američana 
%ja, pridobil pa si je nekaj dru- 
1 košarkarjev, med katerimi naj 
Se najbolj izkazal Danzi (Banco- 
ha),
‘u,ulium iz Turina se ni odločil za 
"en zanimivejši nakup, oddal je 
laja. Opažam, pa lahko tudi tež- 
' vodstva, da bi moštvo čimbolj 
kadili.
'•kipa, ki je imela precej srečno 
t0 v letošnjem prestopnem roku, 
Nedvomno Billy iz Milana. D’An- 
" bo sicer zapustil milansko eki- 
' vendar je namesto njega že do- 
81 Melillo, Milančani pa so si tu- 
7? Prilastili Bonamica (Antonini). 
®blem zase pa ostaja Anchisi, či- 
? Usoda je še vedno meglena.
^ uorado iz Rima se ni dosti spre- 
;ni1 od lanske sezone. Precej je 
er menjaval igralce, vendar so bi- 
Pvestopi le manjše važnosti. E- 

:rson Varese pa se je izmed vseh 
lp Se najbolj ošibil. Ossola je

lunico je prestopil k Billyju 
(Milan)

Delta Fiori bo letos igral za 
beneški Canon

prenehal z igranjem, Yelverton, kot 
tudi Gergati pa sta odšla. Emerson 
je sicer pridobil nekaj mlajših i- 
gralcev, vendar pa menimo, da e- 
kipa še zdaleč ne bo tista, ki so jo 
zaradi številnih zmag poznali po 
vsem svetu.

Gabetti je tista ekipa o kateri bo­
do kaj več povedale tekme same. 
Ekipa iz Cantuja je izgubila namreč 
Della Fiorija in Recalcatija, ojači­
la pa se je z Gergatijem (Emerson) 
ter Beretto (Xerox). Jollycolombani 
se je v prestopnem roku bolj malo 
spremenil, nasprotno pa bi lahko 
trdili o Pallacanestru iz Milana. Od­
dal je namreč Serafinija, Beretto, 
Farino in Rodija. Te igralce pa je 
nadomestil z Rivo (Scavolini), Luca- 
rellijem (Scavolini) ter Američanom 
Davisom '(Manner). Menimo pa, da 
se je ekipa precej ošibil a.

Nespremenjen je ostal tudi Pinti- 
nox iz Brescie. Edina novost bo na­
mreč le prisotnost novega Američa­
na, ker je Fleming ekipo že zapu­
stil. Isto bi lahko trdili tudi za Sca- 
volinija iz Pesara. Spremembe so 
sicer bile, vendar pa ne bistvene 
važnosti.

Tako smo dospeli do lanskega pr­
vaka, bolonjskega Sinudyneja. Sinu- 
dyne se sicer dosti ni spremenil, 
vendar pa kljub temu ostaja eden iz­
med glavnih favoritov za prvo me­
sto. čosič bo v ekipi igral še leto 
dni, Wells pa se je vrnil v Ameri­
ko. Namesto njega mora uprava dru­
štva poiskati drugega tujca, ki pa 
bo vsekakor boljši kot Wells.

Stella Azzurra se je tudi nekoliko 
ošibila. Izgubila je Sorensona, odda­
la pa Vecchiata. Slednjega je sku­
šala sicer nadomestiti z novimi i-

gralci, med katerimi sta najvažnej­
ša Roda (Pall. Milano) in Gorghet- 
to (Canon), ki pa seveda ne moreta 
nadomestiti tržaškega centra.

Kot zadnja na spisku ekip A-l li­
ge je Superga iz Mester, ki se je 
šele letos uvrstila med najboljše i- 
talijanske ekipe. Superga je nakupi-1 

la Valentinettija (Scavolini) ter So­
ra (Pagnossin), ki sta play-makerja. 
Pridobila si je tudi enega izmed 
perspektivnejših mladih košarkar­
jev, 2,12 m visokega Lanzo. Še za 
eno leto pa so potrdili Američana 
Winga.

Tiske ie torej stanje v A-l ligi.

ATLETIKA
V TEKU NA ENO MILJO

Coe postavil 
svetovni rekord

OSLO — Anglež Sebastian Coe 
je na mednarodnem atletskem mi­
tingu v Oslu dosegel svetovni re­
kord v teku na eno miljo s ča­
som 3’32”8.

KOLESARSTVO

MILAN — V okviru 7. spartakia- 
de, ki bo za kolesarje od 22. do 29. 
julija v SZ, je italijanski tehnični 
vodja Gregori določil naslednje ko­
lesarje: Pellegrini, Giacomini, Maf- 
fei, Minetti. Tekmovalci so že na 
poti v SZ.

MOUTIERS — Zdravstveno sta­
nje bivšega kolesarja Ocane ter 
njegovega voznika, ki sta se poško­
dovala na avtomobilski dirki v dne­
vu «Tourovega» počitka, se je neko­
liko izboljšalo. Oba sta namreč že 
izven smrtne nevarnosti.

OBVESTILA
ŠD Primorec

prireja v soboto, 28., in nedeljo, 
29. t.m., tradicionalni

ŠPORTNI PRAZNIK
Na sporedu bodo razne športno- 

zabavne igre, vsak večer pa bo 
igralu za ples vesela godba na pi­
hala iz Boljunea.

• * *

ŠD Adria
organizira v soboto, 21. t.m., v ok­
viru vaške šagre kros za vse mo­
ške in ženske kategorije. Zbor tek­
movalcev bo ob 17.30, start pa ob 
18. uri.

Vpisovanje se prične uro pred 
pričetkom tekmovanj.

Zklnji dan prestopnega roka n< 
gometnih igralcev A in B lige j 
pomenil za mnoge razočaranje. 
Predvidenih velikih kupčiji ni bilo, 
čeprav se je v prvih popoldanskih u- 
rah razširila vest, da je Juventus 
kupil Palanco (Catanzaro), Roma 
pa Virdisa. No, vse skupaj je bila 
le šala, tako da je bilo pravih kup­
čij bore malo. Cagliari je od Vicen- 
ze odkupil perspektivnega mladin­
skega reprezentanta Briaschija, Ro­
ma pa je sklenila kupčijo s Catan- 
zarom. V Rim bo prišel «čistilec» 
Turone, v Catanzaro pa pojde mla­
di Borelli. Napadalec Bologne Bor­
don bo odslej igral pri Ceseni. Vez 
ni igralec Valente, doslej član Na- 
polija, bo drugo leto okrepil Avelfi- 
no. Plavolasi Agostinelli (Lazio) bo 
okrepil vrste Napolija.

Na sliki: Rossi, obkoljen od no­
vinarjev. (Foto ANSA)

LOKOSTRELSTVO

ZARADI PRISOTNOSTI RASISTOV

Bojkot desetih 
držav na SP

ZAHODNI BERLIN — Deset dr­
žav, med njimi tudi Jugoslavija, 
se je odločilo bojkotirati svetovno 
prvenstvo v lokostrelstvu, ki se je 
začelo včeraj v Zahodnem Berlinu. 
Ker mednarodna lokostrelska zveza 
FITA ni hotela izključiti ekip rasi­
stičnih držav Južne Afrike in Ro­
dezije, so prvenstvo v znak prote­
sta zapustile reprezentance Indije, 
Finske, SZ, Poljske, Madžarske, ČS 
SR, Romunije, Irske in Jugoslavije. 
Iz tehničnih in finančnih razlogov 
pa ne bodo nastopile Gvatemala, 
Maroko, Mehika, Mongolija in Hong 
Kong.

Tako bo od napovedanih 43 držav 
na prvenstvu nastopilo le 28.

metovič, Rnič, Jovovič, Krivokapič, 
Pavičevič, Nenadič, Elezovič, Boži- 
novič in Zvoko.

Rezerve so: šošič, Batinovič, La­
kovič, Janjič in Gačina.

To je v glavnem ekipa, ki bo i- 
grala septembra na sredozemskih 
igrah v Splitu.

ATLETIKA
V VIDMU

Druga mladost 
Emila Sedmaka

V Vidmu je bilo konec prejšnjega 
tedna manjše atletsko tekmovanje. 
Nastopilo je tudi nekaj borovcev, ki 
so dosegli dobre rezultate. Junak 
tekmovanja je bil vsekakor veteran 
Emil Sedmak, ki je v disku dose­
gel kar 37,32 m in naložil društve­
nemu statistiku nalogo, da ugotovi, 
če ne gre morda celo za nov oseb­
ni rekord. Mladinec Igor Korošec 
je ponovno tekel na 400 m in dose­
gel čas 52”9, ki je glede na zelo 
slabo kakovost videmskega tekali- 
šča dober. Njegov najboljši čas zna­
ša 52”2. Osrednji nastop je za Bor 
izvedel naraščajnik Gorazd Pučnik, 
ki je v soboto in nedeljo opravil 
osmeroboj. Rezultati: 12”4 na 100 
m, 5,46 m v daljini, 11,50 m v kro­
gli in 160 cm v skoku v višino v 
prvem dnevu ter 18”5 na 110 m čez 
ovire, 31,78 m v disku, 3 m s palico 
ter 41,52 m v kopju so mu nanesli 
skupno 4144 točk, kar je le za ne­
kaj pik slabše od njegovega osebne­
ga rekorda. Pripomniti velja, da 
so mu časomerilci gotovo za 3 de­
setinke zgrešili čas na 100 m. Puč­
nik je nastopil na tem tekmovanju 
le delno pripravljen, ker je bil 
osmeroboj zanj predviden komaj 
konec meseca in sicer v Trstu.

VATERPOLO

NA MEDNARODNEM TURNIRJU

Korčula le četrta
NEAPELJ — Tudi v zadnjem dne­

vu mednarodnega vaterpolskega 
turnirja v tem mestu ni prišlo do 
presenečenj. Obe tekmi sta potrdili 
vrednost ekip, ki je bila jasna že 
po prvih dveh kolih. Presenetljivi 
Fiat Ricambi iz Turina, ki si je 
že v prejšnjem kolu zagotovil kon­
čno zmago je premagal Korčulo, ki 
je na tem prvenstvu igrala v zelo 
okrnjeni postavi. Le mlademu vra­
tarju Tomiču gre zasluga, da ni bil 
poraz še višji.

Druga tekma med Canottierijem 
in Orvosijem,1 ki je odločala o dru­
gem mestu je bila prav tako eno­
smerna. Madžari so z Odlično igro 
v prvi in tretji četrtini povsetn’ na­
digrali Italijane.

IZIDI 3. KOLA:
Fiat — Korčula
(1:1, 1:0, 2:1, 2:0)
Orvosi — Canottieri 
(2:0, 2:1, 3:1, 3:3)
KONČNA LESTVICA:

3 0 
2 1 
1 2 
0 3

6:2

10:5

Fiat
Orvosi
Canottieri
Korčula

KOŠARKA

Od 19. do 27. julija bo v Damasku 
evropsko kadetsko prvenstvo v ko­
šarki. Prvenstva se bo udeležilo 12 
reprezentanc, ki bodo porazdeljene 
v dve skupini: v skupini A bodo i- 
grale Italija, Belgija, Sirija, ČSSR, 
Turčija in ZRN. V skupini B pa bo­
do nastopile Jugoslavija, SZ, Bol­
garija, Španija, Grčija in Avstrija.

Prvenstvo bo za «plave» zelo tež­
ko, saj bi jim medaljo prineslo le 
drugo mesto v skupini. Za drugo 
mesto pa je treba premagati Špani­
jo in Bolgarijo, l.i sta med boljšimi 
kadetskimi ekipami, medtem ko je 
SZ skoraj nemogoče premagati. Za­
to bi bilo katerokoli odličje velik u- 
speh za jugoslovansko košarko.

Trenerja splavih* sta Jurkovič in 
Žagar.

NOGOMET
MADRID — Predsednik organiza­

cijskega komiteja za svetovno no­
gometno prvenstvo, ki bo v Španiji
1. 1982, je najavil, da bodo otvo­
ritveno srečanje finalnega dela o- 
digrali na barcelonskem stadionu 
Nou Čamp. Prva faza prvenstva bo 
v Alicanteju, Bilbau, La Coruni, 
Elcheju, Gijor.u, Malagi, Oviedu, 
Sevili, Valenciji, Vigu in Saragosi. 
Drugo fazo bodo odigrali v Barce­

loni in Madridu, polfinala v Se­
vih in Barceloni. Finale pa bo na 
madridskem stadionu Santiago Ber- 
nabeu.

BUDIMPEŠTA — Prvič v povojni 
zgodovini je madžarski igralec do­
bil dovoljenje za nastop v tujem 
profesionalnem moštvu. Laszlo Ba- 
lint bo odslej branil barve slavnega 
amsterdamskega Ajaxa, za katerega 
je podpisal dveletno pogodbo.

ODBOJKA
RlM — Zvezni selektor italijan­

ske državne reprezentance je skli­
cal igralce, ki bodo nastopili na 
srečanjih med Italijo in Kubo. Ti 
srečanji bosta 6. avgusta v Caglia­
riju in 8. avgusta v Riminiju. Zbor 
igralcev je naslednji: Nassi, Dall’0- 
lio, Negri, Lanfranco, Di Coste, 
Montorsi, Di Bernardo, Concetti, Si- 
bani, Rebaudengo, Innocenti, Da- 
metto, Dal Fovo, Cirota, Zecchi in 
Bertoli.

Po odličnem uspehu na dr­
žavnem prvenstvu je v torek 
na Višji šoli za telesno vzgojo 
v Bologni diplomirala

LOREDANA KRALJ 
Čestitajo ji atleti in atletinje 

Športnega združenja Bor.

ATLETIKA NA DRŽAVNEM PRVENSTVU

VČERAJ SLABI DOSEŽKI
Še najbolj se je izkazal Pietro Mennea v teku na 290 m
RIM — V zadnjem dnevu itali­

janskega državnega prvenstva so 
vsi favoriti zlahka zmagali, čeprav 
so bili tekmovalni izidi poprečni, če 
že ne klavrni. Najbolj se je še iz­
kazal sprinter Pietro Mennea, ki je 
na razdalji 200 m zabeležil čas 20"81, 
potem ko je 70 m pred ciljem znatno 
zmanjšal hitrost.

Da si lahko boljše predstavljamo 
skromnost včerajšnjih dosežkov naj 
povemo, da je Buttari ohranil naslov 
državnega prvaka na razdalji 110 m 
z ovirami v času 14". Z enakim ča­
som je naslov osvojil Ottoz leta 1969.

Včerajšnji izidi:

MOŠKI

1.
1.500 m
Fontanella 3’44”9

2. Patrignani 3'45”5
3. De Cataldo 3’45”6

1.
400 m
Malinverni 47” 23

2. Di Guida 47” 24
3. Bianchi 47”35

1.
110 m ovire
Buttari 14”00

2. Rozza 14"42
3. Pessina 14 ”44

1.
Višina
Di Giorgio 2,21 m

2. Raise 2,21 m
3. Tamberini 2,18 m

1.
Troskok
Mazzuccato 16,03 m

2. Piapan 15,71 m
3. Pericoli 15,57 m

ŽENSKE 
100 m ovire

1. Lombardo
2. Battaglia
3. Lunghi 

400 m
1. Rossi
2. Favaro
3. Bargioni 

1.500 m
1. Dorio
2. Gargano
3. Possamai 

Skok v daljino
1. Morelli
2. Botti
3. Clemente

KOŠARKA

13"63 
13"b5 
14''01

55 ”08 
55”22 
55"51

4''T’84
4T4”Q2
4T6”03

6,00 m 
5,89 m 
5,88 m

V SOBOTO IN NEDELJO

Mednarodni 
turnir v Miljah

V soboto in nedeljo bo v Miljah 
tradicionalni mednarodni moški ko­
šarkarski turnir, na katerem bodo 
sodelovale dve italijanski in dve ju­
goslovanski ekipi. Italijo bosta za­
stopala tržaški Hurlingham in por- 
denonski Postalmobili, Jugoslavijo 
pa reprezentanca Splita in Šibenik, 
ki si je letos priboril status prvoli­
gaša in obenem sklenil pogodbo z 
državnim reprezentantom Zoranom 
Slavničem.

V TOREK ZVEČER NA K0NT0VELSKEM KOŠARKARSKEM IGRIŠČU

Odličen uspeh društvenega praznika
Več sto obiskovalcev te prireditve je bilo deležnih 
prigrizka, dobre kapljice pa tudi «rekreacije»

Čeprav so prvenstva že davno za 
nami je bilo vseeno na kontovel- 
skem igrišču predvčerajšnjim zvečer 
nadvse živahno. Ogromna množica 
tekmovalcev, navijačev in simpati­
zerjev se je že v prvih večernih li­
rah začela zbirati pod stoletnimi 
hrasti, ki se visoko dvigajo nad i- 
griščem. Čemu toliko ljudi če je a- 
gonistična sezona že krepko za na­
mi, poleg tega pa tudi treningi in 
sploh vsaka športna aktivnost. Raz- 
log ni prav nič zaskrbljujoč saj je 
šlo le za društveni praznik, katere­
ga tradicionalno prireja ŠD Konto- 
vel ob zaključku vsake športne se­
zone.

«že navsezgodaj*, nam je pozne­
je povedal žarko, «smo na pomolu 
zraven glavne ‘jdmrriice počakiM ff- 
biče, ki so se vračali z nočnega lo­
va, ki je bil na srečo še precej bo­
gat, tako da je bila tudi cena sar­
donov bolj primerna za ne prepol­
ne društvene blagajne. Čeprav 
je šlo za športni praznik, pa tudi 
vino ni smelo manjkati, saj pravijo 
vešči ribiči, da mora riba plavati 
v treh različnih tekočinah in ena 
izmed teh je tudi ta žlahtna kapljica.

Ko je bila pijača in jedača zago­
tovljena so začeli «svetovno znani 
francoski kuharji* Žarko, Dario, Ma­
rio in Riko pripravljati to ribjo spe­
cialiteto. Ribe so najprej dobro °- 
solili nato pa jih pometali po raz­
beljeni rgardjeli*. Nemudoma se je 
okoli priložnostne kuhinje zbrala ve­
lika vrsta tpodhran jenih*, katere je 
prijeten vonj po tej specialni ribi 
nezadržno razdražil. Pustimo sedaj 
šale pri strani in se raje povrnimo 
k našim domačim kuharjem, ki so 
zadnji trenutek nadomestili preobre­
menjene «Francoze*, a so vseeno 
dobro izpeljali svojo nalogo, saj so 
bile ribe res odlične.

Ko se je praznik že nagibal h 
koncu in so bili že vsi pošteno siti 
in napiti, je bilo treba poskrbeti še 
za prebavo. Ni boljšega prebavne­
ga sredstva kot je «partidin na ko­
šarko*, zato so se tudi «nad štiride- 
setletniki* hoteli na vsak način spo­
prijeti s kontovelskimi minikošar- 
karji, a glej dvanajstletniki so jih 
povsem ^izničili*. Zmagali so nam­
reč z rezultatom 21:6. iStari* so 
tako sklonjenih glav zapustili igri­
šče, obenem pa so morali še vsa­
kemu «mlademu» plačati sladoled.
Nato pa so poraz zalili z dobrim vi­
nom in spet so bili veseli. Tako se 
je društveni praznik zaključil v za­
res prijetnem, družabnem in šport­
nem vzdušju.

Na naših slikah je nekaj prizorov s 
kontovelovega društvenega praznika
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Iz planinskega sveta
Poietni program SPDT
To nedeljo se bo poln avtobus 

planincev SPDT podal v Cerkno, od 
tu pa bo pohod na Porezen trajal 
kaki dve uri in pol. Izlet je prime­
ren za vse, zbirališče izletnikov pa 
bo ob 6. uri pred sodnijo (Foro 
Vlpiano). Nazaj grede si bodo pla­
ninci ogledali Cerkno ter partizansko 
bolnico Franjo. Povratek ob večer­
nih urah.

• » *

Naslednji izlet SPDT bo v petek 
in soboto, 28. in 29. t.m. in sicer 
v Karnijske Predalpe. Izlet bo z 
osebnimi avtomobili. Pot bo pelja­
la od koče Pordenone po melišču v 
Val Montanaio, mimo strmih vrhov 
in znamenitega Campanila di Val 
Montanaia, izletniki pa se bodo na­
to vrnili po krajši ali daljši poti 
spet h koči Pordenone. Vpisovanje 
je v teku na sedežu ZSŠDI (Ul. sv. 
Frančiška 20/2) vsak dan od 11. do 
12. ure. Zbirališče in odhod je v so­

boto, 28. ob 14. uri izpred sodnije v 
Trstu (Foro Ulpiano). Izlet je pri­
meren za vse.

* * *

Messner osvojil K2
Znani alpinist Reinhold Messner 

je svoji bogati alpinistični karieri 
dodal še en *biser*: pred tednom 
dni je brez kisikovih bomb osvojil 
drugi najvišji vrh sveta, 8.611 me­
trov visoki K2. S tem podvigom je 
Messner osvojil že šest tosemtisoča- 
kov», kar je seveda svetovni rekord. 
Ta alpinist, ki je že postal mit in 
legenda, je namreč leta 1970 osvojil 
8125 m visoki Nanga Parbat (med 
to odpravo je umrl Messnerjev brat 
Gunther), isti vrh je osvojil sam in 
brez kisika tudi lani, leta 1972 je 
osvojil Manaslu (8156 m), tri leta 
kasneje 8068 m visoki Hidden Peak 
ter še Everest lansko leto.

Tokrat so četrtič osvojili ta vrh. 
Prvič sta stopila na vrh K2 leta 
1954 Italijana Compagnoni in Late

delit, Messner pa je opravil svoj 
podvig točno 25 let pozneje.

To odpravo je sestavljalo šest al­
pinistov, denarna sredstva pa so si 
priskrbeli kar sami. Iz Rima so se 
odpravili konec prejšnjega meseca, 
bazni tabor pa so postavili na vi­
šino 4950 m. Nato so še postavili 
tri maniše tabore na različnih viši­
nah, zadnji bivak pa so postavili na 
višini 7900 metrov. Od tu je Messner 
opravil zadnji tmskok ter ob lepem 
vremenu osvojil‘vrh, kasneje pa so 
se odpravili še ostali, vendar vrha 
zaradi slabega vremena niso osvo­
jili. Vsi bodo še poskušali.

Petintridesetletni Messner je v 
svoji dolgi alpinistični karieri opra­
vil že 1300 vzponov, najtežje sve­
tovne smeri pa osvaja že od leta 
1965. Problem pa je seveda, do ko­
like mere pleza iz ljubezni do gora, 
koliko pa vpliva nanj sla po slavi 
ter seveda . . . denarju.

D. J.
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NEPRIČAKOVANA ODLOČITEV NOVEGA PREDSEDNIKA NIKARAEUE

URCUVO NE NAMERAVA ODSTOPITI 
MESTA NOVEMU VLADNEMU ODBORU
Vest o tem je v državi in v ZDA negativno odjeknila ■ Začasna vlada se je nasta­
nila v Leonu • Sandinisti v begunstvu zasedli nikaraško veleposlaništvo v Rimu
MANAGUA — V Nikaragui je 

vzbudila veliko presenečenje izjava 
novega predsednika Francisca Urcu- 
ya, ki je dejal, da namerava obdr­
žati oblast do izteka predsedniškega 
mandata, to je do 1. maja 1981. le­
ta. Presenečeni so bili tudi politič­
ni opazovalci, vladni krogi v Wa- 
shingtonu in nazadnje tudi bivši dik­
tator Someza, ki je iz svoje reziden­
ce v Miamiju na Floridi javil, da ne 
ve zakaj je Urcuyo sprejel tako od­
ločitev. Odločitev novega predsedni­
ka pa je najbolj negativno odjekni­
la v ZDA in Nikaragui sami. S ta­
kim zadržanjem je Urcuyo dobesed­
no uničil vse sporazume, ki so jih 
ameriški diplomati sklenili z izred­
no težavo z odborom petih, tako da 
je sedaj politični položaj v tej la­
tinskoameriški državi še odprto 
vprašanje. Stališče novega predsed­
nika pa še najbolj prizadeva nika­

raško ljudstvo, ki bo moralo preliti 
še mnogo krvi, da bo lahko zlomilo 
odpor konservativnih sil, ki se no­
čejo predati svoji že zapečateni uso­
di, kajti zmaga sandinističnega gi­
banja je slej ko prej na dlani.

Kljub vsem zaprekam in nejas­
nemu položaju, pa je začasni vlad­
ni odbor vendarle prispel včeraj v 
Nikaraguo in se nastanil v Leonu, 
mestu, ki je kakih 80 km oddaljeno 
od prestolnice Manague. To je potr­
dil iz glavnega mesta Kostarike 
San Joseja tudi zunanji minister 
odbora duhovnik Miguel D’F,scoto.

V Managui naj bi se sestali tudi 
nekateri vojaški voditelji narodne 
garde in zunanja ministra Paname 
in Dominikanske republike ter nad­
škof glavnega mesta Miguel De O- 
bando in predsednik nikaraškega 
Rdečega križa, da bi določili pogo­
je za prihod začasnega vladnega
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PO SKUPNEM ODSTOPU MINISTROV IN VISOKIH FUNKCIONARJEV

Odločnejša politika 
predsednika Carterja
Poglavar «georgijske tolpe» novi «načelnik štaba» v Beli hiši
WASHINGTON — Ameriška jav­

nost radovedno in nestrpno priča­
kuje imenovanja novih ministrov in 
funkcionarjev Bele hiše.

Potres, ki je prizadel Belo hišo 
in ameriško vlado s skupnim odsto­
pom vseh glavnih Carterjevih sode­
lavcev na obeh ravneh, nima skoraj 
primera v zgodovini zadnjih dest- 
letij v ZDA. Držalo bo. kar je re­
kel Morris Udail, demokratični pred­
stavnik iz Arizone: «Politika se bo
n n nun ni! 1111111111111111111111111111111111111111111111 mili

Izjave Jirija Pelikana v Strasbourgu

V ČSSR pripravljajo 
prvi veliki 
politični proces 
po padcu stalinizma

STRASBOURG — «Na Češkoslo­
vaškem pripravljajo prvi veliki po­
litični proces po padcu stalinizma,» 
je dejal včeraj bivši ravnatelj pra­
ške radiotelevizije, sedanji evrop­
ski poslanec, izvoljen na listi itali­
janske socialistične stranke, Jiri 
Pelikan. Na tiskovni konferenci, ki 
so jo priredili med včerajšnjim za­
sedanjem evropskega parlamenta 
štirje socialistični poslanci, in sicer 
Pelikan. Italijan Carlo Ripa Di 
Meana, Francoz Gilles Martinet in 
Belgijka Anne Marie Lizin, so sez­
nanili časnikarje s trenutnim sta­
njem na Češkoslovaškem, kjer so 
v tednu med tretjim in desetim ju­
nijem, to je tedaj, ko je bil papež 
Janez Pavel II. na Poljskem in se 
je končala volilna kampanja za ev­
ropske volitve, torej v času, ko sta 
ta dva dogodka v vsem zahodnoev­
ropskem tisku ostala na prvem me­
stu in so bile vse ostale vesti obrob­
nega značaja, aretirali deset pod­
pisnikov listine 77.

Pelikan je pojasnil, da gre za o- 
sebe (med katerimi tudi nekatere 
zelo znane osebnosti, kot npr. pi­
satelj Vaclav Havel), ki so osnova­
le odbor za obrambo preganjanih 
državljanov.

Poleg tega pa je prišlo pred krat­
kim v Pragi do izredno nevarnega 
primera ustrahovanja. Odvetniku dr. 
Daniszu, ki je na zadnjem procesu 
zagovarjal disidenta Sabato, so od­
vzeli pravico do opravljanja odvet­
niškega poklica, kar je imelo za po­
sledico, da si obtoženci ne morejo 
več prosto izbirati zagovornikov, 
ampak morajo sprejeti uradne od­
vetnike, ki jih pač določijo oblasti 
in od katerih ne morejo pričakovati 
nobene resnične obrambe.

Pelikan, je nato pojasnil akcije, 
ki jih nameravajo sprejeti. Socia­
listična skupina v evropskem parla­
mentu je že vložila resolucijo, v 
kateri poziva češkoslovaške oblasti, 
naj ob tej priložnosti pokažejo voljo 
do spoštovanja deklaracije o člove­
kovih pravicah in helsinško listino 
ter naj oprostijo vseh deset areti­
ranih. «Mnenja smo, je poudaril 
Pelikan, da mora evropski parla­
ment poseči vedno, kadar ugotovi 
kršenje teh pomembnih dokumen­
tov.*

Poleg tega pa je Pelikan predsta­
vil'besedilo listine, ki so jo že pod­
pisale socialistična skupina v evrop­
skem parlamentu in številne »orga- 
nizacije solidarnosti s političnimi jet­
niki na Češkoslovaškem* in ki jo 
bodo predložili v podpis še drugim 
organizacijam in uglednim osebno­
stim. V listini pozivajo češkoslova­
ške oblasti, naj prenehajo ukrepati 
proti podpisnikom listine 77. »Ta 
poziv naslavljamo kot levičarji, je 
še dejal Pelikan, kajti ne prista­
nemo, da bi kdo izkoriščal naš boj 
za svoje politične namene. Želimo 
samo, da bi češkoslovaška spošto­
vala obveze, ki jih je sprejela z 
mednarodnimi listinami in da bi 
bila kot socialistična država v svo­
ji notranji ureditvi "kladna z nače­
li socializma.* (bbr)

spremenila in spremenilo se bo o- 
sebje*.

Kako je prišlo do skupnega odsto­
pa? O tem vprašanju obstajata dve 
verziji: po eni naj bi ministri in 
funkcionarji odstopili, da bi omogo­
čili predsedniku prosto «izbiro pri 
izvajanju nove politike, po drugi pa 
naj bi odstop «svetovan», torej v 
bistvu prisilen.

Carter je v svojem nedeljskem 
govoru omenil okoliščino, da se je 
večkrat znašel v težavah, ker ga 

I vodilno osebje nj učinkovito podpi- 
' ralo, oziroma ni izvajalo njegovih di­

rektiv. Carter je menda prejel od lju 
di, s katerimi se je pogovarjal pred 
preteklo nedeljo,- namige, da- neka­
tere osebe niso bile lojalne do nje­
ga. Če je res tako, potem je na dla­
ni, da je bil odstop vsiljen.

Gotovo je že, da potres v Beli hi­
ši ne bo prizadel Carterjevih naj- 
zaupnejših ljudi. Sem sodijo Cyrus 
Vanče, tajnik za obrambo Harold 
Brown ter svetovalec za vprašanja 
varnosti Zbignjev Brzezinski. Sko­
raj gotovo pa ne bodo več poklicani 
na svoja mesta Schlessinger (ener­
getski minister), Blumenthal (za­
kladni minister), Califano in drugi.

Nad obzorjem Bele hiše pa je zab­
lestela nova zvezda novega načelni­
ka predsedniškega štaba Hamiltona 
Jordana, ki je vodil volilno kampa­
njo ob predsedniških volitvah in ki 
je znan kot poglavar tgeorgijske tol­
pe*, to je ljudi, ki jih je Carter pri­
tegnil iz rodne Georgije.

Glede pomebnosti preisnove a- 
meriške vlade in vodilnega osebja 
Bele hiše pa je treba pripomniti, da 
ima ta drugačen pomen, kot podob­
ni dogodki v evropskih parlamentar­
nih državah. V ZDA vlada ni odgo­
vorna pred parlamentom, temveč e- 
dinole predsedniku republike. Zato 
lahko državni poglavar po mili volji 
namešča in odpokliče ministre

odbora v državo. Vendar so vesti o 
tem zelo protislovne in ne ve se, 
kakšna stališča so ti možje zavzeli. 
Francisco Urcuyo naj bi se včeraj 
zjutraj sestal tudi z ameriškim ve­
leposlanikom v Managui Lovvren- 
com Pezzullom, ki pa je kmalu na­
to zapustil Nikaraguo, kar daje slu­
titi, da bodo ZDA v kratkem prizna­
le novo vlado. Po zadnjih dogodkih 
pa je nadvse vprašljivo, kdaj bo 
odbor petih prevzel oblast v svoje 
roke.

Skratka, izredno zapletena situa­
cija in to potrjujejo tudi boji, ki so 
se prav včeraj z nesluteno ihto po­
novno razvneli med sandinisti in na­
rodno gardo. Sandinistični borci naj 
bi kljub hudemu odporu vendarle 
zavzeli letališče pri Managui in to 
naj bi potrjevalo tudi dejstvo, da od­
delki narodne garde niso dopustili 
novinarjem, da se približajo letali­
šču. Poleg tega je letalska družba 
»Lanica* odpovedala vse polete.

Medtem ko je položaj v Nikara­
gui še močno zapleten, pa proslav­
ljajo njeni državljani v izseljeništvu 
odhod diktatorja Somoze. Včeraj je 
skupina sedmih sandinistov zasedla 
nikaraško veleposlaništvo v Rimu, 
čeprav na miroljuben in nekrvav na­
čin. Vse uradnike veleposlaništva 
so sandinisti izpustili, za talca ima­
jo v svojih rokah le veleposlanika, 
kateremu niso izkrivili niti lasu. Na­
slovili so le poziv italijanskemu ljud­
stvu, naj izkaže svojo solidarnost 
sandinistom, ki se «morajo še ved­
no spopadati z imperializmom in na- 

I rodno gardo diktatorja Somoze*. 
Prav tako sta dve skupini sandini­
stov demonstrativno zasedli (tudi tu 
na miroljuben način), veleposlani­
štvi v Madridu in Parizu, ki pa so 
ju kmalu zatem zapustili, (mč)

Po še nepotrjenih vesteh, ki jih 
je razširil «radio Momimental* v 
Kostariki, naj bi narodna garda po­
ložila orožje. Ameriška vlada pa je 
zagrozila, da bo iz države izgnala 
Somozo, če ta ne bo znal prepriča­
ti Urcuya, da prepusti oblast začas­
nemu odboru. Termin, po katerem 
mora preiti oblast v roke odbora, za­
pade danes zjutraj.

Vietnamski otroci v Latini

Pred dnevi je v Italijo prispela prva skupina vietnamskih beguncev, 
ki so jih nastanili v zasilnem naselju pri Latini. Jutri pa se v Ženevi 
začne mednarodna konferenca o beguncih, na kateri bodo prisotne 
delegacije 72 držav. Na sliki vidimo vietnamska otroka takoj po pri­
hodu v Latinu (telefoto ANSA)

PO ZGLEDU NEKATERIH EVROPSKIH DRŽAV

Tudi v Italiji bodo morali čimprej 
ustanoviti ministrstvo za energijo

Ostre kritike na račun petrolejskih družb 
Sindikat UIL predlaga racioniranje bencina

RIM — Petrolejske družbe, ki po­
gojujejo in celo nadzorujejo uvoz 
nafte v Italijo, so v teh dneh ponov­
no v središču ostrih polemik, ki to­
krat ne prihajajo samo s strani sin­
dikatov in naprednih strank, ampak 
tudi iz vladnih krogov in vodstev 
državnih ustanov in podjetij, kot sta 
na primer ENI ter AGIP. Dogaja se 
namreč, da v teh dneh petrolejske 
družbe namenoma zmanjšujejo pre­
skrbo, predvsem plinskega olja in 
ponekod tudi bencina, v nekaterih 
predelih države, predvsem na Ju­
gu, kjer so stroški za prevoz naftnih 
derivatov znatno večji kot v drugih 
krajih države. S tem petrolejske 
multinacionalne družbe očitno izsi­
ljujejo podražitev bencina in plin­
skega olja, v javnem mnenju pa 
ustvarjajo precejšnjo zaskrbljenost 
in to v času, ko se Italijani priprav-
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PO ŠESTIH LETIH SE JE PROCES KONČAL Z DVOUMNO RAZSODBO

0 SMRTI ŠTUDENTA FRANCESCHIJA 
BODO UVEDLI NOVO PREISKAVO

Oproščena agenta Gallo in Puglisi - Oprostitev tudi za študenta Piacentinija in Cusanija 
Puglisi ki kapetan JV Savarese pogojno obsojena zaradi poneverbe zapisnikov o zaplembi 

policijskega orožja • Akte bodo predali javnemu tožilstvu za novo preiskavo
MILAN — G smrti študenta Ro­

berta Franceschija, ki je pred 6 leti 
padel v spopadu s policijo med 
demonstracijo pred milansko uni­
verzo Bocconi, bodo uvedi novo pre- 
skavo. Šest let torej ni zadostovalo 
preiskovalcem in sodnikom, da bi 
odkrili, iz čigavega revolverja se 
je sprožil strel, ki je bil za mlade­
ga študenta usoden.

Milansko porotno sodišče, ki mu 
predseduje dr. Cusumano, je kon­
čno včeraj izdalo razsodbo, iz kate­
re je mogcče med vrsticami raz­
brati — in to je najvažnejši element
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Vstop mladim prepovedan

VIDEM — Dva vojaka, Maurizio 
Ferina iz Aoste in Massimo Loiodi- 
ce iz Turina, sta (»stala včeraj žrtvi 
prometne nesreče, kj se je pripetila 
na pontebski cesti pri Basagliapenti. 
Njuna sopotnika, Alessandra Cescut- 
tija, doma iz Clauzetta, ki je upravljal 
fiat 127 in Alvara Tagliara iz Aoste 
pa so sprejeli s pridržano prognozo 
v videmsko bolnišnico.

41 M
Palermo je spet presenetil italijansko javnost. V tem mestu je namreč 
mladini pod 14. letom, kot kaže napis na sliki, ki ga označnje puščica, 
prepovedan vstop v veleblagovnice. Mladi gredo lahko nakupovat le, 
če so v spremstvu starejših. (telefoto ANSA)
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PODATKI ANF1A ZA RAZDOBJE 1973-1978

Večji promet, manj nesreč
Nujni tehnični pregledi zastarelih vozil

TURIN — Vsedržavno združenje 
avtomobilskih industrij (Associazio- 
ne nazionale industrie automobilisti- 
che) je izvedlo anketo o številu ne­
sreč na cestah v odnosu s številom 
avtomobilov v prometu. Anketa je 
pokazala, da se je število promet­
nih nesreč sorazmerno občutno ni­
žalo vsako leto, začenši z letom 1973.

Predvsem so ugotovili, da je naj­
več prometnih nesreč v štirimese- 
čju maj - avgust. Sledi štirimese- 
čje september - december in po­
tem je na vrsti januar - april. Od 
leta 1973 pa do lanskega leta se je 
število nesreč stalno nižalo, čeprav 
je število vozil na cestah stalno na­
raščalo.

L. 1973 so zabeležili vsega skupaj 
325.286 nesreč, od katerih jih je 
114.677 odpadlo na drugo štirimese- 
čje, 107.755 na tretje in 102.854 na 
prvo. Leta 1977 je skupno število 
nesreč padlo na 265.562 (odnosno 
95.894, 85.790 in 83.878 v drugem, 
tretjem in prvem štirimesečju). La­
ni je prišlo do nadaljnjega upa­
da: skupno 263.182, 92.047, 91.635 
in 79.500 v drugem, tretjem in pr­
vem štirimesečju.

Kar pa se tiče porasta števila vo­
zil so ugotovili, da se Je to zvišalo

v obdobju od 1. 1973 do 1978 za 26,2 
odst., medtem ko so se nesreče 
znižaJe sorazmerno za 19,1 odst..

Isti potek so zabeležili tudi za 
dva osrednja poletna meseca, to je 
za dvomesečje julij - avgust. Tudi 
ta dva meseca se zdita manj ne­
varna v zadnjih letih kot je bilo 
v začetku 70. let. Od 1. 1973 do 1978 
so zabeležili padec za 21 odst. pri 
številu nesreč, za 29 odst. pri šte­
vilu smrtnih žrtev in za 21 odst. 
ranjenih.

Komu gre zasluga? Po mnenju 
ANFIA je treba vse to pripisati raz­
nim činiteljem, in sicer: šoferju, či 
gar ravnanje na cesti je postalo 
bolj odgovorno, javnim in zasebnim 
ustanovam, ki so zadolžene za pro­
met, za izboljšanje "razmer na ce­
stah ter vzgajanju šoferjev in kon 
čno avtomobilskim hišam. Nobenega 
dvoma ni — pravi ANFIA — da 
prevladuje človeški činitelj, toda tu­
di kvaliteta vozil, ki prihajajo na 
tržišče, je pomembna. Vprašanje 
varnosti avtomobila je bilo vedno 
pomembno za proizvajalce v zvezi 
z razvojem tehnologije. V zadnjih 
letih pa je ta pomembnost še zra 
sla ter dobila posebne prednosti pri 
načrtovanju.

Do te ugotovitve je prišla nem 
ška «Tehnologische Uebenvaschungs 
Veraine*, ki izvaja nadzor nad u- 
streznostjo industrijskih proizvodov 
in ki že sedem let opravlja kon­
trolo nad domačimi in tujimi avto­
mobili, ki so v prometu v Zahodni 
Nemčiji, v zvezi z njihovo starostjo. 
Rezultati pregledov, ki jih je opravi­
ta TUV — • pravi ANFIA —. dokazu­
jejo, da tovarne ‘iždelujejo vedno 
bolj varne 'avtomobile in da pada 
število vozil s hudimi napakami, o- 
ziroma nezanesljivih in da raste 
število avtomobilov, ki so brez. na­
pak, ali pa imajo le lažje napake.

Vse to dokazuje, da je treba o 
praviti kontrolo in revizijo vozil v 
prometu, kar je v navadi v tujini, 
medtem pa se ne dogaja v Italiji. 
Zadnji tehnični pregled je bil 1. 
1963.

Združen,je italijanske avtomobil­
ske industrije pripominja, da je od 
skupnega števila avtov, ki so v pro­
metu v Italiji) 64 odst. starejših od 
pet let, a od teh jih je več kot po­
lovica starejših od 10 let). To pome­
ni, da je v prometu 11 milijpnov 
vozil, katprim bi morali posvetiti 
posebno pozornost na ravni tehnične­
ga vzdrževanja.

iz včerajšnje sicer v mnogočem dvo­
umne razsodbe — da je treba krivce 
za študentovo smrt iskati v krogih 
milanske kvesture, in sicer med nje­
nimi vodilnimi funkcionarji. Sodišče 
je namreč oprostilo agenta javne 
varnosti Giannija Galla in brigadi­
rja Agatina Puglisija, ki sta bila 
obtožena nenamernega umora. Prav 
tako je sodišče na srečo zavrnilo 
absurdne zahteve tožilca in opro­
stilo — pa čeprav le zaradi pomanj­
kanja dokazov — bivša študenta Ro­
berta Piacentinija in Sergia Cusana, 
ki sta bila obtožena odpora in ža­
litve javnih funkcionarjev, v bistvu 
pa sta bila le žrtvi policijskega na­
silja, saj je bil prvi v demonstraciji, 
v kateri je bil ubit Franceschi, ce­
lo hudo ranjen.

Pač pa je sodišče obsodilo briga­
dirja Puglisija in kapitana javne 
varnosti Claudia Savareseja zaradi 
poneverbe na poldrugo leto zapora 
in na izplačilo odškodnine zasebni 
stranki. Policista pa ne bosta kon­
čala v zapor, ker so jima sodniki 
naklonili pogojnost in odredili, da 
se jima obsodba ne vpiše v sodni 
list.

Puglisi in Savarese sta bila ob­
tožena — in obsojena — ker sta po­
naredila zapisnike o zaplembi orožja, 
ki so ga policijski agenti nosili med 
študentsko demonstracijo pred u- 
niverzo, da bi ugotovili, iz čigavega 
samokresa se je sprožil smrtonosni 
strel. Prav izhajajoč iz tega dej­
stva, ki je preprečilo, da bi ugotovi­
li pravega odgovornega za smrt 
študenta Franceschija, je sodišče o- 
dredilo, da posreduje vse sodne akte 
uradu javnega tožilca za ponovno 
odprtje preiskave o študentovi smr­
ti. Nova preiskava bo morala torej 
ugotoviti, po čigavem nalogu sta po­
licista ponaredila zapisnik in koga 
sta hotela s tem kriti. Jasno pa je, 
da je treba odgovornosti iskati mno­
go više, kot pa na ravni navadne­
ga agenta ali brigadirja. Ostaja pa 
seveda žalostna ugotovitev, da kriv­
cev Franceschijeve smrti še danes 
— šest let pozneje — ne poznamo 
in je fw tolikem času zelo malo 
možnosti, da bi resnica o tisti tra 
gični epizodi končno prišla na dan

(tm)

Mladi Afričani so tujim novina­
rjem razložili, da bodo predložili 
maroškemu veleposlaniku, ki je de­
kan afriških ambasadorjev v Pekin­
gu, peticijo, v kateri je izražen pro­
test nad načinom življenja afriških 
študentov na Kitajskem.

Neki študent je tudi izjavil, da «na 
Kitajskem protesti sploh nič ne za­
ležejo in se zato hočemo vrniti do­
mov*. Kmalu nato je maroški vele­
poslanik sprejel delegacijo študen­
tov, ki so se zatem v povorki name­
nili tudi proti drugim tujim velepo­
slaništvom.

Na Montblancu 
kosi smrt

AOSTA — Včeraj so se pripetile 
na najvišji evropski gori Montblan­
cu tri nesreče, pri katerih je izgu­
bilo življenje več ljudi.

Pri vzponu na Aiguilles des Cour- 
tes so zdrsnili in padli v 500 m glo­
bok prepad mladenič in dve fran­
coski dekleti. Ubili so se pri priči.

Najhujša nesreča se je zgodila na 
normalni poti «Tour ronde*. Nave­
za treh Angležev je potegnila v 
prepad še nekatere druge naveze. 
Doslej so našteli šest mrtvih in dva 
ranjena. V prepadu so mogoče še 
druge žrtve.

Na Mont Corbanu pa sta dva 
Belgijca (oče in sin) šla po bliž­
njici. Deček se je spodtaknil ob ka 
men. ter padel v prepad

ljajo na množičen odhod na počit­
nice. ki bo dosegel višek v prvi po­
lovici prihodnjega meseca. Večkrat 
pa te družbe niso neposredno pri­
sotne na naftnem tržišču, ampak 
prepuščajo raznim zasebnim ustano­
vam in gospodarskim operaterjem, 
da pod njihovim nadzorstvom, ko­
ordinirajo preskrbo in dobavo gori­
va. Na tak način se petrolejske 
družbe skoraj vedno izognejo obtož­
bam in sodnim prijavam zaradi pri­
krivanja realnih zalog naftnih deri­
vatov, ki tako direktno padejo na 
račun lastnikov podjetij, ki skrbijo 
za preskrbo goriva. Med slednjimi 
pa se predvsem v zadnjih časih 
prevečkrat najdejo špekulanti, ka­
terim so realne potrebe prebival­
stva deveta briga.

Kritike petrolejskim družbam in 
tudi vladi, ki doslej še ni izdelala 
prepotrebnega načrta za nadzoro­
vanje. uvoza petroleja, je včeraj 
odločno izrazil tudi predsednik ita­
lijanskega avtomobilskega kluba 
(ACI) Carpi de Rosmini na redni 
skupščini ustanove. Kot so v prejš­
njih dneh že storili vodstvo ENI in 
generalni tajnik enotne sindikalne 
federacije CGIL, CISL in UIL, je 
tudi Carpi de Rosmini predlagal, 
da bi v okviru vlade ustanovili 
ministrstvo ali celo medministrski 
svet za energijo. ACI celo poziva 
oblasti in predvsem sodne in poli­
cijske organe naj okrepijo nadzor­
stvo nad delovanjem petrolejskih 
družb in tistih zasebnikov, ki v 
pričakovanju podražitve bencina in 
drugih naftnih derivatov, prikriva­
jo zaloge petroleja.

V mrzličnem raziskovanju alterna­
tivnih virov energije in predvsem 
cenejšega prometnega goriva, pa 
prihajajo od vsepovsod vesti, da je 
tem ali onim raziskovalcem ven­
darle uspelo pripraviti učinkovito 
nadomestilo bencinu. Na žalost gre 
pri tem večkrat samo za »propagan­
distične* iznajdbe, ki jih narekuje­
jo potrebe po zaslužku in trenutna 
slava. Predvsem v Italiji, kljub e- 
nergetski krizi, primanjkuje resen 
in koordiniran pristop do teh razi­
skovanj, ki bi lahko veliko pripo­
mogla za izdelavo alternative in na­
domestila bencinu.

V razpravi o energetski krizi, pa 
se je včeraj uradno oglasilo tudi 
vodstvo sindikata UIL, ki se je iz­
reklo proti vsaki podražitvi bencina 
ter plinskega olja in predlagalo ra­
cioniranje bencina in to že s pri­
hodnjim mesecem. V nasprotnem 
primeru, bi po mnenju UIL, vsa 
teža sedanje krize padla izključno 
na avtomobiliste, (st)

Baskovske pokrajine 
v kratkem avtonomne

MADRID — španska ustavna ko 
misija je prejšnjo noč sprejela spo­
razum o statutu za avtonomijo ba­
skovskih provinc. Statut bo sedaj 
podvržen referendumu v zainteresi 
ranih pokrajinah, nakar bo šel v 
odobritev obema zbornicama, ob 
koncu pa ga bo potrdil še španski 
kralj, španski politični krogi so iz­

razili upanje, da bi statut stopil f 
veljavo že v tekočem letu.

Odobritev tako imenovanega sta­
tuta iz Guemice* je po mnenju opa­
zovalcev velik uspeh predsednika 
sveta Adolfa Suareza, njegove stran­
ke in baskovske nacionalistične 
stranke. Statut seveda Baskom ne 
zagotavlja neodvisnosti, ampak aV' 
tonomijo, preko katere bodo lahko 
ustanovili lokalno policijo, kar je 
bilo eno izmed najbolj kočljivih 
vprašanj tega problema.

V Turinu je umrla 
Rita Montagnana

TURIN — Prejšnjo noč je v bol­
nišnici Molinette umrla v starosti 
84 let bivša Togliattijeva žena Ril3 
Montagnana. Že s 13. leti si je mo­
rala služiti kruh in nekaj let kasne­
je se je posvetila sindikalnemu in 
političnemu delu. Že pred vojno se 
je vpisala v socialistično stranko in 
se udeleževala manifestacij delav­
cev proti vstopu Italije v vojno- 
1922. letg je bila med pobudniki z3 
ustanovitev komunistične partije ib 
tedaj je urejevala revijo «La cam- 
pagna*. 1924. leta se je poročila * 
Togliattijem, kateremu je rodila f 
dinega sina Alda. Med fašizmom J2 
politično delovala najprej v Parizu, 
nato pa v Sovjetski zvezi. Večkrat 
se je ilegaino vrnila v Italijo, do­
končno pa je prišla v Rim po voj­
ni, ko je načelovala ženski komisiji 
KPI. Bila je tudi članica ustavodaj­
ne skupščine, kasneje pa je bila iz­
voljena v senat. 1951. leta se je 
ločila od Togliattija, sedem let ka­
sneje pa se je umaknila s politične 
pozornice.

Pogreb Montagnanove bo danes 
popoldne iz deželnega sedeža KPl 
v Turinu. Ob smrti antifašistične 
borke so svojcem poslali številne 
sožalne brzojavke, med katerimi so 
tudi izrazi sočutja Longa, Berlin' 
guerja, predsednice poslanske zbor­
nice Nilde Jotti in drugih.

Egipt ponuja 
iranskemu šahu 
politično zatočišče

KAIRO — Egiptovski parlament 
je včeraj sprejel predlog predsed­
nika Sadata, da bi Egipt nudil 
politično zatočišče bivšemu iran­
skemu šahu Rezi Pahlaviju. V urad 
nem poročilu je rečeno, da ta odlo­
čitev ni noben »izziv iranskemu 
ljudstvu*.

Kot znano, je Sadat dal zgoraj 
ši)j; predlog 23. junija letos, ko je 
imel otvoritveni govor v porlamentu, 
potem ko so le-tega obnovili s 
splošnimi volitvami.

Protest afriških 
študentov v Pekingu

PEKING - Kakih sto afriških 
študentov se je včeraj v Pekingu 
zbralo pred maroškim veleposlani­
štvom in zahtevalo, naj kitajske o- 
blasti takoj prenehajo z diskrimina­
cijo proti njim.

Afriški študentje so se odločili za 
protestno demonstracijo v zvezi z in­
cidenti v Šanghaju, ko so se spopa 
dli s kitajskimi študenti, ki so jih 
izzivali. V pretepu naj bi bilo ranje­
nih kakih 50 afriških študentov, od 
teh 25 zelo hudo, medtem ko je po­
licija ravnodušno gledala razplet do­
godkov in celo »navijala* za svoje 
študente.

REVIJA DAN

razpisuje

FOTOGRAFSKI
NATEČAJ

na temo

OTROCI

NJIHOV SVET

Z natečajem se želi DAN vključiti v šte­
vilne pobude, ki spremljajo letošnje »LE­
TO OTROK«, hkrati pa nuditi vsem, ki se 
bavijo s fotografijo možnost, da na svoj­
stven način prispevajo k boljšemu spozna­
vanju otrok in njihovega sveta,

PRAVILNIK:

1. Fotografi lahko pošljejo posamezne 
(barvne ali črno-bele) fotografije, ali te­
matsko zaokroženo skupino fotografij.

2. Fotografije (format poljuben) je treba 
poslati na uredništvo Dneva, Ul. 24 
Maggio 6, 34170 Gorica, ali pa na ZTT, 
Ul. Montecchi 6, 34137 Trst. biti morajo 
brez podpisa, toda siglirane. Ime, pri­
imek in naslov naj pošiljatelj napiše v 
prav tako siglirano kuverto (sigla mora 
biti enaka kot na fotografiji).

3. Fotografske prispevke sprejemamo do 
15. septembra 1979.

4. Posamezne fotografije in skupine foto­
grafij bo ocenila posebna komisija, i- 
mena njenih članov bodo objavljena po 
roku, ki je predviden za sprejem pri­
spevkov.

5. Prve tri najboljše ocenjene fotografi­
je, oz. skupine fotografij, bodo nagra­
jene s fotografskimi potrebščinami. Za 
najboljša dela so predvidene tudi knjiž­
ne nagrade.

6. Fotografije bodo razstavljene, uredni­
štvo Dneva si pridržuje pravico, da naj­
boljše prispevke objavi in jih honorira 
po navadnih cenah.

7. Komisija si pridržuje pravico, da ne 
podeli vseh treh prvih nagrad.


